
 

 

Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɟ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɟ 
ɚɜɬɨɧɨɦɧɨɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɟ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɟ 

ɜɵɫɲɟɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ  
«ɋɂȻɂɊɋɄɂɃ ɎȿȾȿɊȺɅɖɇɕɃ ɍɇɂȼȿɊɋɂɌȿɌ»  

 

ɏɚɤɚɫɫɤɢɣ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ – ɮɢɥɢɚɥ ɎȽȺɈɍ ȼɈ  
 «ɋɂȻɂɊɋɄɂɃ ɎȿȾȿɊȺɅɖɇɕɃ ɍɇɂȼȿɊɋɂɌȿɌ»  

 

Ʉɚɮɟɞɪɚ «Ⱥɜɬɨɦɨɛɢɥɶɧɵɣ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬ ɢ ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɟɧɢɟ»  
 

 

ɍɌȼȿɊɀȾȺɘ   
Ɂɚɜɟɞɭɸɳɢɣ ɤɚɮɟɞɪɨɣ  
______    ȿ.Ɇ. ɀɟɥɬɨɛɪɸɯɨɜ  
ɩɨɞɩɢɫɶ      ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ   
«_____» ________ 2020 ɝ.  
 
 

ȻȺɄȺɅȺȼɊɋɄȺə ɊȺȻɈɌȺ  
 

15.03.05 Ʉɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɨ-ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ 
ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜ 

 

Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɭɫɢɥɢɬɟɥɹ 
ɪɭɥɟɜɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ. 

 
 
 
 

Ɋɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶ       ________          ɤ.ɬ.ɧ., ɞɨɰ. ɤɚɮ. ȺɌɢɆ    ȼ. ȼ. ɉɥɚɬɨɧɨɜ 
                                   ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ       ɞɨɥɠɧɨɫɬɶ, ɭɱɟɧɚɹ ɫɬɟɩɟɧɶ    ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ  
 

ȼɵɩɭɫɤɧɢɤ           ________                                                     Ɋ. Ƚ. ɂɜɚɧɞɚɟɜ  
                                   ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ                                                         ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

Ⱥɛɚɤɚɧ, 2020 



 

 

 
ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɢɬɭɥɶɧɨɝɨ ɥɢɫɬɚ ȻɊ ɩɨ ɬɟɦɟ: Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ 

ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɭɫɢɥɢɬɟɥɹ ɪɭɥɟɜɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ. 

Ʉɨɧɫɭɥɶɬɚɧɬɵ ɩɨ ɪɚɡɞɟɥɚɦ: 

Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ    ___________                                  ȼ. ȼ. ɉɥɚɬɨɧɨɜ 
  ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɡɞɟɥɚ            ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ                                         ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 
 
 
Ʉɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ                                                            ȼ. ȼ. ɉɥɚɬɨɧɨɜ 
  ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɡɞɟɥɚ            ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ                                         ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 
 
 
Ɉɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ                                  ȼ. ȼ. ɉɥɚɬɨɧɨɜ 
  ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɡɞɟɥɚ                                        ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ             ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 
 
 
 
ɇɨɪɦɨɤɨɧɬɪɨɥɟɪ      __________                                             Ɇ.Ɇ. ɋɚɝɚɥɚɤɨɜɚ 
                                         ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ                                                     ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɟ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɟ ɚɜɬɨɧɨɦɧɨɟ 

ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɟ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɟ 
ɜɵɫɲɟɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ 

«ɋɂȻɂɊɋɄɂɃ ɎȿȾȿɊȺɅɖɇɕɃ ɍɇɂȼȿɊɋɂɌȿɌ» 

ɏɚɤɚɫɫɤɢɣ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ – ɮɢɥɢɚɥ ɎȽȺɈɍ ȼɈ 
«ɋɂȻɂɊɋɄɂɃ ɎȿȾȿɊȺɅɖɇɕɃ ɍɇɂȼȿɊɋɂɌȿɌ» 

 
Ʉɚɮɟɞɪɚ «Ⱥɜɬɨɦɨɛɢɥɶɧɵɣ Ɍɪɚɧɫɩɨɪɬ ɢ Ɇɚɲɢɧɨɫɬɪɨɟɧɢɟ» 

 
ɍɌȼȿɊɀȾȺɘ 
Ɂɚɜɟɞɭɸɳɢɣ ɤɚɮɟɞɪɨɣ 
_____   ȿ.Ɇ. ɀɟɥɬɨɛɪɸɯɨɜ 
ɩɨɞɩɢɫɶ         ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 

«____» ________ 2020 ɝ. 
 
 
 

ɁȺȾȺɇɂȿ 
ɇȺ ȼɕɉɍɋɄɇɍɘ ɄȼȺɅɂɎɂɄȺɐɂɈɇɇɍɘ ɊȺȻɈɌɍ 

ɜ ɮɨɪɦɟ ɛɚɤɚɥɚɜɪɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
ɋɬɭɞɟɧɬɭ: ɂɜɚɧɞɚɟɜɭ Ɋɨɦɚɧɭ Ƚɟɨɪɝɢɟɜɢɱɭ 
                                ɮɚɦɢɥɢɹ, ɢɦɹ, ɨɬɱɟɫɬɜɨ 



 

 

Ƚɪɭɩɩɚ 26-1 ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 15.03.05 Ʉɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɨ-ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜ 

 

Ɍɟɦɚ ɛɚɤɚɥɚɜɪɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ: Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ 
ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɭɫɢɥɢɬɟɥɹ ɪɭɥɟɜɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ. 
 

ɍɬɜɟɪɠɞɟɧɚ ɩɪɢɤɚɡɨɦ ɩɨ ɢɧɫɬɢɬɭɬɭ № 224 ɨɬ 27.04.2020 ɝ.  

Ɋɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶ ȼɄɊ ȼ.ȼ. ɉɥɚɬɨɧɨɜ, ɤɚɧɞ. ɬɟɯɧ. ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ ɤɚɮɟɞɪɵ ȺɌɢɆ, 
ɏɌɂ – ɮɢɥɢɚɥ ɋɎɍ 

ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ, ɞɨɥɠɧɨɫɬɶ, ɭɱɟɧɨɟ ɡɜɚɧɢɟ ɢ ɦɟɫɬɨ ɪɚɛɨɬɵ 

 
ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ ɞɥɹ ȼɄɊ: 
1. ɑɟɪɬɟɠ ɞɟɬɚɥɢ ɫ ɡɚɜɨɞɫɤɢɦ ɧɨɦɟɪɨɦ;  
2. Ƚɨɞɨɜɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ N = 741 ɲɬ.                            

ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɪɚɡɞɟɥɨɜ ȼɄɊ: Ɉɛɳɢɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ; Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ; 
ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ.  
ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ  
1. ɑɟɪɬɟɠ ɰɢɥɢɧɞɪɚ - 1 ɥɢɫɬ ɮ. A2; 2. Ʉɚɪɬɚ ɨɩɟɪɚɰɢɨɧɧɵɯ ɷɫɤɢɡɨɜ – 1 ɥɢɫɬ 
ɮ. Ⱥ1; 3. ɇɚɥɚɞɤɚ ɑɉɍ – 1 ɥɢɫɬ ɮ. Ⱥ1; 4. ɇɭɦɟɪɚɰɢɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ – 1 ɥɢɫɬ ɮ. 
Ⱥ1; Ɋɚɡɦɟɪɧɵɟ ɰɟɩɢ – 1 ɥɢɫɬ ɮ. Ⱥ1.  
 
Ɋɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶ ȼɄɊ                  ____________                  ȼ. ȼ. ɉɥɚɬɨɧɨɜ 

          ɩɨɞɩɢɫɶ                              ɢɧɢɰɢɚɥɵ ɢ ɮɚɦɢɥɢɹ 

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɩɪɢɧɹɥ ɤ ɢɫɩɨɥɧɟɧɢɸ    ____________               Ɋ. Ƚ. ɂɜɚɧɞɚɟɜ 
                                                                               ɉɨɞɩɢɫɶ                    ɢɧɢɰɢɚɥɵ ɢ ɮɚɦɢɥɢɹ 

 
   
«_____» ________ 2020 ɝ. 

 

 



 

 

Ɋɟɮɟɪɚɬ 
Ȼɚɤɚɥɚɜɪɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɧɚ ɬɟɦɭ «Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 

ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɭɫɢɥɢɬɟɥɹ ɪɭɥɟɜɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ»  
ȼ ɞɚɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɫɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɰɟɫɫ 

ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɭɫɢɥɢɬɟɥɹ ɪɭɥɟɜɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫ 
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦ ɫɬɚɧɤɨɜ ɫ ɫɢɫɬɟɦɨɣ ɑɉɍ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɝɨ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ. 

ȼ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɱɚɫɬɢ ɛɵɥɢ ɜɵɛɪɚɧɵ: ɫɩɨɫɨɛ ɥɢɬɶɹ, ɩɪɢɩɭɫɤɢ ɧɚ 
ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɭɸ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ, ɪɚɫɱɟɬ ɪɟɠɢɦɨɜ ɪɟɡɚɧɢɹ, ɪɟɠɭɳɢɣ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ, 
ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɸɳɢɣ ɫɬɚɧɨɤ ɫ ɫɢɫɬɟɦɨɣ ɑɉɍ. 

ȼ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɣ ɱɚɫɬɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧ ɪɚɫɱɟɬ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɡɚɝɨɬɨɜ

     
ȻɊ 15.03.05. - 2020 ɉɁ      

Иɡɦ. Ʌɢɫɬ № ɞɨкɭɦ ɉɨɞɩɢɫь Дɚɬɚ 

Ɋɚɡɪɚɛ ɂɜɚɧɞɚɟɜ   

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ 

Ʌɢɬɟɪɚ Ʌɢɫɬ Ʌɢɫɬɨɜ 

ɉɪɨɜ ɉɥɚɬɨɧɨɜ    y  4 85 

    
ɏɌɂ-ɮɢɥɢɚɥ ɋɎɍ  

Ƚɪ.26-1 ȺɌɢɆ 
Н. Ʉɨɧɬɪ. Сɚɝɚɥɚɤɨɜɚ   

Уɬɜ Жɟɥтɨɛрюхɨɜ   
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ȻɊ 15.03.05. - 2020 ɉɁ      

Иɡɦ. Ʌɢɫɬ № ɞɨкɭɦ ɉɨɞɩɢɫь Дɚɬɚ 

Ɋɚɡɪɚɛ ɂɜɚɧɞɚɟɜ   

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ 

Ʌɢɬɟɪɚ Ʌɢɫɬ Ʌɢɫɬɨɜ 

ɉɪɨɜ ɉɥɚɬɨɧɨɜ    y  4 85 

    
ɏɌɂ-ɮɢɥɢɚɥ ɋɎɍ  

Ƚɪ.26-1 ȺɌɢɆ 
Н. Ʉɨɧɬɪ. Сɚɝɚɥɚɤɨɜɚ   

Уɬɜ Жɟɥтɨɛрюхɨɜ   

 



 

 

ȼȼȿȾȿɇɂȿ 
 

Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨ ɨɛɧɨɜɥɹɟɬɫɹ ɢ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɨ 
ɦɟɪɟ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɬɟɯɧɢɤɢ. ɋɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ – ɜɚɠɧɟɣɲɟɟ 
ɭɫɥɨɜɢɟ ɭɫɤɨɪɟɧɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɝɪɟɫɫɚ. 

 ɉɪɟɞɦɟɬɨɦ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɨɤ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɜɢɞɵ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ, ɜɵɛɨɪ ɡɚɝɨɬɨɜɨɤ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ, 
ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɢ ɩɪɢɩɭɫɤɢ ɧɚ ɧɟɟ, ɛɚɡɢɪɨɜɚɧɢɟ ɡɚɝɨɬɨɜɨɤ, ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ, ɦɟɬɨɞɵ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɬɢɩɨɜɵɯ 
ɞɟɬɚɥɟɣ, ɤɨɧɫɬɪɭɢɪɨɜɚɧɢɟ ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɣ. 

 ɉɪɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɜɵɛɨɪɟ ɢ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨ 
ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɟ ɡɚɬɪɚɬ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɛɨɥɟɟ ɱɟɦ ɜɞɜɨɟ, ɱɬɨ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɨ ɭɦɟɧɶɲɢɬ 
ɨɛɴɟɦ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ. ɉɪɢ ɢɦɩɨɪɬɢɪɨɜɚɧɢɢ ɫɵɪɶɹ ɧɚ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɸ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɢɡ ɞɪɭɝɢɯ ɫɬɪɚɧ ɷɬɨɬ ɜɨɩɪɨɫ ɨɛɪɟɬɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɭɸ ɚɤɬɭɚɥɶɧɨɫɬɶ 

 ȼɚɠɧɟɣɲɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ, ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɸɳɢɟ ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɭɸ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ: ɪɚɫɯɨɞ ɫɵɪɶɹ, ɩɨɥɭɮɚɛɪɢɤɚɬɨɜ ɢ 
ɷɧɟɪɝɢɢ ɧɚ ɟɞɢɧɢɰɭ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ; ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɩɨɥɭɱɚɟɦɵɯ ɝɨɬɨɜɵɯ 
ɢɡɞɟɥɢɣ; ɭɪɨɜɟɧɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɬɪɭɞɚ, ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ; ɡɚɬɪɚɬɵ ɧɚ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ; ɫɟɛɟɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɢɡɞɟɥɢɣ. 

 Ɍɢɩɨɜɨɣ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɰɟɫɫ ɞɨɥɠɟɧ ɛɵɬɶ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦ ɜ 
ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ, ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɨɜɚɬɶɫɹ ɟɞɢɧɫɬɜɨɦ 
ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɢ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɛɨɥɶɲɢɧɫɬɜɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɨɩɟɪɚɰɢɣ. 

 Ɍɢɩɢɡɚɰɢɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɨ ɫɨɤɪɚɳɚɟɬ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɭ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɹ ɩɪɢ ɷɬɨɦ 
ɫɬɚɛɢɥɶɧɨɫɬɶ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɷɬɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɨɫɧɨɜɨɣ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. 

 Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɨɣ ɬɟɯɧɢɤɢ: ɩɟɪɟɯɨɞ ɨɬ ɩɪɟɪɵɜɢɫɬɵɯ 
ɞɢɫɤɪɟɬɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɤ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɵɦ, 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɦ, ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɦ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɨɛɴɟɦɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 
ɢ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ; ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɦɚɲɢɧ ɢ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ; 
ɜɧɟɞɪɟɧɢɟ ɛɟɡɨɬɯɨɞɧɨɣ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɞɥɹ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɩɨɥɧɨɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɬɨɩɥɢɜɚ, ɷɧɟɪɝɢɢ; ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɬɪɭɞɚ; 
ɫɨɡɞɚɧɢɟ ɝɢɛɤɢɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ (Ƚɉɋ), ɲɢɪɨɤɨɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ 
ɫɬɚɧɤɨɜ ɫ ɑɉ.

     
ȻɊ-15.03.05 – 2020 ɉɁ      

ɂɡɦ. Ʌɢɫɬ № ɞɨɤɭɦ ɉɨɞɩɢɫɶ Ⱦɚɬɚ 

Ɋɚɡɪɚɛ ɂɜɚɧɞɚɟɜ   

ȼɜɟɞɟɧɢɟ 

Ʌɢɬɟɪɚ Ʌɢɫɬ Ʌɢɫɬɨɜ 

ɉɪɨɜ Жɟɥтɨɛрюхɨɜ    y  5 85 

    
ɏɌɂ-ɮɢɥɢɚɥ ɋɎɍ  

Ƚɪ. 26-1 ȺɌɢɆ 
ɇ. Ʉɨɧɬɪ. Сɚɝɚɥɚɤɨɜɚ   

ɍɬɜ Жɟɥтɨɛрюхɨɜ   

 



 

 

 

 

1. ɈȻɓɂȿ ɉɈɅɈɀȿɇɂə 
 

1.1 ɋɥɭɠɟɛɧɨɟ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɢɡɞɟɥɢɹ,  
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ ɞɚɧɧɭɸ ɞɟɬɚɥɶ 
 

ɂɡɞɟɥɢɟɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɝɢɞɪɨɰɢɥɢɧɞɪ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɫɥɭɠɢɬ ɞɥɹ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɹ 
ɪɚɛɨɱɢɯ ɨɪɝɚɧɨɜ ɦɚɲɢɧɵ ɞɥɹ ɥɢɬɶɹ ɩɨɞ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ №9, ɩɨɞ ɞɟɣɫɬɜɢɟɦ 
ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. 

Ⱦɚɧɧɵɣ ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɢɣ ɰɢɥɢɧɞɪ ɞɜɨɣɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ (ɚɧɚɥɨɝɢɱɟɧ ɩɨ 
ɧɨɪɦɚɥɢ ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɟɧɢɹ Ɇɇ 2255-61) ɪɚɛɨɬɚɟɬ ɧɚ ɱɢɫɬɵɯ ɦɢɧɟɪɚɥɶɧɵɯ 
ɦɚɫɥɚɯ ɩɪɢ ɪɚɛɨɱɟɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɞɨ 100 ɤɝɫ/ɫɦ2.  

 

Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ: 

 

Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɰɢɥɢɧɞɪɚ 125ɦɦ. 

Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɲɬɨɤɚ 60ɦɦ. 

Ɋɚɛɨɱɢɣ ɯɨɞ ɲɬɨɤɚ 142ɦɦ.  

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɪɚɫɱɟɬɧɨɟ ɭɫɢɥɢɟ ɧɚ ɲɬɨɤɟ 9400ɤɝɫ 

 

 Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɶɸ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɞɚɧɧɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɨɞɜɨɞ ɢ ɨɬɜɨɞ 
ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɵɣ ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨ ɱɟɪɟɡ ɤɚɧɚɥɵ ɜ 
ɲɬɨɤɟ. 

     
ȻɊ-15.03.05 – 2020 ɉɁ      

ɂɡɦ. Ʌɢɫɬ № ɞɨɤɭɦ ɉɨɞɩɢɫɶ Ⱦɚɬɚ 

Ɋɚɡɪɚɛ Иɜɚɧɞɚɟɜ   

Ɉɛɳɢɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ. 

Ʌɢɬɟɪɚ Ʌɢɫɬ Ʌɢɫɬɨɜ 

ɉɪɨɜ Пɥɚтɨɧɨɜ    y  6 85 

    
ɏɌɂ-ɮɢɥɢɚɥ ɋɎɍ  

Ƚɪ. 26-1 ȺɌɢɆ 
ɇ. Ʉɨɧɬɪ. Сɚɝɚɥɚɤɨɜɚ   

ɍɬɜ Жɟɥтɨɛрюхɨ
ɜ 

  

 



7 

 

 

 

Ɋɢɫɭɧɨɤ 1.1. ɍɡɟɥ ɩɪɟɫɫɨɜɚɧɢɹ 

 

 

Ɇɚɲɢɧɵ ɞɥɹ ɥɢɬɶɹ ɩɨɞ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ ɫ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɣ ɤɚɦɟɪɨɣ 
ɩɪɟɫɫɨɜɚɧɢɹ 

 

 

 

 

 



8 

 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 1. ɋɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɦɚɲɢɧ ɞɥɹ ɥɢɬɶɹ. 

Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɞɚɧɧɵɟ 
711 
Ⱥ08 

711 
ȿ08 

711 
ɂ09 

711 
ɂ10 

711 
ɂ11 

711 
ɂ12 

ɍɫɢɥɢɟ ɡɚɩɢɪɚɧɢɹ ɩɪɟɫɫ-ɮɨɪɦɵ, ɤɇ 2500 2500 4000 6300 8000 10000 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɭɫɢɥɢɟ ɩɪɟɫɫɨɜɚɧɢɹ, ɤɇ 300 320 450 670 840 950 

ɍɫɢɥɢɟ ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɨɝɨ ɜɵɬɚɥɤɢɜɚɬɟɥɹ, 
ɤɇ 

150 200 245 360 400 560 

ɏɨɞ ɩɨɞɜɢɠɧɨɣ ɩɥɢɬɵ, ɦɦ 450 530 530 760 920 1060 

ɏɨɞ ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɨɝɨ ɜɵɬɚɥɤɢɜɚɬɟɥɹ, ɦɦ  100 120 125 180 200 230 

Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɤɨɥɨɧɧɚɦɢ ɩɨ 
ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɢ ɢ ɜɟɪɬɢɤɚɥɢ ɜ ɫɜɟɬɭ, ɦɦ 

530 550 630 780 900 1020 

Ɍɨɥɳɢɧɚ ɩɪɟɫɫ-ɮɨɪɦɵ, ɦɦ:  

- ɧɚɢɛɨɥɶɲɚɹ 
- ɧɚɢɦɟɧɶɲɚɹ 

600 
260 

600 
260 

710 
320 

900 
380 

1050 
400 

1150 
450 

ȼɵɯɨɞ ɩɪɟɫɫ-ɩɥɭɧɠɟɪɚ ɡɚ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ 
ɩɥɢɬɵ, ɦɦ 

130 130 150 260 300 350 

ɑɢɫɥɨ ɯɨɥɨɫɬɵɯ ɰɢɤɥɨɜ ɜ ɱɚɫ 235 660 200 125 110 80 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɨɥɨɫɬɨɝɨ ɯɨɞɚ 
ɩɪɟɫɫ-ɩɥɭɧɠɟɪɚ, ɦ/ɫ 

5 7 5 5 5 5 

Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɤɨɥɨɧɧ, ɦɦ 100 100 130 160 180 200 

Ɋɚɡɦɟɪɵ ɩɥɢɬ, ɦɦ 
810 
x 

890 

880 
x 

887 

1060 
x 

1010 

1290 
x 

1230 

1410 
x 

1410 

1660 
x 

1660 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɚɹ ɩɥɨɳɚɞɶ ɨɬɥɢɜɤɢ ɩɪɢ 
ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɧɚ ɦɟɬɚɥɥ 40 Ɇɉɚ, ɫɦ2 

625 625 1000 1575 2000 2500 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɜɟɫ ɨɬɥɢɜɤɢ, ɤɝ 5,3 5,3 9,5 12,1 16,2 25 

Ɇɨɳɧɨɫɬɶ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ ɧɚɫɨɫɚ ɝɥɚɜɧɨɝɨ 
ɩɪɢɜɨɞɚ, ɤȼɬ 

26 22 41 49 54,6 99,6 

Ɇɚɫɫɚ ɦɚɲɢɧɵ, ɤɝ 10600 11200 17000 30350 41900 62700 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 1. 

Ƚɚɛɚɪɢɬɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ, ɦɦ:  

- ɞɥɢɧɚ 
- ɲɢɪɢɧɚ 
- ɜɵɫɨɬɚ 

6150 
1640 
2050 

5300 
2200 
2145 

5800 
1900 
2230 

7080 
3490 
2540 

7860 
3250 
2920 

8950 
3420 
2930 

 

 1.2 ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɞɟɬɚɥɟɣ. Ɍɢɩ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ. 
 

 ɉɟɪɟɞ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟɦ ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɬɢɩ 
ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ. 

 ɇɚ ɩɪɨɟɤɬɢɪɭɟɦɨɦ ɭɱɚɫɬɤɟ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɨɛɴɟɤɬɨɦ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɞɟɬɚɥɶ “ɐɢɥɢɧɞɪ”, ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɚɹ ɝɨɞɨɜɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ 
ɜɵɩɭɫɤɚ ɤɨɬɨɪɨɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ Nɝ=741 ɲɬ. 

 Ⱦɥɹ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɢɩɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ 
ɝɨɞɨɜɨɣ ɨɛɴɟɦ ɜɵɩɭɫɤɚ ɢ ɦɚɫɫɭ ɞɟɬɚɥɢ. 

 Ɇɚɫɫɚ ɞɟɬɚɥɢ, ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɱɟɪɬɟɠɭ, ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ M=17,2ɤɝ. 

 Ɉɪɢɟɧɬɢɪɨɜɨɱɧɨ ɷɬɨ ɦɨɠɧɨ ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɩɨ ɬɚɛɥɢɰɟ 1.1 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 1.1 Ɍɢɩ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɦɚɫɫɵ ɞɟɬɚɥɢ ɢ ɝɨɞɨɜɨɣ  

ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɜɵɩɭɫɤɚ. 

 

 

 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɵɯ ɜ ɝɨɞ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɞɧɨɝɨ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɹ ɢ ɬɢɩɨɪɚɡɦɟɪɚ 

Ʉɪɭɩɧɵɯ, 
ɬɹɠɟɥɵɯ, 
ɛɨɥɶɲɨɣ ɬɪɭɞɨ-
ɟɦɤɨɫɬɢ  m > 
30ɤɝ. 

ɋɪɟɞɧɢɯ 
ɪɚɡɦɟɪɨɜ, ɢ  
ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɢ  

m = 8-30ɤɝ. 

ɇɟɛɨɥɶɲɢɯ ɪ-
ɪɨɜ, ɢ  
ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɢ  

m  ɞɨ 8ɤɝ. 

ȿɞɢɧɢɱɧɨɟ 
(ɢɧɞɢɜɢɞ.) 

< 5 
< 10  < 100 
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Ɇɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɟ 5…100 10...200 100...500 

ɋɪɟɞɧɟɫɟɪɢɣɧɨɟ 100…300 200...500 500...5000 

ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 1.1 

Ʉɪɭɩɧɨɫɟɪɢɣɧɨɟ 300…1000 500...5000 5000...50000 

Ɇɚɫɫɨɜɨɟ > 1000 >5000 > 50000 

 

 ɋɨɝɥɚɫɧɨ ȽɈɋɌɭ, ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɨɣ ɬɢɩɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 
ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ Ʉɡɨ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɹ ɨɩɟɪɚɰɢɣ, ɪɚɜɧɵɣ ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɜɫɟɯ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɞɟɬɚɥɟ-ɨɩɟɪɚɰɢɣ, ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɯ ɢɥɢ 
ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɯ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɸ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɦɟɫɹɰɚ ɜ ɤɚɤɨɦ-ɥɢɛɨ ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɢ 
ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɰɟɯɚ, ɤ ɱɢɫɥɭ ɪɚɛɨɱɢɯ ɦɟɫɬ. 

 Ɍɢɩɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɸɬɫɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ 
ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɹ Ʉɡɨ. 

 Ⱦɚɧɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ: Кˊˑ = τ˅ы˒/τ˛ = ሺ଺଴Ф⋅୫భ⋅ηሻNГ⋅τ˛˕ ,         (1.1) 

ɝɞɟ ɬɜɵɩ – ɬɚɤɬ ɜɵɩɭɫɤɚ; ɬɲ – ɲɬɭɱɧɨɟ ɜɪɟɦɹ (ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɨɱɧɨɟ);  

Ɏ – ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɵɣ ɝɨɞɨɜɨɣ ɮɨɧɞ ɜɪɟɦɟɧɢ ɩɪɢ ɨɞɧɨɫɦɟɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ, Ɏ=2070ɱ; 
m1 – ɩɪɢɧɹɬɨɟ ɱɢɫɥɨ ɫɦɟɧ ɜ ɫɭɬɤɢ; η – ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, η = 0,9…0,98; Nɝ - ɝɨɞɨɜɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɞɟɬɚɥɟɣ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɡɚɩɚɫɧɵɯ ɱɚɫɬɟɣ. 

 ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ:       ɬɲ = 6,87ɱ 

     η = 0.9 

     m1 = 1 

  

 

 

Ɍɨɝɞɚ Кˊˑ = ሺ͸Ͳ ⋅ ʹͲ͹Ͳ ⋅ ͳ ⋅ Ͳ.ͻሻ͹Ͷͳ ⋅ ͸,ͺ͹ = ʹͳ.ͻ͸ ≈ ʹʹ 

 

 



11 

 

 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 1.2 Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɹ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɬɢɩɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ. 
  

 

 

 

 

 

 

Ɇɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ – ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɟ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɟ ɞɟɬɚɥɟɣ 
ɩɨɜɬɨɪɹɸɳɢɯɫɹ ɩɚɪɬɢɹɦɢ ɩɨ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɦ ɱɟɪɬɟɠɚɦ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 
ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɚ ɜɪɟɦɟɧɢ. (ɇɚɩɪɢɦɟɪ: ɦɟɬɚɥɥɨɪɟɠɭɳɢɟ 
ɫɬɚɧɤɢ, ɦɚɲɢɧɵ ɥɢɬɶɹ ɩɨɞ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ, ɫɭɞɨɜɵɟ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ ɢ ɬ.ɞ.) 

 ɋ ɭɱɟɬɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɩɨ ɬɚɛɥ. 1.2., ɝɞɟ 20 < Ʉɡɨ 
< 50 ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɬɢɩ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɵɦ. (ȽɈɋɌ 
14.004-83) 

Ʉɚɠɞɨɦɭ ɬɢɩɭ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɚɹ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ. ȼ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɣ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɟ 
ɩɪɢɜɨɞɹɬɫɹ ɬɚɛɥɢɰɵ ɬɚɤɨɝɨ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ, ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɟ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɨɛɨɛɳɟɧɢɹ 
ɨɩɵɬɚ ɩɟɪɟɞɨɜɵɯ ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ (ɬɚɛɥɢɰɚ 1.3). ɂɯ 
ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ: ɨ ɫɬɟɩɟɧɢ 
ɞɟɬɚɥɢɡɚɰɢɢ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ, ɨ ɫɬɪɭɤɬɭɪɟ ɨɩɟɪɚ-
ɰɢɣ, ɨ ɜɢɞɚɯ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɨɫɧɚɫɬɤɢ, ɨ ɦɟɬɨɞɚɯ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɢ ɬ.ɞ. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 1.3 Ɉɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɬɢɩɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ 
Ɍɢɩ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

Ɇɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɟ 

ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 
ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɩɨ 
ɢɯ ɞɟɬɚɥɢɡɚɰɢɢ 

Ɇɚɪɲɪɭɬɧɨɟ 

Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɍɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨɟ, ɫɬɚɧɤɢ ɫ ɑɉɍ 

Ʉɡɨ Ɍɢɩ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

 1…2 Ɇɚɫɫɨɜɨɟ 

2…10 Ʉɪɭɩɧɨɫɟɪɢɣɧɨɟ 

10…20 ɋɪɟɞɧɟɫɟɪɢɣɧɨɟ 

20…50 Ɇɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɟ 

50 ɢ > ȿɞɢɧɢɱɧɨɟ 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 1.3 

ɉɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ 

 

 

ɍɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨ-ɛɟɡɧɚɥɚɞɨɱɧɵɟ (ɍȻɉ), ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨ-
ɫɛɨɪɧɵɟ (ɍɋɉ) 

Ȼɚɡɢɪɨɜɚɧɢɟ ȼɵɜɟɪɤɨɣ ɩɨ ɪɚɡɦɟɬɤɟ 

Ɋɚɡɦɟɪɧɚɹ 
ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ 

ɂɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɚɹ (ɩɪɨɛɧɵɯ ɫɬɪɭɠɟɤ.) 

 

 ȼ ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ ɩɪɨɰɟɫɫ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɟɣ 
ɩɨɫɬɪɨɟɧ ɩɨ ɩɪɢɧɰɢɩɭ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɰɢɢ ɨɩɟɪɚɰɢɣ. ɉɨɷɬɨɦɭ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ 
ɷɬɨɝɨ ɬɢɩɚ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬɫɹ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɶɸ ɩɟɪɟɧɚɥɚɞɤɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɩɪɢ ɩɟɪɟɯɨɞɟ ɧɚ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɟ ɞɟɬɚɥɟɣ ɞɪɭɝɨɣ ɩɚɪɬɢɢ. 

 ȼ ɫɜɹɡɢ ɫ ɷɬɢɦ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɫɬɚɧɤɨɜ ɫ ɑɉɍ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ 
ɭɩɪɨɫɬɢɬɶ ɢ ɫɨɤɪɚɬɢɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɨɣ ɨɫɧɚɫɬɤɢ ɢ, ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, 
ɭɫɤɨɪɢɬɶ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɭ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɢ ɩɟɪɟɯɨɞɟ ɧɚ 
ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɟ ɧɨɜɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ. ȼɚɠɧɟɣɲɢɦ ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨɦ ɫɬɚɧɤɨɜ ɫ ɑɉɍ 
ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɫ ɨɞɧɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ (ɫɨɛɥɸɞɚɹ ɩɪɢɧɰɢɩ 
ɩɨɫɬɨɹɧɫɬɜɚ ɛɚɡ) ɡɚɝɨɬɨɜɨɤ ɫɥɨɠɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɬɪɟɛɭɸɳɢɯ ɞɥɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ 
ɛɨɥɶɲɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ. 

 ɗɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɫɬɚɧɤɨɜ ɫ ɑɉɍ ɜɤɥɸɱɚɟɬ: ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ 
ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɡɚ ɫɱɟɬ ɢɫɤɥɸɱɟɧɢɹ ɫɭɛɴɟɤɬɢɜɧɵɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ; ɢɫɤɥɸɱɟɧɢɟ 
ɨɩɟɪɚɰɢɣ ɪɚɡɦɟɬɤɢ; ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɸ ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɵɯ ɩɟɪɟɯɨɞɨɜ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɫɦɟɧɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɢ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɵɯ ɡɚɝɨɬɨɜɨɤ; ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɨɩɟɪɚɰɢɣ ɢ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɡɚ ɨɞɢɧ ɩɟɪɟɯɨɞ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɫ ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɵɦɢ ɢ 
ɤɪɢɜɨɥɢɧɟɣɧɵɦɢ ɨɛɪɚɡɭɸɳɢɦɢ; ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ ɪɚɛɨɱɢɯ ɢ  

ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɵɯ ɯɨɞɨɜ; ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɡɚɬɪɚɬ ɧɚ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɪɚɡɦɟɪɨɜ; 
ɩɪɟɞɩɨɫɵɥɤɢ ɤ ɦɧɨɝɨɫɬɚɧɨɱɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɩɟɪɟɯɨɞɭ ɧɚ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɰɢɤɥ ɪɚɛɨɬɵ; ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɜɫɬɪɚɢɜɚɬɶɫɹ ɜ Ƚɉɋ. 

 Ɍɚɤɠɟ ɛɨɥɶɲɢɦ ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨɦ ɩɪɢ ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɦ ɬɢɩɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 
ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɪɟɦɹ, ɬɪɟɛɭɟɦɨɟ ɧɚ ɩɟɪɟɧɚɥɚɞɤɭ ɫɬɚɧɤɚ ɫ ɑɉɍ ɞɥɹ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ 
ɧɨɜɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨ ɦɟɧɶɲɟɟ ɜɪɟɦɟɧɢ ɧɚɥɚɞɤɢ ɞɪɭɝɢɯ ɫɬɚɧɤɨɜ, ɢ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɜɪɟɦɹ, ɡɚɬɪɚɱɢɜɚɟɦɨɟ ɧɚ ɫɦɟɧɭ ɭɩɪɚɜɥɹɸɳɟɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɢ ɨɫɧɚɫɬɤɢ. 
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2. Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɰɟɫɫ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɢ 
 

2.1. Ⱥɧɚɥɢɡ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ ɞɟɬɚɥɢ 
 

 Ⱦɟɬɚɥɶ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ ɢɡ ɋɬɚɥɶ 40ɏ ȽɈɋɌ 4543-71. ɂɡ ɞɚɧɧɨɝɨ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɸɬ ɞɟɬɚɥɢ ɫ ɨɛɳɟɣ ɩɨɜɵɲɟɧɧɨɣ ɩɪɨɱɧɨɫɬɶɸ, 
ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɟ ɩɪɢ ɫɪɟɞɧɢɯ ɫɤɨɪɨɫɬɹɯ ɢ ɫɪɟɞɧɢɯ ɭɞɟɥɶɧɵɯ ɞɚɜɥɟɧɢɹɯ: ɡɭɛɱɚɬɵɟ 
ɩɟɪɟɞɚɱɢ, ɱɟɪɜɹɱɧɵɟ ɜɚɥɵ, ɲɥɢɰɟɜɵɟ ɜɚɥɵ, ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɵɟ ɨɫɢ, ɲɩɢɧɞɟɥɢ ɢ 
ɜɚɥɵ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɟ ɜ ɩɨɞɲɢɩɧɢɤɚɯ ɤɚɱɟɧɢɹ. 

 ɑɟɪɬɟɠ ɞɟɬɚɥɢ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɨ 
ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ, ɢɯ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ, ɞɨɩɭɫɤɟ ɮɨɪɦ ɢ 
ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ. ȼɫɟ ɭɤɚɡɚɧɧɵɟ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ ɭɤɚɡɚɧɵ ɜ Ra ɢ 
ɜɡɹɬɵ ɢɡ ɨɞɧɨɝɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɹɞɚ. ɑɟɪɬɟɠ ɞɟɬɚɥɢ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɢɞɨɜ ɢ ɪɚɡɪɟɡɨɜ. 

 ɇɟɞɨɫɬɚɬɤɨɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ ɱɢɫɥɨɜɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɩɨɥɟɣ  

ɞɨɩɭɫɤɨɜ. 

 

 

 

Ɋɢɫɭɧɨɤ 2.1. Ⱦɨɩɭɫɤɚ ɞɟɬɚɥɢ «ɐɢɥɢɧɞɪ» 

 

 

 
     

ȻɊ-15.03.05 – 2020 ɉɁ      

ɂɡɦ. Ʌɢɫɬ № ɞɨɤɭɦ ɉɨɞɩɢɫɶ Ⱦɚɬɚ 

Ɋɚɡɪɚɛ Иɜɚɧɞɚɟɜ   

Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ 

Ʌɢɬɟɪɚ Ʌɢɫɬ Ʌɢɫɬɨɜ 

ɉɪɨɜ Пɥɚтɨɧɨɜ    y  13 86 

    
ɏɌɂ-ɮɢɥɢɚɥ ɋɎɍ  

Ƚɪ. 26-1 ȺɌɢɆ 
ɇ. Ʉɨɧɬɪ. Сɚɝɚɥɚɤɨɜɚ   

ɍɬɜ Жɟɥтɨɛрюхɨɜ   
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R     0     ,    4     R     0     ,    4     

ɇɚɢɛɨɥɟɟ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɵɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ:  150h6, 125ɇ8, 85ɇ8, 63.3.ɇ9, 
4ɯ15  

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 128H8 ɢɦɟɟɬ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ Ra=0,2 ɩɨɥɭɱɚɟɦɭɸ ɩɨɫɥɟ 
ɩɨɤɪɵɬɢɹ. 

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 4ɯ15  ɢɦɟɟɬ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ Ra=0,8 

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 150h6 ɢɦɟɟɬ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ Ra=1,6 

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 85ɇ8 ɢɦɟɟɬ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ Ra=1,6 

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 63.3ɇ9 ɢɦɟɟɬ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ Ra=1,6 

 

 Ⱦɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɦɚɬɨɜɨɫɬɶ ɢ ɡɚɧɢɠɟɧɢɟ ɬɨɥɳɢɧɵ ɩɨɤɪɵɬɢɹ ɧɚ l=10ɦɦ ɨɬ 
ɤɚɧɚɜɤɢ. 

 ɇɟɭɤɚɡɚɧɧɵɟ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɪɚɡɦɟɪɨɜ: ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ – ɩɨ ɇ14; 
ɜɚɥɨɜ – ɩɨ h14; ɩɪɨɱɢɯ – ɩɨ ±IT14/2. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.1 Ⱥɧɚɥɢɡ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɬɟɯ. 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ  Ⱥɧɚɥɢɡ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

 

 

4 ɨɬɜ. 26 

Ra = 6,3ɦɤɦ 

 

 

 

    ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɞɚɧɧɵɯ 4ɨɬɜ. 
ɜɯɨɞɹɬ ɜ ɤɨɦɩɥɟɤɬ 
ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɵɯ ɛɚɡ ɢ ɞɥɹ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɜɡɚɢɦɧɨɝɨ 
ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɞɚɧɧɨɣ 
ɞɟɬɚɥɢ ɫ ɫɨɩɪɹɝɚɟɦɨɣ ɡɚɞɚɧ 
ɡɚɜɢɫɢɦɵɣ ɞɨɩɭɫɤ ɧɚ 
ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɨɫɟɣ 
ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ 
ɰɟɧɬɪɚ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 0,4ɞɨɩɭɫɤɚ 
ɧɚ ɪɚɞ., ɱɬɨ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 
0,62*0,4 = 0,248ɦɦ 

 

Ⱦɨɩɭɫɤ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧ, ɬ.ɤ. 

ɜ ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɸ ɨɫɟɣ 
ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɜɯɨɞɹɬ 
ɪɚɡɦɟɪɵ  

110ɦɦ ɞɨɩɭɫɤ ɩɨ Ɍ14 
ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 0,87ɦɦ; 

155ɦɦ ɞɨɩɭɫɤ ɩɨ Ɍ14 
ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 1ɦɦ 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.1 

 

     
0     ,    0     3     А     

 

Ɇ135ɯ2-7ɇ  

150h6    

Ra = 1,6ɦɤɦ 

 

 

    Ɍ.ɤ. ɞɚɧɧɵɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɜɯɨɞɹɬ ɜ ɨɞɢɧ ɤɨɦɩɥɟɤɬ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɢɯ ɛɚɡ, ɬɨ ɩɨ 
ɨɫɧɨɜɚɦ ɬɟɨɪɢɢ ɛɚɡɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɤ ɧɢɦ ɞɨɥɠɧɵ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɬɶɫɹ 
ɞɚɧɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ. ȼɵɫɨɤɚɹ 
ɬɨɱɧɨɫɬɶ 150h6 
ɨɛɭɫɥɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɟɦ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɝɨ ɩɟɪɟɤɨɫɚ 
ɪɚɛɨɱɢɯ ɱɚɫɬɟɣ ɦɚɲɢɧɵ. 
ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɪɟɡɶɛɵ Ɇ135ɯ2-
7ɇ ɫ ɛɢɟɧɢɟɦ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 0,03 
ɦɦ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɥɹ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɝɨ 
ɷɤɫɰɟɧɬɪɢɫɢɬɟɬɚ ɤɪɵɲɤɢ, 
ɱɬɨ ɭɫɬɪɚɧɹɟɬ ɩɟɪɟɤɨɫ ɲɬɨɤɚ 
ɜ ɤɪɵɲɤɟ ɰɢɥɢɧɞɪɚ.  

 

ȼɟɥɢɱɢɧɚ ɛɢɟɧɢɹ 
ɩɪɨɫɬɚɜɥɟɧɚ ɜɟɪɧɨ ɢ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɚ ɯɚɪɚɤɬɟɪɨɦ 
ɪɚɛɨɬɵ ɞɚɧɧɨɣ ɞɟɬɚɥɢ 
ɢ ɫɨɩɪɹɝɚɟɦɵɯ ɫ ɧɟɣ ɜ 
ɫɛɨɪɤɟ (ɩɨɪɲɟɧɶ, 
ɤɪɵɲɤɚ) 

 

 

0     ,    0     5     А     

 

85ɇ8, 78ɇ11, 
63,3ɇ9 

Ra = 1,6ɦɤɦ 

 

   Ⱦɨɩɭɫɤɢ ɧɚ ɭɤɚɡɚɧɧɵɟ 
ɪɚɡɦɟɪɵ ɩɪɨɞɢɤɬɨɜɚɧɵ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɶɸ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ 
ɭɩɥɨɬɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɤɨɥɟɰ ɢ 
ɨɩɨɪɧɵɯ ɜɬɭɥɨɤ     

  ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 63,3ɇ9 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɣ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɢɣ ɡɚɡɨɪ 
ɦɟɠɞɭ ɲɬɨɤɨɦ ɢ ɰɢɥɢɧɞɪɨɦ. 

   ȼɫɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢɦɟɸɬ 
ɨɛɳɭɸ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ 
ɛɚɡɭ, ɫɨɜɩɚɞɚɸɳɭɸ ɫ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɨɣ, ɱɬɨ 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɭɸ 
ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ. 

ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ  78ɇ11 ɩɨ 
ɛɨɥɟɟ ɜɵɫɨɤɨɦɭ 
ɤɜɚɥɢɬɟɬɭ, ɬ.ɤ. ɧɚ 
ɱɟɪɬɟɠɟ ɭ ɞɚɧɧɨɣ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ Ra = 
1.6, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɚɹ 
ɇ8-ɇ9. 

Ⱦɚɧɧɨɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ 
ɩɨɡɜɨɥɢɬ 
ɭɧɢɮɢɰɢɪɨɜɚɬɶ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɢ 
ɭɠɟɫɬɨɱɢɜ ɞɨɩɭɫɤ 
ɫɨɡɞɚɫɬ ɛɨɥɟɟ 
ɛɥɚɝɨɩɪɢɹɬɧɵɟ 
ɭɫɥɨɜɢɹ ɞɥɹ ɪɚɛɨɬɵ 
ɭɩɥɨɬɧɟɧɢɹ Guarnizioni 

ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.1 
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150 

Ra = 12,5ɦɤɦ 

 

    Ⱦɚɧɧɵɣ ɞɨɩɭɫɤ 
ɪɟɝɥɚɦɟɧɬɢɪɭɟɬ 
ɫɢɦɦɟɬɪɢɱɧɨɫɬɶ ɮɥɚɧɰɚ ɩɨ 
ɪɚɡɦɟɪɭ 150 ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ 
ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɨɣ 
ɛɚɡɵ Ⱥ ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɸɳɢɣ 
0,03ɦɦ. 

Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɹ ɫɛɨɪɤɭ, 
ɦɨɠɧɨ ɫɤɚɡɚɬɶ, ɱɬɨ 
ɞɚɧɧɵɣ ɪɚɡɦɟɪ ɧɢɤɚɤ 
ɧɟ ɜɥɢɹɟɬ ɧɚ 
ɮɭɧɤɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ ɞɟɬɚɥɢ ɢ 
ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɹɟɦɵɯ ɤ ɧɟɣ 
ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, 
ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɦɨɠɧɨ 
ɫɞɟɥɚɬɶ ɜɵɜɨɞ ɞɚɧɧɨɟ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɟ ɧɟ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɨ ɡɚɜɵɲɟɧɨ.  

 

  
0    ,    0    2    5     A    

 

     150h6   

Ra = 1,6ɦɤɦ 

 

 

    ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɤɚɡɚɧɧɨɝɨ 
ɞɨɩɭɫɤɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɥɹ 
ɫɛɨɪɤɢ ɞɟɬɚɥɢ “ɐɢɥɢɧɞɪ” ɫ 
ɞɟɬɚɥɶɸ “ɉɥɢɬɚ”. ȼɟɥɢɱɢɧɚ 
ɞɨɩɭɫɤɚ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɧɨɫɬɢ 
ɜɵɛɪɚɧɚ ɩɨ ȽɈɋɌ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 6 ɤɜɚɥɢɬɟɬɨɦ 
ɬɨɱɧɨɫɬɢ. 

 

ȼɟɥɢɱɢɧɚ ɞɨɩɭɫɤɚ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɚ. 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.1 

 

    
0    ,    0    2    5     

 

125ɇ8 

Ra = 0,2ɦɤɦ 

 

    ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɥɹ ɫɛɨɪɤɢ 
ɞɟɬɚɥɢ “ɉɨɪɲɟɧɶ” ɫ ɞɟɬɚɥɶɸ 
“ɐɢɥɢɧɞɪ”. ȼɟɥɢɱɢɧɚ 
ɞɨɩɭɫɤɚ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɣ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɵɣ 
ɡɚɡɨɪ. ȼɵɫɨɤɚɹ ɬɨɱɧɨɫɬɶ 
125ɇ8  ɨɛɭɫɥɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɟɦ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ ɤ 
ɢɡɧɨɫɭ ɢ ɝɟɪɦɟɬɢɱɧɨɫɬɢ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɜ ɰɟɥɨɦ. 

ȼɟɥɢɱɢɧɚ ɞɨɩɭɫɤɚ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɚ, ɭɤɚɡɚɧɧɚɹ 
ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɚ ɞɥɹ 
ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ 
ɢɡɧɨɫɨɫɬɨɣɤɨɫɬɢ  ɢ 
ɝɟɪɦɟɬɢɱɧɨɫɬɢ. 

 

0    .    0    3    A    
 

50 

Ra = 3,2ɦɤɦ 

   Ⱥ ɨɫɧɨɜɧɚɹ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɚɹ ɛɚɡɚ ɞɥɹ 
ɢɫɫɥɟɞɭɟɦɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɨɣ 
ɛɚɡɨɣ. 

   ɇɟɨɛɯɨɞɢɦ ɞɥɹ ɩɪɢɥɟɝɚɧɢɹ 
ɬɨɪɰɚ ɮɥɚɧɰɚ ɤ ɩɥɢɬɟ. 

ȼɟɥɢɱɢɧɚ ɞɨɩɭɫɤɚ 
ɜɵɞɟɪɠɢɜɚɟɬɫɹ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɩɪɢ 
ɩɨɞɪɟɡɤɟ ɮɥɚɧɰɚ. 

  

 

2.2. Ɉɬɪɚɛɨɬɤɚ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ ɞɟɬɚɥɟɣ ɧɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ 
 

 ɉɨɞ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶɸ ɩɨɧɢɦɚɸɬ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɶ ɩɪɢɞɚɜɚɟɦɵɯ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɦ ɞɟɬɚɥɢ ɢ ɟɟ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦ ɫɜɨɣɫɬɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɡɜɨɥɹɸɬ ɞɨɫɬɢɝɚɬɶ 
ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɯ ɡɚɬɪɚɬ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɩɪɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɢ ɞɟɬɚɥɢ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɡɚɞɚɧɧɵɦɢ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɹɦɢ ɟɟ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɨɛɴɟɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɢ ɭɫɥɨɜɢɣ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ. 

 Ʉɚɱɟɫɬɜɟɧɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ 
ɨɛɨɛɳɟɧɧɨ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɢɫɩɨɥɧɢɬɟɥɹ. 

 Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɢ ɜɵɪɚɠɚɟɬɫɹ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɦ, 
ɱɢɫɥɨɜɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ ɫɬɟɩɟɧɶ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɟɧɢɹ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɢ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ. ɐɟɥɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɨɣ ɨɰɟɧɤɢ – 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ ɨɬɪɚɛɨɬɤɢ ɢɡɞɟɥɢɹ ɧɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɩɪɢ 
ɫɧɢɠɟɧɢɢ ɡɚɬɪɚɬ ɫɪɟɞɫɬɜ ɢ ɜɪɟɦɟɧɢ ɧɚ ɟɟ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɭ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɭ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɢ ɬ.ɞ. 
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2.2.1. Ʉɚɱɟɫɬɜɟɧɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɢ 
 

 Ⱦɚɧɧɚɹ ɞɟɬɚɥɶ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ ɢɡ ɋɬɚɥɢ 40ɏ ȽɈɋɌ 4543-71 ɫ 
ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɧɨɪɦɚɥɢɡɚɰɢɢ ɞɨ HB 156…197, ɩɪɢ ɷɬɨɦ : 

 ɩɪɟɞɟɥ ɩɪɨɱɧɨɫɬɢ ɜ ≥ 75 ɤɝ/ɦɦ2 (750 ɇ/ɦɦ2),  

 ɩɪɟɞɟɥ ɬɟɤɭɱɟɫɬɢ ɬ ≥ 52 ɤɝ/ɦɦ2 (520 ɇ/ɦɦ2), 

 ɩɪɟɞɟɥ ɜɵɧɨɫɥɢɜɨɫɬɢ   ≥ 34 ɤɝ/ɦɦ2 (340 ɇ/ɦɦ2). 

 

 Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɞɚɧɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɩɨɡɜɨɥɹɸɬ ɞɟɬɚɥɢ 
ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɮɭɧɤɰɢɨɧɚɥɶɧɨɟ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ, ɚ ɢɦɟɧɧɨ: ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɬɶ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɭɸ ɢɡɧɨɫɨɫɬɨɣɤɨɫɬɶ, ɜɵɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ, ɧɟ 
ɞɟɮɨɪɦɢɪɭɹɫɶ ɢ ɧɟ ɪɚɡɪɭɲɚɹɫɶ, ɢɦɟɬɶ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɭɸ ɠɟɫɬɤɨɫɬɶ ɢ ɩɪɨɱɧɨɫɬɶ 
ɩɪɢ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɬɨɧɤɢɯ ɫɬɟɧɤɚɯ ɢ ɜɵɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɬɪɟɛɭɟɦɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɩɪɢ 
ɦɟɬɚɥɥɨɨɛɪɚɛɨɬɤɟ.  

 Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɨɬɥɢɱɧɵɦɢ ɩɥɚɫɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɫɜɨɣɫɬɜɚɦɢ, ɱɬɨ ɞɚɟɬ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɦɟɬɨɞɨɦ ɩɪɟɫɫɨɜɚɧɢɹ ɢ ɤɨɜɤɢ ɧɚ 
ɤɪɢɜɨɲɢɩɧɨ-ɝɨɪɹɱɟɲɬɚɦɩɨɜɨɱɧɵɯ ɦɚɲɢɧɚɯ ɢ ɪɨɬɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɨɛɠɢɦɚ ɧɚ 
ɪɨɬɚɰɢɨɧɧɨ-ɤɨɜɨɱɧɵɯ ɦɚɲɢɧɚɯ. Ɉɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɫɬɶ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 
ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨɣ ɞɥɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɩɪɢ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɟ ɲɢɪɨɤɨɣ 
ɧɨɦɟɧɤɥɚɬɭɪɵ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ, ɧɨ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɛɟɡ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɧɟ ɨɛɨɣɬɢɫɶ.   

 Ʉ ɞɟɬɚɥɢ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɸɬɫɹ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɜɵɫɨɤɢɟ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ, 
ɧɨ ɜɫɟ ɨɧɢ ɞɨɫɬɢɠɢɦɵ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢ (Ɋɟɡɶɛɚ Ɇ135ɯ2-7ɇ) ɥɢɛɨ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɜɵɜɟɪɤɢ ɛɢɟɧɢɹ ɩɨ ɥɸɧɟɬɧɵɦ ɲɟɣɤɚɦ ɞɨ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 0,01ɦɦ ɩɪɢ 
ɤɚɠɞɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ.  

 ȼɵɜɨɞ: ȼ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɢ ɜɫɟɯ ɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɵɯ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɛɨɥɶɲɨɝɨ ɩɟɪɟɩɚɞɚ ɜ ɞɢɚɦɟɬɪɚɯ ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɧɚ 
ɤɨɪɨɬɤɨɦ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ ɞɥɢɧɵ ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɫɥɟɞɭɟɬ ɤɪɭɩɧɨɟ ɢ ɞɥɢɧɧɨɟ 
ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ ɞɟɬɚɥɶ ɧɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɣ ɢ ɬɪɟɛɭɟɬ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɣ ɩɨ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɸ. 
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2.2.2. Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɢ 
 

 Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɭɸ ɨɰɟɧɤɭ ɧɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɦ 
ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ȽɈɋɌ 14.210-83. 

 ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɩɪɢɜɟɞɟɧɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ 2.2 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.2 Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɵɣ ɚɧɚɥɢɡ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɢ ɞɟɬɚɥɢ 

ɇɨɦɟɪ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 

Ɋɚɡɦɟɪ 

Ʉɜɚɥɢɬɟ
ɬ 

ɬɨɱɧɨɫɬ
ɢ 

ɒɟɪɨɯɨɜɚɬɨ
ɫɬɶ 

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 

Ra, ɦɤɦ 

ɍɧɢɮɢɤɚɰ
ɢɹ 

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫ
ɬɢ 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

1 Ɍɨɪɟɰ T14 6,3 +  

2 124ɯ
45˚ 

T14 12,5 +  

3 150 T14 12,5 +  

4 ɬɨɪɟɰ 50 T14 12,5 +  

5 63,3 H9 1,6 +  

5 ɥɢɧɟɣɧɚɹ 3 T14 1,6 +  

6 85 H8 1,6 +  

6 ɥɢɧɟɣɧɚɹ 18 T12 1,6 +  

7 78 H11 1,6 +  

7 ɥɢɧɟɣɧɚɹ 12,5 T12 1,6 +  

8 1 T14 12,5 +  

9 287.5 ±IT14/2 1,6 +  

10 150 H6 1,6 +  

11 149,5 H14 12,5 +  

12 ɬɨɪɟɰ 173 T12 3,2 +  

14 92 H14 12,5 +  

15 125 H8 0,20 +  
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 ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.2 

16 126 H14 12,5 +  

17 M135 7H 6,3 +  

18 1 T14 12,5 +  

19 135,5 H14 12,5 +  

19 ɥɢɧɟɣɧɚɹ 32 T14 1,6 +  

20 4 T14 0,8 -  

21 Ɇ8 7H 6,3 + 12 ɨɬɜ. 

22 Ɇ26 H14 12,5 + 4 ɨɬɜ. 

23 192ɯ15
0 

T14 12,5 +  

ɋɪɟɞɧɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 12,08 6,75 26/27  

 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɭɧɢɮɢɤɚɰɢɢ ɩɨ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɮɨɪɦɭɥɟ: К˖.э. = 𝐐˖.э.𝐐э                                                                                                             (2.1) 

ɝɞɟ Qɭ.ɷ. – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɭɧɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ; 

Qɷ. – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ. К˖.э. = ʹ͸ʹ͹ = Ͳ,ͻ͸ 

 Ɍɚɤ ɤɚɤ Ʉɭ.ɷ. = 0,96 > 0,8 ɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɫɱɢɬɚɟɬɫɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɣ ɩɨ ɫɬɟɩɟɧɢ 
ɭɧɢɮɢɤɚɰɢɢ ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɢɜɧɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ. 

 

 Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ Ʉɬ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ: КТ = ͳ − ଵА˔˓ ,                                                                                                       (2.2) 

                     ɝɞɟ Ⱥɫɪ – ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɜɚɥɢɬɟɬ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ: А˔˓ = ∑Аi୬  ,                                                                                                            (2.3) 

ɝɞɟ Ⱥ -  ɤɜɚɥɢɬɟɬ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ; 

n – ɱɢɫɥɨ ɪɚɡɦɟɪɨɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɝɨ ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ.  
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А˔˓ = ͳʹ,Ͳͺ КТ = ͳ − ͳͳʹ,Ͳͺ = Ͳ,ͻʹ 

 Ɍɚɤ ɤɚɤ ɄɌ. = 0,92 > 0,8 ɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɫɱɢɬɚɟɬɫɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɣ ɩɨ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɭ ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ. 

 Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ Ʉɒ : КШ = ଵШ˔˓ ,                                                                                                            (2.4) 

ɝɞɟ ɒɫɪ – ɫɪɟɞɧɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ; Ш˔˓ = ∑Ш𝐢𝐧                                                                                                             (2.5) 

ɝɞɟ  ɒi – ɩɚɪɚɦɟɬɪ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ i-ɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ; 

n – ɱɢɫɥɨ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ; 

ɒɫɪ = 6,75 ɦɤɦ КШ = ͳ͸,͹ͷ = Ͳ,ͳͷ 

 Ɍɚɤ ɤɚɤ Ʉɲ. = 0,15  0,4 ɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɫɱɢɬɚɟɬɫɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɣ ɩɨ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɭ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ. 

 ȼɵɜɨɞ: ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ ɧɚ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦɭɸ ɞɟɬɚɥɶ ɜ ɰɟɥɨɦ ɦɨɠɧɨ ɫɱɢɬɚɬɶ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɣ. 

 

 2.3. ȼɵɛɨɪ ɦɟɬɨɞɚ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɢ ɪɚɫɱɟɬ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɩɨ 
ȽɈɋɌ 7505-89 
 

 Ɂɚɝɨɬɨɜɤɢ ɞɥɹ ɞɟɬɚɥɟɣ ɦɨɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ: ɥɢɬɶɟɦ, 
ɤɨɜɤɨɣ, ɲɬɚɦɩɨɜɤɨɣ, ɢɡ ɩɪɨɤɚɬɚ, ɩɭɬɟɦ ɫɜɚɪɢɜɚɧɢɹ ɢ ɬ.ɞ. ɇɨ ɜ ɤɚɠɞɨɦ 
ɨɬɞɟɥɶɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɜɵɛɨɪ ɦɟɬɨɞɚ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɟɧ ɢ 
ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤ: 

 - Ɍɢɩ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

 - Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ 

 - Ɍɪɟɛɭɟɦɵɟ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ 

 - Ɍɪɟɛɭɟɦɵɟ ɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ 

 ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɡɚɝɨɬɨɜɤɚ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ ɞɥɹ ɞɟɬɚɥɢ “ɐɢɥɢɧɞɪ”, 
ɪɚɛɨɬɚɸɳɟɣ ɩɨɞ ɜɵɫɨɤɢɦ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ, ɫ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɜɵɫɨɤɨɣ 
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ɢɡɧɨɫɨɫɬɨɣɤɨɫɬɢ ɢ ɝɟɪɦɟɬɢɱɧɨɫɬɢ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, 
ɬɨ ɦɟɬɨɞɵ ɥɢɬɶɹ ɢ ɫɜɚɪɢɜɚɧɢɹ ɢɡ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ ɪɟɲɢɬɟɥɶɧɨ ɧɟ 
ɩɨɞɯɨɞɹɬ.  

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɡɚɝɨɬɨɜɤɭ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɦɟɬɨɞɨɦ ɤɨɜɤɢ ɧɚ ȽɄɆ ɢɥɢ ɢɡ 
ɰɟɥɶɧɨɝɨ ɫɥɢɬɤɚ, ɤɚɤ ɜ ɬɢɩɨɜɨɦ Ɍɉ. 

 

Ⱦɚɥɟɟ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɪɚɫɱɟɬ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ-ɩɚɤɨɜɤɢ: 

 

1. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɦɚɫɫɵ ɩɨɤɨɜɤɢ 
 М˒.˓. = Мˇ ⋅ К˓                                                                                                    (2.6) 

 

 ɝɞɟ Ʉɪ. = 1.5 ÷ 1.8 ɩɨ ɬɚɛɥ. 20. ɉɪɢɦɟɦ Ʉɪ = 1.7, ɬɨɝɞɚ: 

 

Ɇɩ.ɪ = 17.2∙1.7 = 29.2(ɤɝ) 

 

2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɦ ɤɥɚɫɫ ɬɨɱɧɨɫɬɢ  
Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ: Ƚɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨ-ɤɨɜɨɱɧɵɟ ɦɚɲɢɧɵ ɩɪɟɫɫɚ 

Ɍɢɩ ɲɬɚɦɩɨɜɤɢ: Ɂɚɤɪɵɬɚɹ. 

Ɍɨɝɞɚ ɩɨ ɬɚɛɥ. 19 ɤɥɚɫɫ ɬɨɱɧɨɫɬɢ Ɍ4 

 

3. Ƚɪɭɩɩɚ ɫɬɚɥɢ 
ɉɨ ɬɚɛɥ. 1 ɋɬɚɥɶ 40ɏ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɝɪɭɩɩɟ Ɇ2. 

 

4. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɦ ɝɪɭɩɩɭ ɫɥɨɠɧɨɫɬɢ, ɞɥɹ ɱɟɝɨ ɧɚɣɞɟɦ ɫɬɟɩɟɧɶ ɫɥɨɠɧɨɫɬɢ: 
 V = ଵ଴଴଴⋅М˒.˓஡ = ଵ଴଴଴˔ˏయ⋅ଶଽ.ଶкˆ଻.଼ହкˆ ˔ˏయ⁄ = ͵͹ʹͲ˔ˏଷ                                                           (2.7) 

 Vˋ˔х = a ⋅ b ⋅ H = ͳͷ˔ˏ ⋅ ͳͻ,ʹ˔ˏ ⋅ ʹͶ.ͷ˔ˏ = ͹Ͳͷ͸˔ˏଷ                                  (2.8) 

 VVˋ˔х = ଷ଻ଶ଴˔ˏయ଻଴ହ଺˔ˏయ = Ͳ.ͷʹ͹                                                                                         (2.9) 
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 ɉɨ ɩɪɢɥ.2 ȽɈɋɌ 7505 ɫɬɟɩɟɧɶ ɫɥɨɠɧɨɫɬɢ ɋ2. 

 

5.   ɂɫɯɨɞɧɵɣ ɢɧɞɟɤɫ ɩɨ ɬɚɛɥ. 2 ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ   15. 

 

6. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɪɢɩɭɫɤɢ: 
 
63.3 ɩɪɢ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 1.6 ɩɪɢɩɭɫɤ 2.3ɦɦ 

125 ɩɪɢ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 1.6 ɩɪɢɩɭɫɤ 2.5ɦɦ 

150 ɩɪɢ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 1.6 ɩɪɢɩɭɫɤ 2.5ɦɦ 

ɲɢɪɢɧɚ 150 ɩɪɢ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 12.5 ɩɪɢɩɭɫɤ 1.8ɦɦ 

ɲɢɪɢɧɚ 192 ɩɪɢ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 12.5 ɩɪɢɩɭɫɤ 1.8ɦɦ 

ɞɥɢɧɚ 287.5 ɩɪɢ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 1.6 ɩɪɢɩɭɫɤ 3.0ɦɦ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɣ ɩɪɢɩɭɫɤ (ɩɨ ɬɚɛɥ.5) ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 0.5ɦɦ 

ɉɪɢɩɭɫɤ ɩɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɪɚɡɴɟɦɚ (ɩɨ ɬɚɛɥ.4) ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 0.5ɦɦ 

 

7. ɒɬɚɦɩɨɜɨɱɧɵɟ ɭɤɥɨɧɵ (ɬɚɛɥ. 18) 
ɇɚ ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ - 5° 

ɇɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ - 7° 

 

8. Ɋɚɡɦɟɪɵ ɩɨɤɨɜɤɢ, ɦɦ: 
63.3 – (2.3+0.5)∙2 = 57.7ɦɦ 

125 + (2.5+0.5)∙2 = 131ɦɦ 

150 + (2.5+0.5)∙2 = 156ɦɦ 

ɲɢɪɢɧɚ 150 + (1.8+0.5)∙2 = ɲɢɪɢɧɚ 154.6ɦɦ 

ɲɢɪɢɧɚ 192 + (1.8+0.5)∙2 = ɲɢɪɢɧɚ 196.6ɦɦ 

ɞɥɢɧɚ 287.5 + (2.7+0.5)∙2 = ɞɥɢɧɚ 293.9ɦɦ 

ɞɥɢɧɚ 245 - (2.7+0.5)∙2 = ɞɥɢɧɚ 238.6ɦɦ 

ɝɥɭɛɢɧɚ 30.5 - (2.3+0.5)∙2 = ɝɥɭɛɢɧɚ 24.9ɦɦ 

 

9. Ɋɚɞɢɭɫɵ ɡɚɤɪɭɝɥɟɧɢɣ ɧɚɪɭɠɧɵɯ ɭɝɥɨɜ (ɬɚɛɥ. 7) 
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Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɪɚɞɢɭɫɨɜ ɡɚɤɪɭɝɥɟɧɢɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ R5 

  

10. Ⱦɨɩɭɫɬɢɦɵɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɪɚɡɦɟɪɨɜ (ɬɚɛɥ. 8) 
Ⱦɨ 40           ʹ. ͺ−ଵ.଴+ଵ.଼ 

40-100          ͵. ʹ−ଵ.ଵ+ଶ.ଵ 

100-160        ͵. ͸−ଵ.ଶ+ଶ.ସ 

160-250        Ͷ. Ͳ−ଵ.ଷ+ଶ.଻ 

250-400        Ͷ. ͷ−ଵ.ହ+ଷ.଴ 

 

Ɍɨɝɞɚ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɤɚɬɟɝɨɪɢɢ ɪɚɡɦɟɪɚ ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɫ 
ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹɦɢ ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ ɜɢɞ: 

63.3  →  54.5 −ଵ.ଵ+ଶ.ଵ 

125   →  134.6 −ଵ.ଶ+ଶ.ସ 

150   →  159.6 −ଵ.ଶ+ଶ.ସ 

ɲɢɪɢɧɚ 150 →  ɲɢɪɢɧɚ 158.2 −ଵ.ଶ+ଶ.ସ 

ɲɢɪɢɧɚ 192 →  ɲɢɪɢɧɚ 200.6 −ଵ.ଷ+ଶ.଻ 

ɞɥɢɧɚ 287.5 →  ɞɥɢɧɚ 298.4 −ଵ.ହ+ଷ.଴ 

ɞɥɢɧɚ 245 →  ɞɥɢɧɚ 234 −ଵ.ଷ+ଶ.଻ 

ɝɥɭɛɢɧɚ 30.5 → ɝɥɭɛɢɧɚ 22.1 −ଵ.଴+ଵ.଼ 

 

11. ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɦ ɪɚɫɱɟɬ ɦɚɫɫɵ ɢ ɝɚɛɚɪɢɬɨɜ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ-ɦɟɬɚɥɥɚ, 
ɭɱɢɬɵɜɚɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɩɚɤɨɜɤɢ. 
 

Gɩɚɤ. = 29.2ɤɝ 

Gɨɛɥ. = 3-15% Gɩɚɤ. . ɉɪɢɦɟɦ 10%, ɬɨɝɞɚ Gɨɛɥ. = 2.9ɤɝ 

Gɭɝɚɪɚ = 2-3% Gɩɚɤ. . ɉɪɢɦɟɦ 3%, ɬɨɝɞɚ Gɭɝɚɪɚ = 0.876ɤɝ 

 

ɋ ɭɱɟɬɨɦ ɨɬɯɨɞɨɜ ɜɫɟɯ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɢɯ, ɢɫɯɨɞɧɚɹ ɦɚɫɫɚ: 

 

Gɢɫɯ. = Gɩɚɤ. + Gɨɛɥ. + Gɭɝɚɪɚ        (5) 

Ƚɞɟ  Gɢɫɯ.  – ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɚɹ ɦɚɫɫɚ ɦɟɬɚɥɥɚ, 
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        Gɩɚɤ.   = Mɩ.ɪ. ɫɦ. ɮɨɪɦɭɥɭ (1) – ɦɚɫɫɚ ɩɨɤɨɜɤɢ, 
        Gɨɛɥ.   – ɦɚɫɫɚ ɨɛɥɨɹ, 

        Gɭɝɚɪɚ – ɦɚɫɫɚ ɧɚ ɭɝɚɪ. 

 

ɉɨɞɫɬɚɜɢɜ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɜ ɮɨɪɦɭɥɭ (5), ɢɦɟɟɦ: 

 

Gɢɫɯ. = 29.2ɤɝ + 2.9ɤɝ + 0.876ɤɝ = 32.98ɤɝ                                                       (2.10) 

 Vˋ˔х. = ଵ଴଴଴⋅Gˋ˔х଻.଼ହ = ଵ଴଴଴˔ˏయ⋅ଷଶ.ଽ଼кˆ଻.଼ହкˆ ˔ˏయ⁄ = ͶʹͲͲ˔ˏଷ                                                   (2.11) 

 Lˋ˔х. = ͳ.͹ʹ ⋅ √Vˋ˔х.య = Ͷʹ.͹ͷሺ˔ˏሻ = Ͷʹ͹.ͷˏˏ                                               (2.12) 

 Dˋ˔х. = Lˋ˔х./ͳ.͹ = ʹ͹͹.ͷ/ͳ.͹ = ͳ͸͵.ʹˏˏ                                                      (2.13) 

 

 

 ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɞɢɚɦɟɬɪ Dɢɫɯ. = 160ɦɦ. 

 

 Fˋ˔х. = Vˋ˔х.Lˋ˔х. = ସଶ଴଴˔ˏయଶ଻.଻ହ˔ˏ = ͳͷͳ˔ˏଶ                                                                      (2.14) 

 

 Ƚɞɟ Vɢɫɯ., L ɢɫɯ., D ɢɫɯ., F ɢɫɯ. – ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɨɛɴɟɦ, ɞɥɢɧɚ, ɞɢɚɦɟɬɪ, 
ɩɥɨɳɚɞɶ ɫɟɱɟɧɢɹ – ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɩɪɨɤɚɬɚ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 
ɩɨɤɨɜɤɢ. 

 

 ɂɬɚɤ, ɢɫɯɨɞɧɚɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɚ: Ɍɪɭɛɚ 160 ɯ 22 ɯ 437- 40ɯ ȽɈɋɌ 4543-71  
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Ɋɢɫɭɧɨɤ 2.2   ɉɨɤɨɜɤɚ ɩɨ ɩɟɪɟɯɨɞɚɦ 

 

Ɋɚɫɯɨɞɵ ɧɚ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶɸ ɲɬɭɱɧɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ 
M ɢ ɨɛɴёɦɨɦ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ: ∑ M = M ⋅ NП୬p=ଵ                                                                                        (2.15) M = ∑ Gଵqଵ − ∑ Gଶqଶpi=ଵpi=ଵ                                                                     (2.16), 

ɝɞɟ  Gଵ - ɦɚɫɫɚ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɪɚɫɯɨɞɭɟɦɨɝɨ ɧɚ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɟ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɤɝ; 

 qଵ, qଶ - ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ 1 ɤɝ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɢ ɨɬɯɨɞɨɜ, ɪɭɛ. 

 Gଶ - ɦɚɫɫɚ ɨɬɯɨɞɨɜ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɤɝ; 
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 Ɋ - ɱɢɫɥɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɪɚɫɯɨɞɭɟɦɵɯ ɧɚ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɟ ɫɜɚɪɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ; 

 Nɉ – ɝɨɞɨɜɚɹ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɞɟɬɚɥɟɣ. 

 

ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɪɚɫɱɟɬ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ-ɫɥɢɬɤɚ ɩɪɢ ɛɚɡɨɜɨɦ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ: 

Ɇɚɫɫɚ ɫɥɢɬɤɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ Gଵ=92ɤɝ 

Ɇɚɫɫɚ ɨɬɯɨɞɨɜ – Gଶ=74.8ɤɝ,  

ɋɬɨɢɦɨɫɬɶ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɢ ɨɬɯɨɞɨɜ qଵ, qଶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 2,04 ɢ 0,5ɪɭɛ.  

ɋɜɚɪɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ. 

Ƚɨɞɨɜɚɹ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɞɟɬɚɥɟɣ Nɉ =741ɲɬ. 

 

Ɍɨɝɞɚ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɲɬɭɱɧɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ: Mଵ = ͻʹ ⋅ ͳͳ − ͹Ͷ.ͺ ⋅ ͳ,ͳ = ͻʹͻ.͹ʹ (ɪɭɛ.) 

ɉɨ ɨɛɴɟɦɭ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɜ ɝɨɞ: ∑ Mଵ = ͻʹͻ.͹ʹ ⋅ ͹Ͷͳ = ͸ͺͺͻʹʹ,ͷʹ୬p=ଵ  (ɪɭɛ.) 

ɋɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɪɚɫɯɨɞɚ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɡɚ ɫɱёɬ: 

 - ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɟ ɫɩɨɫɨɛɚ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ; 

 - ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ, ɩɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ, ɛɨɥɟɟ ɞɟɲёɜɵɯ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ; 

 - ɩɨɥɭɱɟɧɢɟ ɨɬɯɨɞɨɜ, ɩɪɢɝɨɞɧɵɯ ɞɥɹ ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 

 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɛɨɥɟɟ ɞɟɲɟɜɵɯ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɨ ɜ 
ɫɜɹɡɢ ɫ ɜɵɫɨɤɢɦɢ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɤ ɞɟɬɚɥɢ, ɚ ɩɨɥɭɱɚɟɦɵɟ ɨɬɯɨɞɵ ɜ ɜɢɞɟ 
ɫɬɪɭɠɤɢ ɧɟ ɩɪɢɝɨɞɧɨɣ ɞɥɹ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ, ɬɨ ɨɫɬɚɟɬɫɹ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɬɶ ɫɩɨɫɨɛ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ. 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɣ ɷɮɮɟɤɬ ɷɤɨɧɨɦɢɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɞɚёɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ 
ɩɪɢɛɥɢɠɟɧɢɟ ɮɨɪɦ ɢ ɪɚɡɦɟɪɨɜ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɤ ɝɨɬɨɜɨɣ ɞɟɬɚɥɢ. ɗɬɨɬ ɷɮɮɟɤɬ 
ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɢɠɢɦ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɧ ɩɪɢ ɩɨɥɭɱɟɧɢɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɧɚ ȽɄɆ - 
ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨ-ɤɨɜɨɱɧɨɣ ɦɚɲɢɧɟ.  

ɉɪɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɟ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ-ɩɨɤɨɜɤɢ ɟɟ ɦɚɫɫɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 34,19ɤɝ, ɱɬɨ 
ɝɨɜɨɪɢɬ ɨ ɫɧɢɠɟɧɢɢ ɡɚɬɪɚɬ ɧɚ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɢ ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɨɛɴɟɦɨɜ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ, ɩɪɢɜɨɞɹ ɤ ɷɤɨɧɨɦɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ, ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ, ɫɧɢɠɟɧɢɸ 
ɢɡɧɨɫɚ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɸ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 
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ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɪɚɫɱɟɬ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ-ɩɨɤɨɜɤɢ ɩɪɢ ɧɨɜɨɦ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ: 

Ɇɚɫɫɚ ɩɨɤɨɜɤɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ Gଵ=34,19ɤɝ 

Ɇɚɫɫɚ ɨɬɯɨɞɨɜ – Gଶ=17ɤɝ,  

ɋɬɨɢɦɨɫɬɶ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɢ ɨɬɯɨɞɨɜ qଵ, qଶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 11 ɢ 1,1ɪɭɛ.  

ɋɜɚɪɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ. 

Ƚɨɞɨɜɚɹ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɞɟɬɚɥɟɣ  Nɉ =741ɲɬ. 

Ɍɨɝɞɚ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɲɬɭɱɧɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ: Mଶ = ቀଵଵ଴଴଴ଵ଴଴଴ ⋅ ͵Ͷ,ʹ ⋅ ͳ,ͳͷ ⋅ Ͳ,ͺ ⋅ ͳ,ʹ ⋅ ͳ,ͳ͵ ⋅ ͳቁ − ሺ͵Ͷ,ʹ − ͳ͹,ʹሻ ⋅ ଵଵ଴଴ଵ଴଴଴ =ͶͷͲ.͸ʹ (ɪɭɛ.) 

ɉɨ ɨɛɴɟɦɭ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɜ ɝɨɞ ɩɨ ɮ.(2): ∑ Mଶ = ͶͷͲ,͸ʹ ⋅ ͹Ͷͳ = ͵͵͵ͻͲͻ,Ͷʹ୬p=ଵ  (ɪɭɛ.) 

Ɍɨɝɞɚ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɣ ɷɮɮɟɤɬ ɡɚ ɝɨɞ ɨɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɧɨɜɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɩɨ ɟɟ 
ɫɟɛɟɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɛɭɞɟɬ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ Эˊаˆˑ˕ˑ˅кˋ = ∑ Mଵ −୬p=ଵ ∑ Mଶ୬p=ଵ                                                                       (2.17) 

 

ɉɨɞɫɬɚɜɢɜ ɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ, ɩɨɥɭɱɢɦ: Эˊаˆˑ˕ˑ˅кˋ = ͸ͺͺͻʹʹ,ͷʹ − ͵͵͵ͻͲͻ,Ͷʹ = ͵ͷͷͲͳ͵,ͳͲ (ɪɭɛ.) 

 

Ɍɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɶ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɩɪɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɦ 
ɨɛɴɟɦɟ ɜɵɩɭɫɤɚ ɫɨɤɪɚɳɚɟɬɫɹ ɫ 207ɦɢɧ ɞɨ 132ɦɢɧ, ɬ.ɟ. ɧɚ 36%. 

ɉɪɢɦɟɪɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɦɟɬɨɞɨɜ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɩɪɢɜɟɞɟɧɚ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ 
5.1. 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.3 – Ɍɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɦɟɬɨɞɨɜ 
ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ. 

ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ: 

ɂ
ɡ ɫ

ɥɢ
ɬɤ

ɚ,
 

Ɇ
1 

Ʉɨ
ɜɤ

ɚ 
ɧɚ

 
ȽɄ

Ɇ
, Ɇ

2 

1. Ɇɚɫɫɚ ɞɟɬɚɥɢ, ɤɝ 17,2 17,2 

2. Ɇɚɫɫɚ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ, ɤɝ 92 34,19 

3. Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 0,19 0,50 

4. Ɍɪɭɞɨёɦɤɨɫɬɶ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ, ɦɢɧ 207 132 

5. ɋɟɛɟɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ, ɪɭɛ. 929,72 450,62 

 

ȼɵɜɨɞ: ɉɨ ɞɚɧɧɵɦ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɫɥɟɞɭɟɬ, ɱɬɨ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɵɣ 
ɦɟɬɨɞ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɧɚ ȽɄɆ ɤɚɤ ɜ ɩɥɚɧɟ ɥɭɱɲɟɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɬɚɤ ɢ ɜ ɩɥɚɧɟ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ, ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɢ. 

 

2.4. ȼɵɛɨɪ ɜɢɞɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɬɢɩɨɜɵɯ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ. 
 

 Ⱦɥɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɨɞɧɨɣ ɢ ɬɨɣ ɠɟ ɞɟɬɚɥɢ ɦɨɠɧɨ ɩɨɫɬɪɨɢɬɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ 
ɜɚɪɢɚɧɬɵ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɢ ɩɪɢɦɟɧɢɬɶ ɪɚɡɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ. 
ɇɚ ɯɚɪɚɤɬɟɪ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɜɥɢɹɸɬ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ: 

 - Ʉɨɧɫɬɪɭɤɬɢɜɧɵɟ ɮɨɪɦɚ, ɪɚɡɦɟɪɵ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɞɟɬɚɥɢ. 

 - Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɞɟɬɚɥɢ ɢ ɟɝɨ ɫɜɨɣɫɬɜɚ. 

 - Ɍɨɱɧɨɫɬɶ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ. 

 - Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɹ, ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɟɦɵɟ ɤ ɤɚɱɟɫɬɜɭ ɨɛɪɚɛɨɬɚɧɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. 

 - Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɷɤɨɧɨɦɢɱɧɨɫɬɢ ɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 

 ɗɬɢ ɨɛɫɬɨɹɬɟɥɶɫɬɜɚ ɫɨɡɞɚɸɬ ɬɪɭɞɧɨɫɬɶ ɢ ɫɥɨɠɧɨɫɬɶ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɬɪɟɛɭɸɬ ɛɨɥɶɲɢɯ ɡɚɬɪɚɬ ɜɪɟɦɟɧɢ. 

Ɂɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨ ɭɩɪɨɫɬɢɬɶ ɢ ɭɫɤɨɪɢɬɶ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɭ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, 
ɩɨɞ ɤɨɬɨɪɨɣ ɩɨɧɢɦɚɸɬ ɫɨɡɞɚɧɢɟ ɬɢɩɨɜɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɯ ɝɪɭɩɩ 
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ɞɟɬɚɥɟɣ, ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɫɯɟɦɚ ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. Ɉɧɚ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɨɛɨɛɳɚɬɶ ɢ ɩɪɢɜɟɫɬɢ 
ɜ ɫɢɫɬɟɦɭ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɳɢɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ, ɫɨɤɪɚɬɢɬɶ ɜɪɟɦɹ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, ɞɚɟɬ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɭɧɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɭɸ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɨɫɧɚɫɬɤɭ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ  

 

Т    е    х    н    о    л    о    г    и    ч    е    с    к    и    е    п    р    о    ц    е    с    с    ы    

Е    д    и    н    и    ч    н    ы    й    Т    П    У    н    и    ф     и    ц    и    р    о    в    а    н    н    ы    й    Т    П    

Т    и    п    о    в    о    й    Т    П    

П    е    р    с    п    е    к    т     и    в    н    ы    й    Т    П    Р    а    б    о    ч    и    й    Т    П    

С    т     а    н    д    а    р    т     н    ы    й    Т    П    В    р    е    м    е    н    н    ы    й    Т    П    П    р    о    е    к    т     н    ы    й    Т    П    

М     а    р    ш     р    у    т     н    ы    й    Т    П    

Г    р    у    п    п    о    в    о    й    Т    П    

К    о    м    п    л    е    к    с    н    ы    й    

О    п    е    р    а    ц    и    о    н    н    ы    й    Т    П    М     а    р    ш     р    у    т     н    о    -    
о    п    е    р    а    ц    и    о    н    н    ы    й    Т    П    

 

 

ɋɯɟɦɚ 2.1. ȼɢɞɵ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. 

        ɋ ɭɱɟɬɨɦ ɫɩɟɰɢɮɢɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, ɫɟɪɢɣɧɨɫɬɢ, ɬɢɩɚ ɞɟɬɚɥɢ ɢ ɬ.ɩ. 
ɜɵɛɢɪɚɟɦ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɰɟɫɫ ɟɞɢɧɢɱɧɵɣ – ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɧɵɣ – 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɣ – ɦɚɪɲɪɭɬɧɵɣ. 

 

 Ɍɪɭɞɧɨɫɬɶ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɬɨɝɨ, ɤɚɤɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ 
ɩɨɥɭɱɟɧɚ ɡɚɝɨɬɨɜɤɚ. Ɉɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɬɶɫɹ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɧɚ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɪɟɫɭɪɫɨɫɛɟɪɟɝɚɸɳɢɟ ɦɟɬɨɞɵ. Ɍɚɤɢɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɦɟɬɨɞ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ 
ɩɨɤɨɜɤɢ ɧɚ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨ-ɤɨɜɨɱɧɵɯ ɦɚɲɢɧɚɯ (ȽɄɆ). Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ ɩɨ ɮɨɪɦɟ ɢ 
ɪɚɡɦɟɪɚɦ ɩɪɢɛɥɢɠɟɧɚ ɤ ɮɨɪɦɟ ɢ ɪɚɡɦɟɪɚɦ ɝɨɬɨɜɨɣ ɞɟɬɚɥɢ. ɗɬɨ ɫɩɨɫɨɛɫɬɜɭɟɬ 
ɫɧɢɠɟɧɢɸ ɨɛɴɟɦɚ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ, ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɢ ɢ ɫɟɛɟɫɬɨɢɦɨɫɬɢ 
ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ. 

 ɋ ɰɟɥɶɸ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɝɨ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɷɮɮɟɤɬɚ ɩɪɢ 
ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɢ ɧɚɞɥɟɠɚɳɢɯ ɤɚɱɟɫɬɜ ɞɟɬɚɥɢ, ɨɩɢɫɚɧɧɵɯ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦɢ 
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ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɱɟɪɬɟɠɚ, ɜɵɛɨɪ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɦ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɞɚɧɧɨɝɨ 
ɪɚɡɞɟɥɚ. 

 Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɪɲɪɭɬ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɨɩɟɪɚɰɢɣ ɢ ɨɫɧɨɜɵɜɚɟɬɫɹ 
ɧɚ ɛɚɡɟ ɬɢɩɨɜɨɝɨ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɫɯɟɦ 
ɛɚɡɢɪɨɜɚɧɢɹ. 

  

 

 

Ɋɢɫɭɧɨɤ 2.1. ɇɭɦɟɪɚɰɢɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ 

 

 ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 2.1. ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɵ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ, ɩɨɞɜɟɪɝɚɸɳɢɟɫɹ 
ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɟ, ɩɨɪɹɞɤɨɜɵɣ ɧɨɦɟɪ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ ɜ ɩɨɪɹɞɤɟ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ. 

 

 ɉɪɟɞɥɚɝɚɟɦɵɣ ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫ ɜ ɫɪɚɜɧɟɧɢɢ ɫ ɬɢɩɨɜɵɦ ɩɪɢɜɟɞɟɧ ɜ 

 Ɍɚɛɥɢɰɟ 2.4. 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.4 Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɰɟɫɫ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɞɟɬɚɥɢ “ɐɢɥɢɧɞɪ”. 

Ɍɢɩɨɜɨɣ ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫ ɉɪɢɧɹɬɵɣ ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫ 

    Ɏɪɟɡɟɪɨɜɚɧɢɟ ɬɨɪɰɨɜ ɢ ɢɯ 
ɡɚɰɟɧɬɪɨɜɤɚ        ɉɨɥɭɱɟɧɢɟ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɧɚ ȽɄɆ  

   ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ 

 ɲɟɟɤ ɩɨɞ ɥɸɧɟɬ (ɫ ɩɪɢɩɭɫɤɨɦ 2-3ɦɦ) 
ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɵ ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ 
ɞɨ ɮɥɚɧɰɚ ɢ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɚɹ ɩɨɞɪɟɡɤɚ 
ɮɥɚɧɰɚ. 

   Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ: 
ɧɨɪɦɚɥɢɡɨɜɚɬɶ ɜɧɭɬɪɟɧɧɸɸ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɞɨ ɇȼ 156…197    

   

   ɑɢɫɬɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɧɚɪɭɠɧɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɲɟɟɤ ɞɨ 
ɮɥɚɧɰɚ ɩɨɞ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ ɢ ɩɪɨɪɟɡɤɚ 
ɤɚɧɚɜɨɤ 

ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɝɨɥɨɜɧɨɣ 
ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ 

    ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ 
ɰɢɥɢɧɞɪɚ 

   ɑɢɫɬɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɝɨɥɨɜɧɨɣ 
ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ    

    ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ ɨɫɟɜɨɝɨ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ 
ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ 50ɦɦ ɫ ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ.  

   ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɪɚɫɬɨɱɤɚ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫ 
ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ 

   ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɪɚɫɬɨɱɤɚ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫ 
ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ 

  ɑɢɫɬɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɪɚɫɬɨɱɤɚ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɫ ɝɨɥɨɜɧɨɣ 
ɱɚɫɬɢ   

   ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɧɚɪɭɠɧɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫ 
ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ 

  ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɧɚɪɭɠɧɵɯ 

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ, ɥɸɧɟɬɧɵɯ ɲɟɟɤ 
ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ (ɫ 
ɜɵɜɟɪɤɨɣ) ɞɨ ɮɥɚɧɰɚ ɢ 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɚɹ ɩɨɞɪɟɡɤɚ ɮɥɚɧɰɚ 

   ɑɢɫɬɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɪɚɫɬɨɱɤɚ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɫ ɝɨɥɨɜɧɨɣ 
ɱɚɫɬɢ 

   ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 12 ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɢ ɧɚɪɟɡɚɧɢɟ ɜ 
ɧɢɯ ɪɟɡɶɛɵ Ɇ8 ɜ ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ 
ɰɢɥɢɧɞɪɚ 

     ɑɢɫɬɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɧɚɪɭɠɧɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ 
ɱɚɫɬɢ ɲɟɟɤ ɞɨ ɮɥɚɧɰɚ ɩɨɞɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ  
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.4 

   ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 4 ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɜɨ ɮɥɚɧɰɟ 
   ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɪɚɫɬɨɱɤɚ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫ 
ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ ɱɚɫɬɢ   

   ɑɟɪɧɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɪɚɫɬɨɱɤɚ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫ 
ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ ɱɚɫɬɢ 

   ɑɢɫɬɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ 
ɱɚɫɬɢ, ɩɪɨɪɟɡɤɚ ɤɚɧɚɜɨɤ, ɧɚɪɟɡɚɧɢɟ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɪɟɡɶɛɵ Ɇ135ɯ2 

  ɑɢɫɬɨɜɚɹ ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ 
ɱɚɫɬɢ ɩɨɞ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ,  ɩɪɨɪɟɡɤɚ 
ɤɚɧɚɜɨɤ ɢ ɧɚɪɟɡɚɧɢɟ ɪɟɡɶɛɵ Ɇ135ɯ2 

   Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ: 
ɧɨɪɦɚɥɢɡɨɜɚɬɶ ɜɧɭɬɪɟɧɧɸɸ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɞɨ ɇȼ 156…197 

  ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 4 ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɜɨ ɮɥɚɧɰɟ    

   Ɏɪɟɡɟɪɨɜɚɧɢɟ ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɮɥɚɧɰɚ 

  Ɏɪɟɡɟɪɨɜɚɧɢɟ ɧɚɪɭɠɧɨɣ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɮɥɚɧɰɚ. ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 12 
ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɢ ɧɚɪɟɡɚɧɢɟ ɜ ɧɢɯ ɪɟɡɶɛɵ 
Ɇ8 ɜ ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ 

    ɉɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɟ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ 
ɧɚɪɭɠɧɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɫ ɩɪɢɩɭɫɤɨɦ 
0,15-0,20ɦɦ 

    ɉɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɟ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ 
ɧɚɪɭɠɧɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɫ ɩɪɢɩɭɫɤɨɦ 
0,15-0,20ɦɦ 

    Ɉɬɞɟɥɨɱɧɨɟ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ ɧɚɪɭɠɧɵɯ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ  

    Ɉɬɞɟɥɨɱɧɨɟ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ ɧɚɪɭɠɧɵɯ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ  

    ɉɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɟ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ 
ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ 

    ɉɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɟ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ 
ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ 

    Ɉɬɞɟɥɨɱɧɨɟ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ  

    Ɉɬɞɟɥɨɱɧɨɟ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ  
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.5 Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɪɲɪɭɬ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɞɟɬɚɥɢ “ɐɢɥɢɧɞɪ” 
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1. h14; H14; ±IT/2 
 

ȼɢɞ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ – ɩɨɤɨɜɤɚ. 

Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɢ ɦɚɪɤɚ – ɋɬɚɥɶ 40ɏ. 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɟɬɚɥɟɣ ɢɡ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ – 1 

Ɉɩɟɪɚɰɢ
ɹ 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ 
ɨɩɟɪɚɰɢɢ 

Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢ
ɟ Ɉɫɧɚɫɬɤɚ 

1 2 3 4 

I Ɂɚɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶɧɚɹ ȽɄɆ - 

II Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɚɹ 
(ɧɨɪɦɚɥɢɡɨɜɚɬɶ 
ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɞɨ ɇȼ 
156…197). 

ɒɚɯɬɧɚɹ ɩɟɱɶ Ʉɨɪɡɢɧɚ, ɤɥɟɳɢ 

005 

Ɍɨɤɚɪɧɨ-
ɜɢɧɬɨɪɟɡɧɚɹ ɫ ɑɉɍ. 

     Ɍɨɱɢɬɶ 
ɧɚɪɭɠɧɭɸ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 
ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ 
ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɞɨ Ø150 ɫ 
ɩɨɞɪɟɡɤɨɣ ɮɥɚɧɰɚ. 

     Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ 
ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ Ø 63.3 ɢ 
ɞɜɟ ɤɚɧɚɜɤɢ Ø78H11 
ɢ Ø85ɇ8 ɫ ɝɨɥɨɜɧɨɣ 
ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ. 

Ɍɨɤɚɪɧɨ-
ɜɢɧɬɨɪɟɡɧɵɣ 

ɫɬɚɧɨɤ 
16Ʉ20ɆɎ3 

Ɍɪɟɯɤɭɥɚɱɤɨɜɵɣ ɩɚɬɪɨɧ. 
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010 

Ɍɨɤɚɪɧɨ-ɜɢɧɬɨɪɟɡɧɚɹ ɫ ɑɉɍ. 

     Ɍɨɱɢɬɶ ɧɚɪɭɠɧɭɸ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ ɱɚɫɬɢ 
ɰɢɥɢɧɞɪɚ Ø150h6, ɤɚɧɚɜɤɢ 
Ø146 ɫ ɜɵɜɟɪɤɨɣ ɛɢɟɧɢɹ 
ɥɸɧɟɬɧɵɯ ɲɟɟɤ ɞɨ 0,01 ɢ 
ɩɨɞɪɟɡɤɨɣ ɮɥɚɧɰɚ l=50. 

      Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɜɧɭɬɪɟɧɧɸɸ 
ɱɚɫɬɶ ɰɢɥɢɧɞɪɚ Ø 128ɇ8 ɢ 
ɞɜɟ ɤɚɧɚɜɤɢ Ø135H14 ɢ 
Ø126ɇ14 ɫ ɯɜɨɫɬɨɜɨɣ ɱɚɫɬɢ 
ɰɢɥɢɧɞɪɚ. ɇɚɪɟɡɚɧɢɟ ɪɟɡɶɛɵ 
Ɇ135ɯ2-7ɇ 

Ɍɨɤɚɪɧɨ-
ɜɢɧɬɨɪɟɡɧɵɣ 

ɫɬɚɧɨɤ 
16Ʉ20ɆɎ3 

Ɍɪɟɯɤɭɥɚɱɤɨɜɵɣ ɩɚɬɪɨɧ, ɩɪɨɛɤɢ 
ɰɟɧɬɪɨɜɵɟ, ɢɧɞɢɤɚɬɨɪ ɱɚɫɨɜɨɝɨ 
ɬɢɩɚ, ɥɸɧɟɬ 

015 

Ɋɚɞɢɚɥɶɧɨ-
ɫɜɟɪɥɢɥɶɧɚɹ. 
ɋɜɟɪɥɢɬɶ 4 ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ 
Ø26 

2Ɇ55 
ɉɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɟ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɟ, 
ɋɜɟɪɥɚ ɫɩɢɪɚɥɶɧɵɟ 

020 

Ɏɪɟɡɟɪɧɚɹ. ɋ ɑɉɍ. 
ɋɜɟɪɥɢɬɶ 12 
ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɩɨɞ ɪɟɡɶɛɭ 
Ɇ8. 

ɇɚɪɟɡɚɬɶ ɪɟɡɶɛɭ Ɇ8 
12 ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ  

Ɏɪɟɡɟɪɨɜɚɬɶ ɮɥɚɧɟɰ ɜ 
ɪɚɡɦɟɪ 150ɯ192. 

 

Ɏɪɟɡɟɪɧɵɣ ɫɬɚɧɨɤ 
ɅɎ260ɆɎ3 ɫ ɑɉɍ 
2ɋ85 

ɉɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɟ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɟ, 
ɋɜɟɪɥɚ ɫɩɢɪɚɥɶɧɵɟ, ɮɪɟɡɵ 
ɤɨɧɰɟɜɵɟ. Ɇɟɬɱɢɤ Ɇ8 №1,2 

025 
ɋɥɟɫɚɪɧɚɹ. 
ɉɪɢɬɭɩɢɬɶ ɨɫɬɪɵɟ 
ɤɪɨɦɤɢ 

ȼɟɪɫɬɚɤ ɇɚɩɢɥɶɧɢɤɢ 

030 Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɣ ɫɬɨɥ 
ɒɬɚɧɝɟɧɰɢɪɤɭɥɢ, ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɵ, 
ɫɤɨɛɵ, ɩɪɨɛɤɢ 

035 

Ʉɪɭɝɥɨɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɚɹ. 
ɒɥɢɮɨɜɚɬɶ 
ɧɚɪɭɠɧɭɸ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ Ø150h6 ɫ 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɨɣ ɛɢɟɧɢɹ ɩɨ 
ɥɸɧɟɬɧɵɦ ɲɟɣɤɚɦ ɧɟ 
ɛɨɥɟɟ 0,01ɦɦ. 
ɒɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ Ra= 
1,20ɦɤɦ. 

Ʉɪɭɝɥɨɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɵɣ 
ɫɬɚɧɨɤ 3Ȼ161 

ɉɪɨɛɤɢ ɰɟɧɬɪɨɜɵɟ, ɢɧɞɢɤɚɬɨɪ 
ɱɚɫɨɜɨɝɨ ɬɢɩɚ ɫɨ ɲɬɚɬɢɜɨɦ, 
ɨɛɪɚɡɰɵ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 

040 
Ƚɚɥɶɜɚɧɢɱɟɫɤɚɹ. 
ɏɢɦɢɱɟɫɤɨɟ ɯɪɨɦ-ɟ. 

Ƚɚɥɶɜɚɧɢɱɟɫɤɢɟ 
ɜɚɧɧɵ 

ɉɨɞɜɟɫɤɢ, ɚɧɨɞ, ɤɥɟɳɢ 
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045 

ȼɧɭɬɪɢɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɚɹ. 
ɒɥɢɮɨɜɚɬɶ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ Ø125ɇ8. 
ɒɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ Ra= 
0,20ɦɤɦ. 

ȼɧɭɬɪɢɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɵɣ 
ɫɬɚɧɨɤ 3Ⱥ229 

ɉɪɨɛɤɢ ɰɟɧɬɪɨɜɵɟ, ɢɧɞɢɤɚɬɨɪ 
ɱɚɫɨɜɨɝɨ ɬɢɩɚ ɫɨ ɲɬɚɬɢɜɨɦ, 
ɨɛɪɚɡɰɵ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 

050 Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɣ ɫɬɨɥ 

ɒɬɚɧɝɟɧɰɢɪɤɭɥɢ, ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɵ, 
ɫɤɨɛɵ, ɩɪɨɛɤɢ, ɤɚɥɢɛɪɵ. 

ɗɬɚɥɨɧɵ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ 

 

2.5. ȼɵɛɨɪ ɦɟɬɨɞɨɜ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɡɚɝɨɬɨɜɨɤ 
 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.6 Ɇɟɬɨɞɵ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɞɟɬɚɥɢ “ɐɢɥɢɧɞɪ” 

№
 ɩ

ɨɜ
ɟɪ

ɯɧ
ɨɫ

ɬɢ
 Ɍɪɟɛɭɟɦɵɟ 

ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ  
Ɇɟɬɨɞ  

ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ  

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ  Ʉ
ɜɚ

ɥɢ
ɬɟ

ɬ 
ɬɨ

ɱɧ
ɨɫ

ɬɢ
 ɪ

ɚɡ
ɦ

ɟɪ
ɚ 

ɒ
ɟɪ

ɨɯ
ɨɜ

ɚɬ
ɨɫ

ɬɶ
 

ɩɨ
ɜɟ

ɪɯ
ɧɨ

ɫɬ
ɢ 

R
a,

 
ɦ

ɤɦ
 

Ɍ
ɟɯ

ɧɨ
ɥɨ

ɝɢ
ɱɟ

ɫɤ
ɢɣ

 
ɞɨ

ɩɭ
ɫɤ

 ɧ
ɚ 

ɪɚ
ɡɦ

ɟɪ
 

ɨɛ
ɪɚ

ɛɨ
ɬɤ

ɢ,
 ɦ

ɤɦ
 

Ƚɥ
ɭɛ

ɢɧ
ɚ 

ɞɟ
ɮ

ɟɤ
ɬɧ

ɨɝ
ɨ 

ɫɥ
ɨɹ

, 
ɦ

ɤɦ
 

ɇ
ɨɦ

ɢɧ
ɚɥ

ɶɧ
ɵ

ɣ 
ɪɚ

ɡɦ
ɟɪ

, 
ɦ

ɦ
 

Ʉ
ɜɚ

ɥɢ
ɬɟ

ɬ 

ɒ
ɟɪ

ɨɯ
ɨɜ

ɚɬ
ɨɫ

ɬɶ
 R

a,
 

ɦ
ɤɦ

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1,2,4, 

9,12 

(ɬɨɪɰɵ
) 3 

287,5 

173,50 

150 

10 
6,3 

3,2 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: 
Ɉɛɞɢɪɨɱɧɨɟ 

ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

16 

14 

10 

25 

12,5 

3,2 

1000 

300 

220 

300 

240 

120 

5 63,3 9 1,6 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

12 

11 

9 

12,5 

6,3 

1,6 

300 

190 

74 

80 

50 

25 

6 78 11 1,6 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

14 

12 

11 

12,5 

6,3 

1,6 

390 

160 

100 

80 

40 

15 

7 
85 

18 
8 1,6 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

Ɍɨɧɤɨɟ 

12 

11 

9 

8 

12,5 

6,3 

3.2 

1,6 

300 

190 

74 

54 

80 

50 

25 

15 
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8, 18 1x45˚ 

2 
ɮɚɫɤɢ  

2,5x45
˚ 

11 6,3 
Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

14 

11 

12,5 

6,3 

390 

160 

100 

30 

         

10 150 6 1,6 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: 
Ɉɛɞɢɪɨɱɧɨɟ 

ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

ɒɥɢɮɨɜɚɧɢɟ 

16 

14 

10 

8 

6 

25 

12,5 

6,3 

3,2 

1,6 

1600 

400 

160 

80 

40 

350 

240 

120 

40 

5 

14, 16 
92 

126 
11 6,3 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

14 

11 

12,5 

6,3 

740 

160 

100 

30 

15 125 8 0,2 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

ɒɥɢɮɨɜɚɧɢɟ: 
ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

14 

12 

10 

9 

8 

12,5 

6,3 

3,2 

1,6 

0,20 

1000 

400 

160 

100 

63 

240 

120 

40 

15 

5 

17 149,
5 

14 12,5 Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  14 12,5 740 100 

18 
Ɇ135
ɯ2 -
7ɇ 

11 6,3 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

Ɋɟɡɶɛɨɧɚɪɟɡɚɧɢɟ  

14 

12 

12 

12,5 

6,3 

6,3 

740 

300 

100 

50 

19 135,
5 

14 6,3 
Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

14 

11 

12,5 

6,3 

740 

160 

100 

30 

20 4ɯ15˚ 8 0,8 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

Ɍɨɧɤɨɟ 

12 

11 

9 

8 

12,5 

6,3 

3.2 

0,8 

300 

190 

74 

54 

80 

50 

25 

15 
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21 Ɇ8-
7ɇ 12 6,3 ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 

Ɋɟɡɶɛɨɧɚɪɟɡɚɧɢɟ  
12 
12 

6,3 
6,3 

120 40 

22 26 14 12,5 ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 14 12,5 270 70 

23 
150 

192 
14 12,5 Ɏɪɟɡɟɪɨɜɚɧɢɟ: 

ɑɟɪɧɨɜɨɟ 
14 12,5 1200 350 

 

 

2.6. Ɋɚɫɱɟɬ ɩɪɢɩɭɫɤɨɜ ɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ  
ɩɪɢɩɭɫɤ ɧɚ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɬɨɱɧɭɸ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɦɟɬɨɞɨɦ. 
 

 ɉɪɢɩɭɫɤ – ɫɥɨɣ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɭɞɚɥɹɟɦɵɣ ɫ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɜ ɰɟɥɹɯ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɧɵɯ ɫɜɨɣɫɬɜ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɞɟɬɚɥɢ. 

 ɉɪɢɩɭɫɤ ɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɞɟɬɚɥɢ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɧɚɡɧɚɱɟɧ ɩɨ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɦ ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɦ ɬɚɛɥɢɰɚɦ, ȽɈɋɌɚɦ ɢɥɢ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-
ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɟɬɨɞɚ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɩɪɢɩɭɫɤɨɜ. ȽɈɋɌɵ ɢ ɬɚɛɥɢɰɵ 
ɩɨɡɜɨɥɹɸɬ ɧɚɡɧɚɱɢɬɶ ɩɪɢɩɭɫɤɢ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɨɬ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɥɟɬɚɥɢ, ɭɫɥɨɜɢɣ ɟɝɨ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɢ ɩɨɷɬɨɦɭ ɜ ɨɛɳɟɦ ɫɥɭɱɚɟ 
ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɡɚɜɵɲɟɧɧɵɦɢ, ɫɨɞɟɪɠɚɬ ɪɟɡɟɪɜɵ ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɪɚɫɯɨɞɚ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɢ ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɢ. 

 Ɋɚɫɱɟɬɧɨ-ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɬɨɞ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɩɪɢɩɭɫɤɨɜ ɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ 
(ɊȺɆɈɉ) ɛɚɡɢɪɭɟɬɫɹ ɧɚ ɚɧɚɥɢɡɟ ɮɚɤɬɨɪɨɜ, ɜɥɢɹɸɳɢɯ ɧɚ ɩɪɢɩɭɫɤɢ 
ɩɪɟɞɲɟɫɬɜɭɸɳɟɝɨ ɢ ɜɵɩɨɥɧɹɟɦɨɝɨ ɩɟɪɟɯɨɞɨɜ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɩɪɢɩɭɫɤɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɦɟɬɨɞɨɦ 
ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɪɚɫɱɟɬɚ ɩɨ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦ, ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɢɯ ɩɪɢɩɭɫɤ. 
ɊȺɆɈɉ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬ ɪɚɫɱɟɬ ɩɨ  ɜɫɟɦ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɜɵɩɨɥɧɹɟɦɵɦ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɦ ɩɟɪɟɯɨɞɚɦ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɞɚɧɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɞɟɬɚɥɢ 
(ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɵɣ ɩɪɢɩɭɫɤ), ɢɯ ɫɭɦɦɢɪɨɜɚɧɢɟ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɨɛɳɟɝɨ 
ɩɪɢɩɭɫɤɚ ɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɪɚɫɱɟɬ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɵɯ ɪɚɡɦɟɪɨɜ, 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɳɢɯ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ  ɢ ɪɚɡɦɟɪɨɜ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ.  

 Ɋɚɫɱɟɬɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɨɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɣ ɩɪɢɩɭɫɤ ɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ, 
ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɣ ɞɥɹ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɧɚ ɜɵɩɨɥɧɹɟɦɨɦ ɩɟɪɟɯɨɞɟ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɟɣ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɢ ɞɟɮɟɤɬɨɜ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɝɨ ɫɥɨɹ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɧɚ 
ɩɪɟɞɲɟɫɬɜɭɸɳɟɦ ɩɟɪɟɯɨɞɟ. ɉɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɳɢɟ 
ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. ɂ ɪɚɡɦɟɪɵ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ 
ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɸɬ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɩɪɢɩɭɫɤɚ. 
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 ɉɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɊȺɆɈɉ ɫɨɤɪɚɳɚɟɬ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ ɪɚɫɯɨɞ ɦɟɬɚɥɥɚ ɜ ɫɬɪɭɠɤɭ 
ɩɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɸ ɫ ɬɚɛɥɢɱɧɵɦɢ ɡɧɚɱɟɧɢɹɦɢ. ɋɨɡɞɚɟɬ ɟɞɢɧɭɸ ɫɢɫɬɟɦɭ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɩɪɢɩɭɫɤɨɜ ɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɢ ɪɚɡɦɟɪɨɜ ɞɟɬɚɥɢ.  

 Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɪɢɩɭɫɤɚ ɧɚ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɭɸ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-
ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɞɥɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ ɰɢɥɢɧɞɪɚ 
Ø125ɇ8+0,063ɦɦ  

 Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɫɜɟɞɟɧɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 2.7 

 

 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.7 Ʉɚɪɬɚ ɪɚɫɱɟɬɚ ɩɪɢɩɭɫɤɨɜ ɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɢ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɯ ɪɚɡɦɟɪɨɜ 
ɩɨ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɦ ɩɟɪɟɯɨɞɚɦ. 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɞɟɬɚɥɢ – ɐɢɥɢɧɞɪ. Ɇɚɬɟɪɢɚɥ – ɫɬɚɥɶ 40ɏ 

ɗɥɟɦɟɧɬɚɪɧɚɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɩɪɢɩɭɫɤɚ – ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ ɰɢɥɢɧɞɪɚ 
Ø125ɇ8+0,063ɦɦ 

ɗɥɟɦɟɧɬɚɪɧɚɹ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 
ɞɟɬɚɥɢ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤ
ɢɣ ɦɚɪɲɪɭɬ ɟɟ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ 
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Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.7. 
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ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɪɚɫɱɟɬɚ: Td3 – TdȾ = 1527 = 2Zɨ max – 2Zɨ min = 6600 – 5063 

 

 ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɩɪɢɦɟɪɚ ɜɨɡɶɦɟɦ ɱɟɪɧɨɜɨɟ ɪɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɟ. Ɂɚɤɪɟɩɥɟɧɢɟ 
ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɩɪɢ ɪɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɢ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ Ø125ɇ8 ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɜ 
ɬɪɟɯɤɭɥɚɱɤɨɜɨɦ ɩɚɬɪɨɧɟ ɩɨ ɪɚɧɟɟ ɨɛɪɚɛɨɬɚɧɧɨɣ ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɝɨɥɨɜɧɨɣ ɱɚɫɬɢ ɜ ɪɚɦɤɚɯ 10-12 ɤɜɚɥɢɬɟɬɚ ɫ ɞɨɩɭɫɤɨɦ ɧɚ Ø150 ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɢɦ 
160-400ɦɤɦ. 

 ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɫɭɦɦɚɪɧɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɩɪɢ ɨɛɪɚɛɨɬɤɟ ɛɭɞɟɬ 
ɫɨɫɬɨɹɬɶ ɢɡ ɦɟɫɬɧɨɝɨ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ Δ∑ɤ, ɜ ɦɤɦ ɢ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɨɬ ɫɨɨɫɧɨɫɬɢ 
ɢɡɦɟɪɹɟɦɨɟ ɜ ɦɦ, ɬ.ɟ. 

Δ∑ = √ΔΣкଶ + Δ˔ˏଶ                                                                                             (2.18) 

  

 ȼ ɫɜɨɸ ɨɱɟɪɟɞɶ  

Δ∑ɤ = Δɤl,                                                                                                            (2.19) 

ɝɞɟ Δɤ – ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ ɨɫɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɨɬ ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɨɫɬɢ, ɞɚɥɟɟ ɢɦɟɧɭɟɦɚɹ ɤɚɤ   

        ɤɪɢɜɢɡɧɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɬɚɛɥ.16 ɫɬɪ.186 [10]. ȼ ɞɚɧɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ  

        Δɤ = 1ɦɤɦ ɧɚ 1,8 ɦɦ. 

        Δɫɦ = 2,7ɦɦ  = 2700ɦɤɦ–   ɩɨ ɬɚɛɥ. 18 ɫɬɪ. 187 [10] 

        l – ɞɥɢɧɚ ɜɵɥɟɬɚ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɢɡ ɲɩɢɧɞɟɥɹ. ɉɨ ɞɚɧɧɵɦ ɱɟɪɬɟɠɚ ɞɟɬɚɥɢ 
ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ l = 245ɦɦ. 

 ɂɬɚɤ  

Δ∑ɤ = ͳ,ͺˏˏ ⋅ ʹͶͷ ˏкˏˏˏ = ͶͶͳˏкˏ 

 Ɍɨɝɞɚ ɫɭɦɦɚɪɧɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ ɭ ɩɚɤɨɜɤɢ 

 

Δ∑ =√ͶͶͳˏкˏଶ + ʹ͹ͲͲˏкˏଶ = ʹ͹͵Ͳˏкˏ 
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  ɉɪɢ ɱɟɪɧɨɜɨɦ ɪɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 
ɭɦɧɨɠɢɬɶ ɧɚ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɭɬɨɱɧɟɧɢɹ Ʉɭ = 0,06 ɩɨ ɬɚɛɥ. 29. 

 

Δ∑ɱɟɪɧ = Δ∑ · Ʉɭ                                                                                                   (2.20) 

 

 ɉɨɞɫɬɚɜɢɜ ɡɧɚɱɟɧɢɹ, ɩɨɥɭɱɢɦ 

 

Δ∑ɱɟɪɧ = 2730ɦɤɦ · 0,06 = 165ɦɤɦ 

 

 ɉɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɜ ɩɚɬɪɨɧɟ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ε = 300ɦɤɦ – ɩɨ ɬɚɛɥ. 27. 
ɫɬɪ. 72 

 Ⱦɚɥɟɟ ɨɩɪɟɞɟɥɢɦ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɝɥɭɛɢɧɭ ɞɟɮɟɤɬɧɨɝɨ ɫɥɨɹ,  
ɬ.ɟ. Rz ɢ h. ɗɬɢ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɛɟɪɟɦ ɢɡ ɬɚɛɥ. 24 ɫɬɪ. 187 [10]. 

 ɂɬɚɤ, 

Rz = 250ɦɤɦ   ɢ   h = 240ɦɤɦ. 

 

 ɉɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɦ ɪɚɫɱɟɬɧɵɣ ɩɪɢɩɭɫɤ 2Zmin  ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ 

 

2Zmin = 2· [(Rz + h) + √ΔΣ˚ˈ˓ːଶ + εଶ]                                                               (2.21) 

 

2Zmin = 2·[(250  + 240) + √͵ͲͲଶ + ͳ͸ͷଶ] = 1650ɦɤɦ      

 

 Ɉɩɪɟɞɟɥɢɦ ɪɚɡɦɟɪɵ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ Dmax i-1: 

 

Dmax i-1 = Dmax i - 2Zmin i                                                                                       (2.22) 

Dmin i-1 = Dmax i-1 – TDi-1,                                                                                      (2.23) 

 

 Ƚɞɟ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɞɨɩɭɫɤɚ TDi-1 = 1600ɦɤɦ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɬɚɛɥ. 32 

 ɂɬɚɤ, 

Dmax i-1 = 124,61ɦɦ – 1,65ɦɦ =122,96ɦɦ 
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Dmin i-1 = 122,96ɦɦ – 1,00ɦɦ = 121,96ɦɦ 

 

 ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ (ɨɤɪɭɝɥɟɧɧɵɟ): 

Dmax i-1 = 123ɦɦ       Dmin i-1 = 122ɦɦ 

 

 Ⱥɧɚɥɨɝɢɱɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɦ ɪɚɫɱɟɬ ɨɫɬɚɥɶɧɵɯ ɩɟɪɟɯɨɞɨɜ ɞɥɹ 
ɞɚɧɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. 

 Ⱦɥɹ ɨɫɬɚɥɶɧɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɦɟɠɨɩɟɪɚɰɢɨɧɧɵɟ ɩɪɢɩɭɫɤɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ 
ɩɨ ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɦ ɬɚɛɥɢɰɚɦ, ɚ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 2.8. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.8 Ɇɟɠɨɩɟɪɚɰɢɨɧɧɵɟ ɩɪɢɩɭɫɤɢ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟ ɞɨɩɭɫɤɢ ɢ 

 ɪɚɡɦɟɪɵ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɣ ɞɟɬɚɥɢ. 

№
 ɩ

ɨɜ
ɟɪ

ɯɧ
ɨɫ

ɬɢ
 Ɍɪɟɛɭɟɦɵɟ 

ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ  

Ɇɟɬɨɞ  

ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ  

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ  

ɉ
ɨɥ

ɭɱ
ɚɟ

ɦ
ɵ

ɣ 
ɪɚ

ɡɦ
ɟɪ

, ɦ
ɦ

 

ɉ
ɪɢ

ɩɭ
ɫɤ

, ɦ
ɦ

 

Ʉ
ɜɚ

ɥɢ
ɬɟ

ɬ 
ɬɨ

ɱɧ
ɨɫ

ɬɢ
 

ɪɚ
ɡɦ

ɟɪ
ɚ 

ɒ
ɟɪ

ɨɯ
ɨɜ

ɚɬ
ɨɫ

ɬɶ
 

ɩɨ
ɜɟ

ɪɯ
ɧɨ

ɫɬ
ɢ 

R
a,

 
ɦ

ɤɦ
 

ɉ
ɨɥ

ɟ 
ɞɨ

ɩɭ
ɫɤ

ɚ,
 ɦ

ɦ
 

ɇ
ɨɦ

ɢɧ
ɚɥ

ɶɧ
ɵ

ɣ 
ɪɚ

ɡɦ
ɟɪ

, ɦ
ɦ

 

Ʉ
ɜɚ

ɥɢ
ɬɟ

ɬ 
ɒ

ɟɪ
ɨɯ

ɨɜ
ɚɬ

ɨɫ
ɬ

ɶ 
R

a,
 ɦ

ɤɦ
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1,2,4, 

9,12 

(ɬɨɪ
ɰɵ) 

3 

287,
5 

173 

(±0,2
) 

50 

15
0 

10 

6,
3 

3,
2 

  Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ  

Ɋɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɟ: 
Ɉɛɞɢɪɨɱɧɨɟ 

 ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

167,3/ 
281,8 

170,8/ 
285,3 

172,6 
/287,1 

173 / 
287,5 

- 

3,5 

1,8 

0,4 

- 

16 

14 

10 

- 

25 

12,5 

3,2 

- 

1,0 

0,30 

0,22 

5 63,
3 

9 1,
6 

    Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ  

Ɋɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɟ: 
ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

55,3 

61,1 

62,7 

63,3 

2ɯ4,0  

2ɯ2,9  

2ɯ0,8  

2ɯ0,3  

16 

12 

11 

9 

25 

12,5 

6,3 

1,6 

2,5 

0,30 

0,19 

0,074 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ  2.8  

6 78 11 1,
6 

  Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ  

Ɋɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɟ: 
ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

68,6 

73,6 

77,2 

78 

- 

2ɯ2,5  

2ɯ1,8  

2ɯ0,4  

- 

14 

12 

11 

- 

12,5 

6,3 

1,6 

- 

0,39 

0,16 

0,10 

7 85 8 1,
6 

    ɉɨɤɨɜɤɚ 

Ɋɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɟ: 
Ɉɛɞɢɪɨɱɧɨɟ 

ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

Ɍɨɧɤɨɟ 

63,6 

75,6 

81,4 

83 

84,6 

85 

2ɯ12 

2ɯ6 

2ɯ3,7  

2ɯ0,8  

2ɯ0,3  

2ɯ0,2  

16 

14 

12 

11 

9 

8 

25 

12,5 

12,5 

6,3 

3.2 

1,6 

2,5 

1,2 

0,30 

0,19 

0,074 

0,054 

8, 18 

1x45
˚ 

2 
ɮɚɫɤ

ɢ 

2,5ɯ
45˚ 

11 6,
3 

  Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ  

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

- 

3,5 (6) 
ɯ45 

1(2,5)ɯ
45 

- 

2ɯ2,5  

2ɯ1,8  

- 

14 

11 

- 

12,5 

6,3 

- 

0,39 

0,16 

10 150 6 1,
6 

  ɉɨɤɨɜɤɚ 

Ɍɨɱɟɧɢɟ: 
Ɉɛɞɢɪɨɱɧɨɟ 

 ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

ɒɥɢɮɨɜɚɧɢɟ 

160 

152,
6 

149,
6 

148,
4 

148,
8 

150 

2ɯ6,1 

2ɯ3,7  

2ɯ1,5  

2ɯ0,6  

2ɯ0,2  

2ɯ0,1  

16 

14 

12 

10 

8 

     6 

25 

25 

12,5 

6,3 

3,2 

   1,6 

4,0 

1,6 

0,4 

0,16 

0,08 

0,04 

11 14
9,5 

14 
12
,5 Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

160 

149,5 
2ɯ5,2

5 
14 12,5 0,74 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ  2.8  

14, 
16 92, 

ɤɚɧɚɜ
ɤɚ1

26 

11 
6,
3 

  Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ  

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

83(11
7) 

89(12
3) 

92 
(126) 

- 

2ɯ3,0  

2ɯ1,5  

- 

14 

11 

- 

12,5 

6,3 

- 

0,74 

0,16 

15 12
5 

8 0,
2 

   ɉɨɤɨɜɤɚ 

Ɋɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɟ: 
Ɉɛɞɢɪɨɱɧɨɟ 

ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

ɒɥɢɮɨɜɚɧɢɟ: 
ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

99 

110,
6 

122,
2 

123,
8 

124,
4 

124,
8 

125 

2ɯ13,
0 

2ɯ5,8  

2ɯ5,8  

2ɯ0,8  

2ɯ0,3  

2ɯ0,2  

2ɯ0,1  

16 

14 

14 

12 

10 

9 

8 

25 

12,5 

12,5 

6,3 

3,2 

1,6 

0,20 

2,5 

1,0 

1,0 

0,4 

0,16 

0,10 

0,063 

17 
Ɇ13
5ɯ2 -

7ɇ 
11 6,

3 

  Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ  

Ɋɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɟ: 
ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

Ɋɟɡɶɛɨɧɚɪɟɡɚɧɢɟ  

125 

130
,8 

132
,8 

Ɇ13
5 

- 

2ɯ2,9  

2ɯ1,0  

2ɯ1.6  

- 

14 

12 

12 

- 

12,5 

6,3 

6,3 

- 

0,74 

0,30 

19 

13
5,5 

ɤɚɧɚɜ
ɤɚ 

14 6,
3 

  Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ  

Ɍɨɱɟɧɢɟ: ɑɟɪɧɨɜɨɟ  

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

126,
5 

132,
5 

135,
5 

- 

2ɯ3,0  

2ɯ1,5  

- 

14 

11 

- 

12,5 

6,3 

- 

0,74 

0,16 
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Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.8  

20 4ɯ15
˚ 

8 0,
8 

  Ɂɚɝɨɬɨɜɤɚ  

Ɋɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɟ: 
ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɟ 

ɑɢɫɬɨɜɨɟ 

Ɍɨɧɤɨɟ 

1,55ɯ
15 

2,75ɯ
15 

3,55ɯ
15 

3,85ɯ
15 

4ɯ15 

- 

2ɯ1,2  

2ɯ0,8  

2ɯ0,3  

2ɯ0,1
5 

- 

12 

11 

9 

8 

- 

12,5 

6,3 

3.2 

0,8 

- 

0,30 

0,19 

0,074 

0,054 

21 
Ɇ8-
7ɇ 12 

6,
3 

ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 
Ɋɟɡɶɛɨɧɚɪɟɡɚɧɢɟ  

6,8 
Ɇ8 

3,4 
1,2 

12 
12 

6,3 
6,3 

0,12 

22 26 14 12
,5 

ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 
 

6,8 
26 

2ɯ3,4  
2ɯ9,6  

14 
12 

12,5 
6,3 

0,27 
0,16 

23 
150 

192 
14 12

,5 

   ɉɨɤɨɜɤɚ 

Ɏɪɟɡɟɪɨɜɚɧɢɟ: 
ɑɟɪɧɨɜɨɟ 

210(16
8) 

192(15
0) 

2ɯ6 14 12,5 1,20 

 

2.7. Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɢ. 
 

 2.7.1. ȼɵɛɨɪ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɛɚɡ ɢ ɫɯɟɦ ɛɚɡɢɪɨɜɚɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɨɤ 
 

 ɇɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ  ɜɵɛɨɪɚ ɦɟɬɨɞɨɜ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ 

ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɦ ɦɚɪɲɪɭɬ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɞɟɬɚɥɢ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ  ɜ ɜɢɞɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 
2.8. Ƚɞɟ ɩɪɢɜɨɞɢɦ ɫɯɟɦɵ ɷɫɤɢɡɨɜ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ, 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɢ ɨɫɧɚɫɬɤɭ. 

 Ɍ.ɤ. ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫɚ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 
ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, ɬɨ ɨɩɟɪɚɰɢɢ ɮɨɪɦɢɪɭɸɬɫɹ ɩɨ ɩɪɢɧɰɢɩɭ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɫ ɰɟɥɶɸ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɜɡɚɢɦɧɨɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ, ɬ.ɟ. ɛɨɥɶɲɢɧɫɬɜɨ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɫɬɚɪɚɟɦɫɹ ɨɛɪɚɛɨɬɚɬɶ ɫ ɨɞɧɨɣ 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ. 

 ȼɵɛɨɪ ɛɚɡɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɜɟɞɟɬɫɹ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɩɪɢɧɰɢɩɚ ɟɞɢɧɫɬɜɚ ɢ 
ɩɨɫɬɨɹɧɫɬɜɚ ɛɚɡ. 

 Ɉɫɧɨɜɧɨɣ ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɨɣ ɛɚɡɨɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɧɭɬɪɟɧɧɹɹ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɚɹ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɧɟ ɜɫɟɝɞɚ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɚ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɛɚɡɵ, ɩɨɷɬɨɦɭ ɧɚ ɩɟɪɜɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ ɛɚɡɢɪɭɹɫɶ ɩɨ ɷɬɨɣ 
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ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦ ɧɚɪɭɠɧɭɸ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɭɸ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ, ɤɨɬɨɪɚɹ 
ɧɚ ɩɪɨɬɹɠɟɧɢɢ ɜɫɟɝɨ ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɛɚɡɨɣ. 

 ɋɯɟɦɵ ɛɚɡɢɪɨɜɚɧɢɹ ɫɦ. ɬɚɤɠɟ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ 2.8. 

 

2.7.2. Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɦɚɪɲɪɭɬɧɨɣ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 
 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.9 Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɰɢɥɢɧɞɪɚ 

№
 ɨ

ɩɟ
ɪɚ

ɰɢ
ɢ 

ɇ
ɚɢ

ɦ
ɟɧ

ɨɜ
ɚɧ

ɢɟ
 

Ɉ
ɩɟ

ɪɚ
ɰɢ

ɢ 

Ɉ
ɛɨ

ɪɭ
ɞɨ

ɜɚ
ɧɢ

ɟ,
 

ɦ
ɨɞ

ɟɥ
ɶ 

ɫɬ
ɚɧ

ɤɚ
 

ɗɫɤɢɡ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ  

ɍ
ɫɬ

ɚɧ
ɨɜ

ɨɱ
ɧɵ

ɟ 
ɛɚ

ɡɵ
 

Ɇ
ɚɬ

ɟɪ
ɢɚ

ɥ 
ɪɟ

ɠ
ɭɳ

ɟɣ
  

ɱɚ
ɫɬ

ɢ 
ɢɧ

ɫɬ
ɪɭ

ɦɟ
ɧɬ

ɚ,
   

   
ɜɢ

ɞ 
ɢɧ

ɫɬ
ɪɭ

ɦɟ
ɧɬ

ɚ 

ɉ
ɪɢ

ɫɩ
ɨɫ

ɨɛ
ɥɟ

ɧɢ
ɟ 

1 2 3 4 6 5 7 

0
05 

Ɍɨɤɚɪɧɨ-
ɜɢɧɬɨɪɟɡɧ
ɚɹ ɫ ɑɉɍ  

16
Ʉ

20
Ɇ

Ɏ
3 

1    

2    3    4    

3     

 

8    

6    7    5    3    

 

      
10
,9 

Ɍ5Ʉ10
; 

Ɍ15Ʉ6
; 

Ɍ30Ʉ4
; 

ɬɨɤɚɪɧ
ɵɟ 

ɪɟɡɰɵ 

ɉɚɬɪɨɧ 
ɬɪёɯ-

ɤɭɥɚɱɤɨɜ
ɵɣ 

ɫɚɦɨɰɟɧ
ɬɪ, 

ɥɸɧɟɬ 

01
0 

Ɍɨɤɚɪɧɨ-
ɜɢɧɬɨɪɟɡɧ
ɚɹ ɫ ɑɉɍ  

16
Ʉ

20
Ɇ

Ɏ
3 1    3    

3    
1    2     1    0     1    1    9     

 

1    4    1    6    1    7    1    8    1    5    
3     

1    9    2    0    

 

3,  
1 

Ɍ5Ʉ10
; 

Ɍ14Ʉ8
; 

Ɍ15Ʉ6
; 

Ɍ30Ʉ4
; 

ɬɨɤɚɪɧ
ɵɟ 

ɪɟɡɰɵ 

ɉɚɬɪɨɧ 
ɬɪёɯ-

ɤɭɥɚɱɤɨɜ
ɵɣ 

ɫɚɦɨɰɟɧ
ɬɪ. 

ɉɪɨɛɤɢ 
ɰɟɧɬɪɨɜ

ɵɟ 

Ʌɸɧɟɬ 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.9 

     
01
5 

ȼɟɪɬɢɤɚɥɶ
ɧɨ-

ɫɜɟɪɥɢɥɶɧ
ɚɹ 

2Ɇ
55 
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2.7.3. Ɋɚɡɦɟɪɧɵɣ ɚɧɚɥɢɡ. 
   

Ⱦɥɹ ɩɨɞɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɢ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɹ ɦɟɠɩɟɪɟɯɨɞɧɵɯ 
ɪɚɡɦɟɪɨɜ, ɩɪɢɩɭɫɤɨɜ ɢ ɞɨɩɭɫɤɨɜ ɧɚ ɧɢɯ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɨɫɬɪɨɢɬɶ ɪɚɡɦɟɪɧɭɸ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɫɯɟɦɭ ɢ ɪɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɟɟ. Ɋɚɡɦɟɪɧɚɹ ɫɯɟɦɚ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ 
ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɣ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɞɨɤɭɦɟɧɬ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɦ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɪɚɡɦɟɪɧɵɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɞɟɬɚɥɢ ɧɚ ɤɚɠɞɨɦ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɦ 
ɩɟɪɟɯɨɞɟ. 

Ɋɚɡɦɟɪɧɵɣ ɚɧɚɥɢɡ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ 
ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɦ    ɩɨɪɹɞɤɟ. ȼɵɱɟɪɱɢɜɚɟɬɫɹ ɫɨɜɦɟɳɟɧɧɵɣ ɷɫɤɢɡ 
ɞɟɬɚɥɢ ɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ (ɜ ɨɞɧɨɣ ɢɥɢ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɩɪɨɟɤɰɢɹɯ), ɧɚ ɤɨɬɨɪɨɦ 
ɭɤɚɡɵɜɚɸɬ ɪɚɡɦɟɪɵ ɞɟɬɚɥɢ Ⱥi, ɫ ɞɨɩɭɫɤɚɦɢ, ɡɚɞɚɧɧɵɦɢ ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɦ, ɢ 
ɪɚɡɦɟɪɵ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ȼj, ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɸ. ȼ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɧɵɦ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɦ ɩɪɨɰɟɫɫɨɦ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɡɚɝɨ-
ɬɨɜɤɢ ɩɚ ɷɫɤɢɡ ɞɟɬɚɥɢ ɭɫɥɨɜɧɨ ɧɚɧɨɫɹɬ    ɩɪɢɩɭɫɤɢ Zn, ɝɞɟ n —ɧɨɦɟɪ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ, ɤ ɤɨɬɨɪɨɣ   ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ    ɩɪɢɩɭɫɤ. ȼɫɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɢ 
ɞɟɬɚɥɢ ɧɭɦɟɪɭɸɬ ɩɨ ɩɨɪɹɞɤɭ, ɫɥɟɜɚ ɧɚɩɪɚɜɨ, ɢ ɱɟɪɟɡ ɧɢɯ ɩɪɨɜɨɞɹɬ    ɜɟɪɬɢ-
ɤɚɥɶɧɵɟ ɥɢɧɢɢ. Ɇɟɠɞɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɦɢ ɥɢɧɢɹɦɢ ɭɤɚɡɵɜɚɸɬ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟ 
ɪɚɡɦɟɪɵ Sk, ɩɨɥɭɱɚɟɦɵɟ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɤɚɠɞɨɝɨ    
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ     ɩɟɪɟɯɨɞɚ (ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɬɨɱɤɚ ɫɬɚɜɢɬɫɹ ɧɚ ɥɢɧɢɢ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ    ɛɚɡɨɜɨɣ 
ɩɪɢ ɭɫɬɚɧɨɜɤɟ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɢɥɢ ɧɚɫɬɪɨɣɤɢ    ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ). Ɋɚɫɱɟɬ ɪɚɡɦɟɪɧɵɯ 
ɰɟɩɟɣ ɧɚɱɢɧɚɸɬ ɫ ɩɨɫɥɟɞɧɟɣ    ɨɩɟɪɚɰɢɢ, ɬ. ɟ. ɩɨ ɪɚɡɦɟɪɧɨɣ ɫɯɟɦɟ ɫɧɢɡɭ 
ɜɜɟɪɯ. Ⱦɥɹ ɪɚɡɦɟɪɧɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ ɜɚɠɧɨ, ɱɬɨɛɵ ɜ ɤɚɠɞɨɣ ɧɨɜɨɣ ɰɟɩɢ ɛɵɥ 
ɧɟɢɡɜɟɫɬɟɧ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɢ ɪɚɡɦɟɪ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɡɚɦɵɤɚɸɳɢɦ ɪɚɡɦɟɪɨɦ      ɦɨɠɟɬ 
ɛɵɬɶ ɥɢɛɨ ɩɪɢɩɭɫɤ, ɥɢɛɨ    ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɢɣ ɪɚɡɦɟɪ ɞɟɬɚɥɢ. 

ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɞɨɩɭɫɤ ɢ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɨɩɟɪɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɪɚɡɦɟɪɚ ɧɚ 
ɤɨɧɤɪɟɬɧɨɦ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɦ ɩɟɪɟɯɨɞɟ, ɦɨɠɧɨ ɪɚɫɫɱɢɬɚɜ ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɭɸ 
ɥɢɧɟɣɧɭɸ ɰɟɩɶ. 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.10 ɍɪɚɜɧɟɧɢɹ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɡɦɟɪɧɵɯ ɰɟɩɟɣ. 
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 2.7.4. Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɨɩɟɪɚɰɢɣ 
  2.7.4.1. ȼɵɛɨɪ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ. 
    

1) ȼɵɛɨɪ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 

Ⱦɥɹ ɬɨɤɚɪɧɵɯ ɪɚɛɨɬ, ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ ɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɹɦɢ 
ɫɬɚɧɤɨɜ ɜɵɛɢɪɚɟɦ ɫɬɚɧɨɤ ɫ ɑɉɍ ɦɨɞ. 16Ʉ20ɊɎ3. 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.11 ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɫɬɚɧɤɚ 16Ʉ20ɊɎ3. 

1 ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɣ ɪɚɡɦɟɪ (ɞɢɚɦɟɬɪ) ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ: 

ɧɚɞ ɫɭɩɩɨɪɬɨɦ, ɦɦ. 

ɧɚɞ ɫɬɚɧɢɧɨɣ, ɦɦ. 

 

220 

400 

2 ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɣ ɞɢɚɦɟɬɪ ɩɪɭɬɤɚ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɝɨ ɱɟɪɟɡ ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ 
ɲɩɢɧɞɟɥɹ, ɦɦ. 

53 

3 ɇɚɢɛɨɥɶɲɚɹ ɞɥɢɧɚ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ, ɦɦ. 1000 

4 ɒɚɝ ɧɚɪɟɡɚɟɦɨɣ ɪɟɡɶɛɵ: ɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ, ɦɦ. Ⱦɨ 20 

5 ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ, ɦɢɧ−ͳ 12,5-2000 

6 ɑɢɫɥɨ ɫɤɨɪɨɫɬɟɣ ɲɩɢɧɞɟɥɹ 22 

7 ɇɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɫɭɩɩɨɪɬɚ, ɦɦ: 

ɩɪɨɞɨɥɶɧɨɟ 

ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɟ 

 

900 

250 

8 ɉɨɞɚɱɚ ɫɭɩɩɨɪɬɚ, ɦɦ/ɨɛ; ɦɦ/ɦɢɧ 

ɩɪɨɞɨɥɶɧɚɹ 

ɩɨɩɟɪɟɱɧɚɹ 

 

3-1200 

1,5-600 

9 ɑɢɫɥɨ ɫɬɭɩɟɧɟɣ ɩɨɞɚɱ ɛ/ɫ 

10 ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɛɵɫɬɪɨɝɨ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɹ ɫɭɩɩɨɪɬɚ, ɦɦ, ɦɦ/ɦɢɧ: 

ɩɪɨɞɨɥɶɧɨɝɨ  

ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɝɨ 

 

4800 

2400 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ  2.11 

11 Ɇɨɳɧɨɫɬɶ ɷ/ɞɜ. ɝɥɚɜɧɨɝɨ ɩɪɢɜɨɞɚ, ɤȼɬ 10 

12 Ƚɚɛɚɪɢɬɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ (ɛɟɡ ɑɉɍ) 

ɞɥɢɧɚ 

ɲɢɪɢɧɚ 

ɜɵɫɨɬɚ 

 

3360 

1710 

1750 

13 Ɇɚɫɫɚ, ɤɝ.  4000 

 

Ⱦɥɹ ɮɪɟɡɟɪɧɵɯ ɨɩɟɪɚɰɢɣ ɢ ɫɜɟɪɥɟɧɢɹ (12 ɨɬɜ 6,8) ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ 
ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ-ɮɪɟɡɟɪɧɵɣ ɫɬɚɧɨɤ ɫ ɑɉɍ 6Ɋ13ɊɎ3. ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɫɬɚɧɤɚ 
ɫɜɟɞɟɧɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 2.12.  

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.12 ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɫɬɚɧɤɚ 6Ɋ13ɊɎ3. 

№ ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ Ɋɚɡɦɟɪɵ, ɦɦ 

1 Ɋɚɡɦɟɪɵ ɪɚɛɨɱɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɫɬɨɥɚ  

(ɲɢɪɢɧɚ•ɞɥɢɧɚ) 
400•1600 

2 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɫɬɨɥɚ: 

ɩɪɨɞɨɥɶɧɨɟ 

ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɟ 

ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɟ 

 

1000 

400 

380 

3 ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɤɨɧɭɫ ɲɩɢɧɞɟɥɹ (7:24) 50 

4 ɑɢɫɥɨ ɫɤɨɪɨɫɬɟɣ, ɲɬ. 18 

5 ɑɢɫɥɨ ɩɨɞɚɱ ɫɬɨɥɚ Ȼ/ɫ 

6 ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ, ɨɛ/ɦɢɧ 40-2000 

7 

ɉɨɞɚɱɚ ɫɬɨɥɚ, ɦɦ/ɦɢɧ: 

ɩɪɨɞɨɥɶɧɚɹ ɢ ɩɨɩɟɪɟɱɧɚɹ 

ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɚɹ 

 

10-1200 

10-1200 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ  2.12 

8 
ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɛɵɫɬɪɨɝɨ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɹ ɫɬɨɥɚ, 
ɦɦ/ɦɢɧ 

2400 

9 

Ƚɚɛɚɪɢɬɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ: 

ɞɥɢɧɚ 

ɲɢɪɢɧɚ 

ɜɵɫɨɬɚ 

 

3620 

4150 

2760 

10 Ɇɚɫɫɚ, ɤɝ 5650 

11 

Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ: 

ɨɬ ɨɫɢ ɲɩɢɧɞɟɥɹ ɞɨ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɝɨ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 

ɨɬ ɬɨɪɰɚ ɲɩɢɧɞɟɥɹ ɞɨ ɪɚɛɨɱɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 

 

500 

450 

 

  

 Ⱦɥɹ ɫɜɟɪɥɟɧɢɹ 4ɨɬɜ. 26 ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɜɵɛɢɪɚɟɦ ɫɬɚɧɨɤ 2Ɇ55 
ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ-ɫɜɟɪɥɢɥɶɧɵɣ.  

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.13 ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɫɬɚɧɤɚ 2Ɇ55. 

1 ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɣ ɭɫɥɨɜɧɵɣ ɞɢɚɦɟɬɪ ɫɜɟɪɥɟɧɢɹ ɜ ɫɬɚɥɢ 50 

2 Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɨɫɢ ɲɩɢɧɞɟɥɹ ɞɨ ɨɛɪɚɡɭɸɳɟɣ 
(ɧɚɩɪɚɜɥɹɸɳɟɣ) ɤɨɥɨɧɧɵ(ɜɵɥɟɬ ɲɩɢɧɞɟɥɹ) 375-1600 

3 Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɧɢɠɧɟɝɨ ɬɨɪɰɚ ɲɩɢɧɞɟɥɹ ɞɨ ɪɚɛɨɱɟɣ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 

 ɩɥɢɬɵ (ɢɥɢ ɞɨ ɝɨɥɨɜɤɢ ɪɟɥɶɫɚ) 
450-1600 

4 ɇɚɢɛɨɥɶɲɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ: 

ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɟ, ɪɭɤɚɜɚ ɧɚ ɤɨɥɨɧɧɟ 

ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɟ, ɫɜɟɪɥɢɥɶɧɨɣ ɝɨɥɨɜɤɢ ɩɨ ɪɭɤɚɜɭ(ɢɥɢ 
ɪɭɤɚɜɚ ɧɚ ɤɨɥɨɧɧɟ) 

 

750 

1225 

5 ɇɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɲɩɢɧɞɟɥɹ  - 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.13 

6 Ʉɨɧɭɫ Ɇɨɪɡɟ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ  5 

7 ɑɢɫɥɨ ɫɤɨɪɨɫɬɟɣ ɲɩɢɧɞɟɥɹ 21 

8 ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ, ɦɢɧ-1 20-2000 

9 ɑɢɫɥɨ ɩɨɞɚɱ ɲɩɢɧɞɟɥɹ 12 

10 ɉɨɞɚɱɚ ɲɩɢɧɞɟɥɹ, ɦɦ/ɨɛ 0,056-2,5 

11 Ɇɨɳɧɨɫɬɶ ɷ/ɞɜ ɝɥɚɜɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ, ɤȼɬ 5,5 

12 Ƚɚɛɚɪɢɬɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ: 

                                         ɞɥɢɧɚ 

                                         ɲɢɪɢɧɚ 

                                         ɜɵɫɨɬɚ 

 

2665 

1020 

3430 

13 Ɇɚɫɫɚ, ɤɝ. 4700 

 

Ⱦɥɹ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 10 (150h6) ɧɚ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 25 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɤɪɭɝɥɨɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɵɣ ɫɬɚɧɨɤ 3Ȼ161. ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɫɬɚɧɤɚ 
ɫɜɟɞɟɧɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 2.14. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.14 ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɫɬɚɧɤɚ 3Ȼ161 

1 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɟ ɪɚɡɦɟɪɵ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ: 

ɞɢɚɦɟɬɪ 

ɞɥɢɧɚ 

 

250 

500 

2 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɣ (ɢɥɢ ɧɚɢɛɨɥɶɲɢɣ) ɞɢɚɦɟɬɪ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɹ:

ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ 

ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ 

 

160 

- 

3 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɚɹ ɞɥɢɧɚ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɹ: 

ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ 

ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ 

 

450 

- 

4 ȼɵɫɨɬɚ ɰɟɧɬɪɨɜ ɧɚɞ ɫɬɨɥɨɦ 90 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.14 

5 ɇɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɩɪɨɞɨɥɶɧɨɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɫɬɨɥɚ 500 

6 

ɍɝɨɥ ɩɨɜɨɪɨɬɚ ɫɬɨɥɚ, ɝɪɚɞ.  

ɩɨ ɱɚɫɨɜɨɣ ɫɬɪɟɥɤɟ 

ɩɪɨɬɢɜ ɱɚɫɨɜɨɣ ɫɬɪɟɥɤɢ 

 

6 

7 

7 
ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɹ ɫɬɨɥɚ (ɛ/ɫ 
ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ),ɦ/ɦɢɧ 

0,02-5 

8 
ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ, ɦɢɧ-1, ɲɩ. Ɂɚɝɨɬɨɜɤɢ ɫ ɛ/ɫ 
ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟɦ 

50-1000 

9 
Ʉɨɧɭɫ Ɇɨɪɡɟ ɲɩɢɧɞɟɥɹ ɩɟɪɟɞɧɟɣ ɛɚɛɤɢ ɢ ɩɢɧɨɥɢ ɡɚɞɧɟɣ 
ɛɚɛɤɢ 

4 

10 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɟ ɪɚɡɦɟɪɵ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɝɨ ɤɪɭɝɚ: 

ɧɚɪɭɠɧɵɣ ɞɢɚɦɟɬɪ 

ɜɵɫɨɬɚ 

 

500 

63 

11 

ɉɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɣ ɛɚɛɤɢ: 

ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ 

ɧɚ ɨɞɧɨ ɞɟɥɟɧɢɟ ɥɢɦɛɚ 

ɡɚ 1 ɨɛɨɪɨɬ ɬɨɥɱɤɨɜɨɣ ɪɭɤɨɹɬɤɢ 

 

100 

0,0025 

0,001 

12 

ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɝɨ ɤɪɭɝɚ, ɦɢɧ
1, ɩɪɢ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɢ:  ɧɚɪɭɠɧɨɦ 

                                ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɦ 

 

1900 

- 

13 ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɜɪɟɡɧɨɣ ɩɨɞɚɱɢ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɣ ɛɚɛɤɢ, ɦɦ/ɦɢɧ 0,05-5 

14 Ɇɨɳɧɨɫɬɶ ɷ/ɞɜ ɩɪɢɜɨɞɚ ɝɥɚɜɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ, ɤȼɬ 7,5 

15 

Ƚɚɛɚɪɢɬɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ (ɫ ɩɪɢɫɬɚɜɧɵɦ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟɦ): 

ɞɥɢɧɚ 

ɲɢɪɢɧɚ 

ɜɵɫɨɬɚ 

 

2700 

2540 

1950 

16 Ɇɚɫɫɚ (ɫ ɩɪɢɫɬɚɜɧɵɦ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟɦ), ɤɝ. 4000 
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Ⱦɥɹ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 15 (125ɇ8) ɧɚ ɜɧɭɬɪɢɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɣ 
ɨɩɟɪɚɰɢɢ 030 ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɫɬɚɧɨɤ 3Ⱥ229. ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɫɬɚɧɤɚ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ 
ɬɚɛɥɢɰɭ 2.15.  

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.15 ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɫɬɚɧɤɚ 3Ⱥ229 

1 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɣ ɞɢɚɦɟɬɪ: 

ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ 

ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɜ ɤɨɠɭɯɟ 

 

400 

250 

2 

Ɋɚɡɦɟɪɵ ɲɥɢɮɭɟɦɨɝɨ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ: 

          ɞɢɚɦɟɬɪ 

          ɞɥɢɧɚ (ɧɚɢɛ.) 

 

40…150 

325 

3 ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɣ ɭɝɨɥ ɩɨɜɨɪɨɬɚ ɛɚɛɤɢ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɝɪɚɞ. 30 

4 
ɇɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɛɚɛɤɢ 

 ɢɡɞɟɥɢɹ, ɦɦ. 
250 

5 

ɉɨɩɟɪɟɱɧɨɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɣ ɛɚɛɤɢ, 
ɦɦ.: 

          ɜɩɟɪɟɞ 

          ɧɚɡɚɞ 

 

40 

10 

6 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɢɟ ɪɚɡɦɟɪɵ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɝɨ ɤɪɭɝɚ, ɦɦ: 

          ɞɢɚɦɟɬɪ 

          ɜɵɫɨɬɚ 

 

40 

32 

7 

ɉɨɩɟɪɟɱɧɨɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɝɨ ɤɪɭɝɚ, 
ɦɦ: 

ɧɚ 1 ɞɟɥɟɧɢɟ ɥɢɦɛɚ 

ɨɬ ɪɵɱɚɝɚ ɞɨɡɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɩɨɞɚɱɢ 

 

- 

- 

8 ɇɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟ ɫɬɨɥɚ, ɦɦ. 450 

9 
ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɝɨ ɤɪɭɝɚ (ɛ/ɫ 
ɪɟɝɭɥɢɪ.) 4000-90000 

10 
ɉɨɩɟɪɟɱɧɚɹ ɩɨɞɚɱɚ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɨɝɨ ɤɪɭɝɚ ɡɚ 1 
ɯɨɞ ɫɬɨɥɚ  (ɩɪɟɪɵɜɢɫɬɚɹ) – ɛ/ɫ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ, 
ɦɦ.  

0,002 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.15 

11 ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɢɡɞɟɥɢɹ (ɛ/ɫ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ) 250…2000 

12 Ɉɛɳɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɷ/ɞɜɢɝɚɬɟɥɟɣ, ɤȼɬ 3,76 

13 Ƚɚɛɚɪɢɬɵ ɫɬɚɧɤɚ, ɦɦ. 2225*1775 

14 Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ ɪɟɦɨɧɬɧɨɣ ɫɥɨɠɧɨɫɬɢ 16 

 

 

2) ȼɵɛɨɪ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ 

ɇɚ ɨɩɟɪɚɰɢɸ 005 – ɬɨɱɟɧɢɟ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɑɉɍ.  
ɇɚ ɞɚɧɧɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ 2 ɜɢɞɚ ɪɟɡɰɨɜ: 

 – ɬɨɤɚɪɧɵɣ 

 – ɪɚɫɬɨɱɧɨɣ 

 ɫ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ – ɬɜɟɪɞɵɣ ɫɩɥɚɜ Ɍ5Ʉ10 ɢ Ɍ15Ʉ6 (ɱɢɫɬɨɜɨɟ 
ɢ ɱɟɪɧɨɜɨɟ ɬɨɱɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ). 

 

      1.1) Ⱦɥɹ ɱɟɪɧɨɜɨɝɨ ɢ ɩ/ɱɢɫɬɨɜɨɝɨ ɬɨɱɟɧɢɹ ɫɨɫɬɚɜɧɵɟ ɪɟɡɰɵ ɫ 
ɧɚɩɚɹɧɧɵɦɢ ɩɥɚɫɬɢɧɚɦɢ ɢɡ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɫɩɥɚɜɚ Ɍ5Ʉ10 ɩɨ ȽɈɋɌ 18877-73-18885-
73. ɋɟɱɟɧɢɟ ɞɟɪɠɚɜɤɢ h = 20ɦɦ; b = 20. 

– ɬɨɤɚɪɧɵɟ: 
       ● ɉɪɨɯɨɞɧɨɣ ɨɬɨɝɧɭɬɵɣ ɩɪɚɜɵɣ  

Ƚɥɚɜɧɵɣ ɭɝɨɥ ɜ ɩɥɚɧɟ  = 45; L = 140;   

Ɋɟɡɟɰ 1031-00702 ȽɈɋɌ 22708-77 

       ● ɉɨɞɪɟɡɧɨɣ ɩɪɚɜɵɣ  

Ƚɥɚɜɧɵɣ ɭɝɨɥ ɜ ɩɥɚɧɟ  = 90; L = 140;   

Ɋɟɡɟɰ 1103-00935 ȽɈɋɌ 22709-77 

– ɪɚɫɬɨɱɧɵɟ: 
       ● Ɋɚɫɬɨɱɧɨɣ ɞɥɹ ɝɥɭɯɢɯ ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ m =5; L = 120;   

Ɋɟɡɟɰ 1425-01301 ȽɈɋɌ 22712-80 
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      1.2) Ⱦɥɹ ɱɢɫɬɨɜɨɝɨ ɬɨɱɟɧɢɹ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɬɟ ɠɟ ɪɟɡɰɵ, ɧɨ  ɫ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ 
ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ Ɍ15Ʉ6. 

 

     Ⱦɥɹ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɹ ɜ ɪɟɜɨɥɶɜɟɪɧɨɣ ɝɨɥɨɜɤɟ ɫɬɚɧɤɚ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ 
ɪɟɡɰɟɞɟɪɠɚɬɟɥɶ ɫ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɦ ɯɜɨɫɬɨɜɢɤɨɦ ɫ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɵɦ 
ɨɬɤɪɵɬɵɦ ɩɚɡɨɦ ɤ ɫɬɚɧɤɚɦ ɫ ɑɉɍ (ɈɋɌ2 ɉ15-3-84) ɂɫɩɨɥɧɟɧɢɹ 1: 

b = 20 ɦɦ; h = 20ɦɦ; B = 100 ɦɦ; L = 138 ɦɦ;  l = 60 ɦɦ; D = 50 ɦɦ 

Ɋɟɡɰɟɞɟɪɠɚɬɟɥɶ 1-50 ɈɋɌ2 ɉ15-3-84 

 

     ɇɚ ɨɩɟɪɚɰɢɸ 010 – ɬɨɱɟɧɢɟ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɑɉɍ.  
ɇɚ ɞɚɧɧɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ 4 ɜɢɞɚ ɪɟɡɰɨɜ: 

 – ɬɨɤɚɪɧɵɣ 

 – ɪɚɫɬɨɱɧɨɣ 

 – ɤɚɧɚɜɨɱɧɵɣ 

 – ɪɟɡɶɛɨɜɨɣ 

ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɬɨɤɚɪɧɵɟ ɪɟɡɰɵ ɧɚ ɷɬɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ ɬɚɤɢɟ ɠɟ, ɤɚɤ ɢ ɧɚ 
ɩɪɟɞɵɞɭɳɟɣ 

Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ – ɬɜɟɪɞɵɣ ɫɩɥɚɜ Ɍ5Ʉ10, Ɍ14Ʉ8, Ɍ15Ʉ6 ɢ 
Ɍ30Ʉ4 (ɬɨɧɤɨɟ ɢ ɱɢɫɬɨɜɨɟ, ɱɟɪɧɨɜɨɟ ɢ ɨɛɞɢɪɨɱɧɨɟ ɬɨɱɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ). 

 

      1.1) Ⱦɥɹ ɨɛɞɢɪɨɱɧɨɝɨ ɢ ɱɟɪɧɨɜɨɝɨ ɬɨɱɟɧɢɹ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɫɨɫɬɚɜɧɵɟ 
ɪɟɡɰɵ ɫ ɩɥɚɫɬɢɧɚɦɢ ɢɡ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɫɩɥɚɜɚ Ɍ5Ʉ10 ɩɨ ȽɈɋɌ 18877-73  -  18885-
73. ɋɟɱɟɧɢɟ ɞɟɪɠɚɜɤɢ  h = 20ɦɦ; b = 20. 

– ɪɚɫɬɨɱɧɵɟ: 
       ● Ɋɚɫɬɨɱɧɨɣ ɞɥɹ ɝɥɭɯɢɯ ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ m =8; L = 240;   

Ɋɟɡɟɰ 1425-01301 ȽɈɋɌ 22712-80 

       ● Ɋɚɫɬɨɱɧɨɣ ɞɥɹ ɫɤɜɨɡɧɵɯ ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ m =3; L = 240;   

Ɋɟɡɟɰ 1424-01314 ȽɈɋɌ 22711-80 

 

      1.2) Ⱦɥɹ ɩɨɥɭɱɢɫɬɨɜɨɝɨ, ɱɢɫɬɨɜɨɝɨ ɬɟ ɠɟ, ɧɨ ɫ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ ɪɟɠɭɳɟɣ 
ɱɚɫɬɢ Ɍ14Ʉ8, Ɍ15Ʉ6. Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨ: 

– ɤɚɧɚɜɨɱɧɵɟ: 
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       ● ɤɚɧɚɜɨɱɧɵɣ ɭɩɨɪɧɵɣ S =8; L = 140;   

Ɋɟɡɟɰ 1273-02479 ȽɈɋɌ 25425-82 

 

       ● ɤɚɧɚɜɨɱɧɵɣ ɪɚɫɬɨɱɧɨɣ S =8; L =2140;   

Ɋɟɡɟɰ 1421-02381 ȽɈɋɌ 25425-82 

 

– ɪɟɡɶɛɨɜɨɣ: 

       ● Ɋɟɡɶɛɨɜɨɣ P =2; L = 140;   

Ɋɟɡɟɰ 1553-01202 ȽɈɋɌ 25398-82 

 

      1.3) Ⱦɥɹ ɬɨɧɤɨɝɨ ɪɚɫɬɚɱɢɜɚɧɢɹ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ 
Ɍ30Ʉ4. 

– ɪɚɫɬɨɱɧɵɟ: 

       ● Ɋɚɫɬɨɱɧɨɣ ɞɥɹ ɫɤɜɨɡɧɵɯ ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ m =4; L = 240;   

Ɋɟɡɟɰ 1425-01309 ȽɈɋɌ 22711-80 

 

     Ⱦɥɹ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɹ ɜ ɪɟɜɨɥɶɜɟɪɧɨɣ ɝɨɥɨɜɤɟ ɫɬɚɧɤɚ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ 
ɪɟɡɰɟɞɟɪɠɚɬɟɥɶ ɫ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɦ ɯɜɨɫɬɨɜɢɤɨɦ ɫ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɵɦ 
ɨɬɤɪɵɬɵɦ ɩɚɡɨɦ ɤ ɫɬɚɧɤɚɦ ɫ ɑɉɍ (ɈɋɌ2 ɉ15-3-84) ɂɫɩɨɥɧɟɧɢɹ 1: 

b = 20 ɦɦ; h = 20ɦɦ; B = 100 ɦɦ; L = 138 ɦɦ;  l = 60 ɦɦ; D = 50 ɦɦ 

Ɋɟɡɰɟɞɟɪɠɚɬɟɥɶ 1-50 ɈɋɌ2 ɉ15-3-84 

 

     Ⱦɥɹ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 015 – ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ-ɫɜɟɪɥɢɥɶɧɚɹ, ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ-
ɫɜɟɪɥɢɥɶɧɵɣ ɫɬɚɧɨɤ 2Ɇ55. ɋɜɟɪɥɟɧɢɟ 4 ɨɬɜ. Ø26. 

 

1.1) ɉɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɫɜɟɪɥɟɧɢɟ 4 ɨɬɜ. Ø10. 

  ɋɜɟɪɥɨ ȽɈɋɌ 22735-80 ɫɩɢɪɚɥɶɧɨɟ, ɨɫɧɚɳɟɧɧɨɟ ɩɥɚɫɬɢɧɚɦɢ ɢɡ 
ɛ/ɪɟɠɭɳɟɣ ɫɬɚɥɢ Ɋ6Ɇ5, ɫ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɦ ɯɜɨɫɬɨɜɢɤɨɦ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɣ ɫɟɪɢɢ d 
= 10 ɦɦ ɫɨɝɥɚɫɧɨ ȽɈɋɌ 22735-80 (ɨɛɳɚɹ ɞɥɢɧɚ ɫɜɟɪɥɚ 120 ɦɦ, ɞɥɢɧɚ ɪɚɛ. 
ɱɚɫɬɢ 60 ɦɦ.). ɋ ɰɟɥɶɸ ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɬɪɟɧɢɹ ɫɜɟɪɥɚ ɨ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ  

ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɝɨ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ ɞɢɚɦɟɬɪ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ ɫ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɤɨɧɭɫɧɨɫɬɶɸ 
0,04-0,08. 
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ɋɜɟɪɥɨ 2300-5168 ȽɈɋɌ 12122-77 

Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ – ɩɨ ȽɈɋɌ 2024-82. 

Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɡɚɬɨɱɤɢ: ɞɢɚɦɟɬɪ ɫɟɪɞɰɟɜɢɧɵ = 2,1 ɦɦ. Ɂɚɬɨɱɤɚ 
ɞɜɭɯɩɥɨɫɤɨɫɬɧɚɹ, ɭɝɨɥ  = 16, ɭɝɨɥ ɧɚɤɥɨɧɚ ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɣ ɤɪɨɦɤɢ  = 45. 

 

    1.2) Ⱦɥɹ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ 4 ɨɬɜ. 26 ɦɦ ɩɪɢɦɟɧɹɟɦ ɫɜɟɪɥɨ ȽɈɋɌ 22735-
80 ɫɩɢɪɚɥɶɧɨɟ, ɨɫɧɚɳɟɧɧɨɟ ɩɥɚɫɬɢɧɚɦɢ ɢɡ ɛ/ɪɟɠɭɳɟɣ ɫɬɚɥɢ Ɋ6Ɇ5, ɫ 
ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɦ ɯɜɨɫɬɨɜɢɤɨɦ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɣ ɫɟɪɢɢ d = 28 ɦɦ 

ɉɪɢ ɝɥɭɛɢɧɟ ɫɜɟɪɥɟɧɢɹ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ 60 ɦɦ. ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɱɚɫɬɶ ɫɜɟɪɥɚ ɞɥɹ 
ɫɜɟɪɥɟɧɢɹ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ 26 ɦɦ, ɫɨɝɥɚɫɧɨ ȽɈɋɌ 22735-80 (d26 ɦɦ, ɨɛɳɚɹ ɞɥɢɧɚ 
ɫɜɟɪɥɚ 240 ɦɦ, ɞɥɢɧɚ ɪɚɛ. ɱɚɫɬɢ 60 ɦɦ.) ɋ ɰɟɥɶɸ ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɬɪɟɧɢɹ ɫɜɟɪɥɚ ɨ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɝɨ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ ɞɢɚɦɟɬɪ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ ɫ ɨɛɪɚɬɧɨɣ 
ɤɨɧɭɫɧɨɫɬɶɸ 0,04-0,08. Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɫɟɪɞɰɟɜɢɧɵ = 5,2 ɦɦ. Ɂɚɬɨɱɤɚ 
ɞɜɭɯɩɥɨɫɤɨɫɬɧɚɹ, ɭɝɨɥ  = 12, ɭɝɨɥ ɧɚɤɥɨɧɚ ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɣ ɤɪɨɦɤɢ  = 45. 

 

    Ⱦɥɹ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 020 – ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ-ɮɪɟɡɟɪɧɨɣ ɫ ɑɉɍ –  

1.1) Ɏɪɟɡɟɪɨɜɚɧɢɟ ɮɥɚɧɰɚ 150ɯ192 ɧɚ ɫɬɚɧɤɟ 6Ɋ13ɊɎ3 ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ 
ɤɨɧɰɟɜɭɸ ɮɪɟɡɭ, ɨɫɧɚɳɟɧɧɭɸ ɜɢɧɬɨɜɵɦɢ ɩɥɚɫɬɢɧɤɚɦɢ ɢɡ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɫɩɥɚɜɚ ɩɨ 
ȽɈɋɌ 87921-78. ɇɚɪɭɠɧɵɣ ɞɢɚɦɟɬɪ 20ɦɦ. Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ ȼɄ8. 

dɧɚɪ = 20; l = 80; z = 6. 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɫɬɚɧɨɤ ɢɦɟɟɬ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɤɨɧɭɫ ɲɩɢɧɞɟɥɹ (ɤɨɧɭɫɧɨɫɬɶ 7:24) 
50, ɬɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɰɚɧɝɨɜɵɣ ɩɚɬɪɨɧ ɫ 
ɤɨɧɭɫɧɨɫɬɶɸ 7:24 ɩɨ ȽɈɋɌ 26539-85 (ɤɨɧɭɫ 50); ɢɫɩɨɥɧɟɧɢɹ 1: 

 

ɉɚɬɪɨɧ 1-50-10-90 ȽɈɋɌ 26539-85 

ɐɚɧɝɚ ɡɚɠɢɦɧɚɹ ɤ ɰɚɧɝɨɜɨɦɭ ɩɚɬɪɨɧɭ: 

ɐɚɧɝɚ 191113050.002-013 

 

    1.2) Ⱦɥɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɪɟɡɶɛɵ Ɇ8-7ɇ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɫɜɟɪɥɢɬɶ 12 
ɨɬɜɟɪɫɬɢɣ ɧɚ 6,2 ɦɦ; ɡɟɧɤɟɪɨɜɚɬɶ ɧɚ 6,85 ɦɦ.; ɞɚɥɟɟ ɦɟɬɱɢɤɨɦ ɧɚɪɟɡɚɬɶ 
ɪɟɡɶɛɭ. 

  ɋɜɟɪɥɨ ȽɈɋɌ 22735-80 ɫɩɢɪɚɥɶɧɨɟ, ɨɫɧɚɳɟɧɧɨɟ ɩɥɚɫɬɢɧɚɦɢ ɢɡ 
ɛ/ɪɟɠɭɳɟɣ ɫɬɚɥɢ Ɋ6Ɇ5, ɫ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɢɦ ɯɜɨɫɬɨɜɢɤɨɦ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɣ ɫɟɪɢɢ d 
= 6,2 ɦɦ. ɜ ɤɨɦɛɢɧɚɰɢɢ ɫ ɪɟɠɭɳɢɦ ɷɥɟɦɟɧɬɨɦ ɞɥɹ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɮɚɫɤɢ. ɉɪɢ 
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ɨɛɳɟɣ ɝɥɭɛɢɧɟ ɫɜɟɪɥɟɧɢɹ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ 26 ɦɦ ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɱɚɫɬɶ ɫɜɟɪɥɚ ɞɥɹ 
ɫɜɟɪɥɟɧɢɹ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ 6,2 ɦɦ, ɫɨɝɥɚɫɧɨ ȽɈɋɌ 22735-80 (d6,0 ɦɦ, ɨɛɳɚɹ 
ɞɥɢɧɚ ɫɜɟɪɥɚ 100 ɦɦ, ɞɥɢɧɚ ɪɚɛ. ɱɚɫɬɢ 25 ɦɦ). ɋ ɰɟɥɶɸ ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɬɪɟɧɢɹ 
ɫɜɟɪɥɚ ɨ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɨɝɨ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ ɞɢɚɦɟɬɪ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ ɫ 
ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɤɨɧɭɫɧɨɫɬɶɸ 0,04-0,08. Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɫɟɪɞɰɟɜɢɧɵ = 2,23 ɦɦ. Ɂɚɬɨɱɤɚ 
ɞɜɭɯɩɥɨɫɤɨɫɬɧɚɹ, ɭɝɨɥ  = 12, ɭɝɨɥ ɧɚɤɥɨɧɚ ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɣ ɤɪɨɦɤɢ  = 45. 

   Ɋɟɠɭɳɢɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ɞɥɹ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɮɚɫɤɢ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɫ ɭɝɥɨɦ 60 (ɩɨ 
ɬɢɩɭ ɰɟɧɬɪɨɜɨɱɧɨɣ ɡɟɧɤɨɜɤɢ). 

 

1.3) Ⱦɥɹ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ 6,85 ɦɦ ɩɨɞ ɧɚɪɟɡɚɧɢɟ ɪɟɡɶɛɵ 
ɩɪɢɦɟɧɹɟɦ ɡɟɧɤɟɪ ɫ ɤɨɧɢɱɟɫɤɢɦ ɯɜɨɫɬɨɜɢɤɨɦ ɩɨ ȽɈɋɌ 21540-76, 
ɨɫɧɚɳɟɧɧɵɣ ɛ/ɪɟɠɭɳɢɦɢ ɩɥɚɫɬɢɧɚɦɢ Ɋ6Ɇ5, ɫ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ D6,85 
ɦɦ, ɨɛɳɟɣ ɞɥɢɧɨɣ 140 ɦɦ., ɞɥɢɧɨɣ ɪɚɛɨɱɟɣ ɱɚɫɬɢ 60 ɦɦ. 

ɍɝɥɵ:  = 0;  = 8;  = 60; ͳ = 30;  = 15; f = 1.0 ɦɦ. 

ɍɝɨɥ ɧɚɤɥɨɧɚ ɥɟɡɜɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ  = +5 ɞɥɹ ɫɨɡɞɚɧɢɹ ɥɭɱɲɟɝɨ ɨɬɜɨɞɚ 
ɫɬɪɭɠɤɢ. Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɪɚɛɨɱɟɣ ɱɚɫɬɢ – 9ɏɋ ȽɈɋɌ 5950-73. 

   

1.4 )Ⱦɥɹ ɧɚɪɟɡɚɧɢɹ ɪɟɡɶɛɵ 12 ɨɬɜ. Ɇ8-7ɇ ɩɪɢ ɨɬɜɟɪɫɬɢɢ 6,85 
ɩɪɢɦɟɧɹɟɦ ɦɟɬɱɢɤ ɫ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ Ɋ6Ɇ5; (ɋɨɝɥɚɫɧɨ ȽɈɋɌ 
1604-71, ɦɟɬɱɢɤ ɦɚɲɢɧɧɵɣ) 

Ɉɛɳɚɹ ɞɥɢɧɚ L=180 ɦɦ. 

Ⱦɥɢɧɚ ɪɚɛɨɱɟɣ ɱɚɫɬɢ l =36 ɦɦ. 

Ⱦɥɢɧɚ ɤɨɧɢɱɟɫɤɨɣ ɱɚɫɬɢ ɜ ɪɚɛɨɱɟɣ lͳ=16 ɦɦ. 

Ⱦɥɢɧɚ ɯɜɨɫɬɨɜɢɤɚ lʹ=32 ɦɦ. 

Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɯɜɨɫɬɨɜɢɤɚ dͳ=7,0 ɦɦ. 

Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɞɟɪɠɚɜɤɢ dʹ=7,3 ɦɦ; ɂɫɩɨɥɧɟɧɢɟ 2 

 

Ɇɟɬɱɢɤ 2640-0153 ɇ2 ȽɈɋɌ 1604-71 

  

        Ⱦɥɹ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 035 – ɤɪɭɝɥɨɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɚɹ, ɩɪɢɦɟɧɹɟɦ 
ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɵɣ ɤɪɭɝ ɬɢɩɚ ɉɉ (ȽɈɋɌ 2424-83) ɧɚ ɤɟɪɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɜɹɡɤɟ 

D=350 ɦɦ; d=127 ɦɦ; H=100 ɦɦ. 

25Ⱥ – ɷɥɟɤɬɪɨɤɨɪɭɧɞ, ɡɟɪɧɢɫɬɨɫɬɶɸ 16, ɬɜɟɪɞɨɫɬɶɸ ɋɆ, ɫɬɪɭɤɬɭɪɨɣ №6, 
Ʉɟɪɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɜɹɡɤɨɣ Ʉ1. 
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ɉɉ 350ɯ127ɯ100 25Ⱥ16ɋɆ6Ʉ1 ɁȺɁ 35ɦ/ɫ Ⱥ 1 ɤɥ. ȽɈɋɌ 2424-83 

 

ɉɪɚɜɹɳɢɣ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɧɚ ɫɬɚɧɤɟ; ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɫ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɟɦ 

 

   Ⱦɥɹ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 045 – ɜɧɭɬɪɢɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɚɹ, ɩɪɢɦɟɧɹɟɦ 
ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɭɸ ɝɨɥɨɜɤɭ (ȽɈɋɌ 2447-82) ɬɢɩɚ AW –ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɚɹ. 

D=32 ɦɦ; d=6 ɦɦ; H=50 ɦɦ;  h=20 ɦɦ; (ɩɨ ȽɈɋɌ 2447-82) 

AW32*50 23A 25-HCT16KA 30 ɦ/ɫ ȽɈɋɌ 2447-82 

 

2.7.4.2. Ɋɚɫɱɟɬ ɪɟɠɢɦɨɜ ɪɟɡɚɧɢɹ 
 

ȼ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɬɨɝɨ, ɤɚɤɭɸ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ, ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɢ ɩɪɨɱɢɟ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɞɨɥɠɧɚ ɢɦɟɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ, ɧɚɡɧɚɱɚɸɬ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɟ 
ɪɟɠɢɦɵ ɪɟɡɚɧɢɹ: ɝɥɭɛɢɧɭ, ɩɨɞɚɱɭ, ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ 
(ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ) ɢ ɬ.ɞ. [1] 

   ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɪɚɫɱɟɬ ɨɞɧɨɣ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɬɨɱɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 150h6 
(№10, ɫɦ. ɪɢɫɭɧɨɤ 2.1) ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ/ 

  

       1) Ɋɚɫɱɟɬ ɪɟɠɢɦɚ ɪɟɡɚɧɢɹ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ №10 150h6 (ɬɨɱɟɧɢɟ). ȼ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɬɨɱɟɧɢɹ (ɨɛɞɢɪɨɱɧɨɟ, ɱɟɪɧɨɜɨɟ, ɩ/ɱɢɫɬɨɜɨɟ, ɱɢɫɬɨɜɨɟ) 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ 6 ɤɜ. ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶɸ 3,2 ɩɨɞ ɲɥɢɮɨɜɚɧɢɟ ɫ 
ɩɪɢɩɭɫɤɨɦ 2*0,1 ɦɦ. ɉɪɢɩɭɫɤ ɩɨɞ ɬɨɱɟɧɢɟ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 2*6,0 ɦɦ., ɨɛɳɢɣ 
2*6,2 ɦɦ. 

 

      1.0) Ɉɛɞɢɪɨɱɧɨɟ ɨɛɬɚɱɢɜɚɧɢɟ t0=3.5 ɦɦ. 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɩɨɞɚɱɭ Sͳ=1.3 ɦɦ/ɨɛ 

ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɡɚɧɢɹ ɜɵɱɢɫɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ:  V = େv୘m୲౮ୗ౯K୴                                                                                                (2.24) 

ɝɞɟ: Ɍ = 30 ɦɢɧ.; t = 3,5 ɦɦ.; S = 1,3 ɦɦ.; m = 0.2; x = 0.15; y = 0.35; Cv 
=300 

ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ – ɬɜ. ɫɩɥɚɜ Ɍ5Ʉ10; 
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K୴ = K୫୴K୬୴K୳୴Kϕ୴;                                                                                 (2.25) 

Kϕv = 0.7 

Kuv = 1.15 

K = 0.8 

K mv = Kк ቀ଻ହ଴σ˅ ቁ୬v= 0.8*0.987=0.789 

Kv= Ͳ.͹ ∗ ͳ.ͳͷ ∗ Ͳ.ͺ ∗ Ͳ.͹ͺͻ = Ͳ.ͷͳͷ 

Ɍɨɝɞɚ ɮɨɪɦɭɥɚ ɪɚɫɱɟɬɚ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɩɪɢɦɟɬ ɜɢɞ: 

V=
ଷ଴଴ଷ଴బ,మ∗ଷ,ହబ,భ5ଵ,ଷబ,య5 ∗ Ͳ,ͷͳͷ = ͺͷɦ/ɦɢɧ 

ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ n: n = ଵ଴଴଴∗V஠∗ୈ ;                                                                                                    (2.26) n = ଵ଴଴଴∗଼ହଷ.ଵସ∗ଵହ଴ = ͳͺͲɨɛ/ɦɢɧ 

 

 1.1) ɑɟɪɧɨɜɨɟ ɨɛɬɚɱɢɜɚɧɢɟ tͳ=1.8 ɦɦ. 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɩɨɞɚɱɭ Sͳ=1.3 ɦɦ/ɨɛ 

Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ – ɬɜ. ɫɩɥɚɜ Ɍ5Ʉ10; 

 

ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɡɚɧɢɹ       V = େv୘m୲౮ୗ౯K୴ 

Ɍ = 45 ɦɢɧ.; t =1/8 ɦɦ.; S = 1,3 ɦɦ.; m = 0.2; x = 0.15; y = 0.35; Cv =350 

 K୴ = K୫୴K୬୴K୳୴Kϕ୴; 
Kϕv = 0.7 

Kuv = 1.15 

K = 0.8 

K mv = Kк ቀ଻ହ଴σ˅ ቁ୬v= 1.0*0.987=0.987 K୴ = Ͳ.͹ ∗ ͳ.ͳͷ ∗ Ͳ.ͺ ∗ Ͳ.ͻͺ͹ = Ͳ.͸͵ͷ 

V=
ଷହ଴ସହబ,మ∗ଵ,ଷబ,భ5଴,଺బ,య5 ∗ Ͳ,͸͵ͷ = ͳʹ͸ ɦ/ɦɢɧ 

ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ n: 

nv

nv
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n = ଵ଴଴଴∗V஠∗ୈ ; n = ଵ଴଴଴∗ଵଶ଺ଷ.ଵସ∗ଵହ଴ = ʹ͸ͷɨɛ/ɦɢɧ 

 

       1.2) ɉɨɥɭɱɢɫɬɨɜɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ, ɝɥɭɛɢɧɚ tʹ=0,4 ɦɦ. 

ɉɨɞɚɱɚ Sʹ=0.8 ɦɦ/ɨɛ 

Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ – ɬɜ. ɫɩɥɚɜ Ɍ15Ʉ6 

ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɡɚɧɢɹ  V = େv୘m୲౮ୗ౯ K୴ 

 Ɍ = 45 ɦɢɧ.; t = 0.4 ɦɦ.; S = 0,8 ɦɦ.; m = 0.2; x = 0.15; y = 0.35; Cv =390 K୴ = K୫୴K୬୴K୳୴Kϕ୴; 
Kϕv = 0.7 

Kuv = 1.4 

K = 1,0 

K mv = Kк ቀ଻ହ଴σ˅ ቁ୬v= 1.0*0.987=0.987 K୴ = Ͳ.͹ ∗ ͳ.Ͷ ∗ ͳ.Ͳ ∗ Ͳ.ͻͺ͹ = Ͳ.ͻ͸͹ 

V=
ଷଽ଴ଷ଴బ,మ∗଴,ସబ,భ5଴,଼బ,య5 ∗ Ͳ,ͻ͸͹ = ͳʹͷɦ/ɦɢɧ 

 

ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ n: n = ଵ଴଴଴∗V஠∗ୈ ; n = ଵ଴଴଴∗ଵଶହଷ.ଵସ∗ଵହ଴ = ʹͺͶɨɛ/ɦɢɧ 

 

      1.3) ɱɢɫɬɨɜɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ, ɝɥɭɛɢɧɚ t = 0,2 ɦɦ. 

ɉɨɞɚɱɚ S = 0.4 ɦɦ/ɨɛ 

Ɇɚɬɟɪɢɚɥ ɪɟɠɭɳɟɣ ɱɚɫɬɢ – ɬɜ. ɫɩɥɚɜ Ɍ15Ʉ6 

ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɡɚɧɢɹ ɜɵɱɢɫɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ:  V = େv୘m୲౮ୗ౯K୴     

m = 0.2; x = 0.15; y = 0.2; Cv =420 K୴ = K୫୴K୬୴K୳୴Kϕ୴; 

nv
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Kϕv = 0.7 

Kuv = 1.4 

K = 1,0 

K mv = Kк ቀ଻ହ଴σ˅ ቁ୬v= 1.0*0.987=0.987 K୴ = Ͳ.͹ ∗ ͳ.Ͷ ∗ ͳ.Ͳ ∗ Ͳ.ͻͺ͹ = Ͳ.ͻ͸͹ 

V=
ସଶ଴ଷ଴బ,మ∗଴,ଶబ,భ5଴,ସబ,మ ∗ Ͳ,ͻ͸͹ = ͳ͵Ͷɦ/ɦɢɧ 

ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɲɩɢɧɞɟɥɹ n: n = ଵ଴଴଴∗V஠∗ୈ ; n = ଵ଴଴଴∗ଵଷସଷ.ଵସ∗ଵହ଴ = ͵ͳͷɨɛ/ɦɢɧ 

 

 

ɇɚ ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ ɠɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɧɚɡɧɚɱɚɟɦ ɪɟɠɢɦɵ ɪɟɡɚɧɢɹ ɩɨ 
ɬɚɛɥɢɱɧɵɦ ɞɚɧɧɵɦ, ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 2. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.16.   ɇɚɡɧɚɱɟɧɢɟ ɪɟɠɢɦɨɜ ɪɟɡɚɧɢɹ 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ  2.16 
00

5 
Ɍɨ

ɤɚ
ɪɧ

ɚɹ
 ɫ

 ɑ
ɉ

ɍ
 

ɍɫɬɚɧɨɜ 1 

1) ɉɨɞɪɟɡɚɬɶ ɬɨɪɟɰ ɩɨɜ. 1 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ ɜ ɪɚɡɦɟɪ 295 

2) Ɍɨɱɢɬɶ ɮɚɫɤɭ 2 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 

127x45º. 

3) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 3,4 150,8 ɧɚ 

ɞɥɢɧɭ  L=64,1 

4) ɉɨɞɪɟɡɚɬɶ ɬɨɪɟɰ 1, 

 ɜɵɞɟɪɠɢɜɚɹ ɪɚɡɦɟɪ 293,2. 

5) Ɍɨɱɢɬɶ ɮɚɫɤɭ 2 ɩɪɟɞɜɚɪɢ- 

ɬɟɥɶɧɨ ɜ ɪɚɡɦɟɪ 124,8x45º. 

6) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 3,4 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 
150,8  

ɧɚ ɞɥɢɧɭ L=64,5. 

7) ɉɨɞɪɟɡɚɬɶ ɬɨɪɟɰ 1, 
ɜɵɞɟɪɠɢɜɚɹ ɪɚɡɦɟɪ 293,2. 

8) Ɍɨɱɢɬɶ ɮɚɫɤɭ 2 
ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɨ ɜ ɪɚɡɦɟɪ 
124x45º. 

9) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜ.3 ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɨ 
ɜ ɪɚɡɦɟɪ 150 ɧɚ ɞɥɢɧɭ 
L=64,5. 

10) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 5 

ɧɚɱɟɪɧɨ 61,1 ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ. 

11) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɨɬɜ. 6 ɧɚɱɟɪɧɨ  

73,6 ɧɚ L=28,4. 

12) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɨɬɜ. 7 ɧɚɱɟɪɧɨ 

81,4 ɧɚ L=16,2 

13) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɨɬɜ. 5 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ 62,5  
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14) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 6 

ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ 77,2 ɧɚ 
L=30,5 

15) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 7 

ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ 84,6 ɧɚ 
L=17,6 

16) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 5 
ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɨ  63,3ɇ9 ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

17) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɨɬɜ. 6 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 

78ɇ11 ɧɚ L=12,5 

18)Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɨɬɜ. 7 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 

85ɇ8 ɧɚ L=18 
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ɍɫɬɚɧɨɜ 1 

1) ɉɨɞɪɟɡɚɬɶ ɬɨɪɟɰ  9 ɧɚɱɟɪɧɨ 
ɜɵɞɟɪɠɢɜɚɹ  ɪɚɡɦɟɪ 285,3 

2) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 10 ɧɚɱɟɪɧɨ  

ɜɪɚɡɦɟɪ 152,6. 

3) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜ.11  151,1 ɧɚ 

ɞɥɢɧɭ  L=80 

4) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 12 ɧɚɱɟɪɧɨ 

ɧɚ  ɞɥɢɧɭ  L=173 

5) ɉɨɞɪɟɡɚɬɶ ɬɨɪɟɰ 9  
ɩɪɟɞɜɚɪɢ- 

ɬɟɥɶɧɨ ɜ ɪɚɡɦɟɪ 287,1. 

6) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 10 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ 

 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 151,2 
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7) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 11  

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 149,5 ɧɚ L=84. 

8) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 12  

ɧɚ ɞɥɢɧɭ 173 

9) Ɍɨɱɢɬɶ ɤɚɧɚɜɤɭ 13 

ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɨ 

10) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 10 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ ɜ ɪɚɡɦɟɪ 
150,4 

11) Ɍɨɱɢɬɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 10 
ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɨ ɜ ɪɚɡɦɟɪ 
150h8. 

12) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 14 ɧɚɱɟɪɧɨ

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 86,24. 

13) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 15 ɧɚɱɟɪɧɨ 

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 110,6 ɧɚ  L=245. 

14) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 17 ɧɚɱɟɪɧɨ

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 130,8 ɧɚ L=32. 

15) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɮɚɫɤɭ 20 
ɧɚɱɟɪɧɨ 

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 4ɯ15º. 

16) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɤɚɧɚɜɤɭ 16 

 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 132 ɧɚ L=8. 

17) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɤɚɧɚɜɤɭ 19 

 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 138 ɧɚ L=6. 
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18) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 14 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ ɜ ɪɚɡɦɟɪ 89

19) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 15 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬ. 

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 123,8 ɧɚ L=245. 

20) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 17 
ɨɤɨɧɱɚɬ. 

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 132,8. 

21) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɮɚɫɤɭ 18 

 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 2,5ɯ45º. 

22) Ɋɚɫɬɨɱɢɬɶ ɩɨɜ. 15 
ɨɤɨɧɱɚɬ. 

 ɜ ɪɚɡɦɟɪ 125ɇ8. 

23) ɇɚɪɟɡɚɬɶ ɪɟɡɶɛɭ ɩɨɜ. 17 

 ɜ ɪɚɡɦɟɪ Ɇ135ɯ2. 
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ɍɫɬɚɧɨɜ 1 

1) ɋɜɟɪɥɢɬɶ 4 ɨɬɜ. 110ɯ155 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 22 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ 

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 10 

ɍɫɬɚɧɨɜ 2 

2)Ɋɚɫɫɜɟɪɥɢɬɶ 4 ɨɬɜ. 110ɯ155 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ 22 ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɨ

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 26 
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ɍɫɬɚɧɨɜ 1 

1) ɋɜɟɪɥɢɬɶ ɨɬɜ. 12 ɩɨɜ. 21 
ɤɨɦɛɢɧɢɪɨɜɚɧɧɵɦ ɫɜɟɪɥɨɦ ɫ 
ɮɚɫɤɨɣ 3  ɜ ɪɚɡɦɟɪ 6,2 

2) Ɂɟɧɤɟɪɨɜɚɬɶ ɨɬɜ. ɢ ɮɚɫɤɭ ɜ 
ɪɚɡɦɟɪ 6,85 ɩɨɞ ɪɟɡɶɛɭ 

3) ɇɚɪɟɡɚɬɶ ɪɟɡɶɛɭ Ɇ8 

 

4) Ɏɪɟɡɟɪɨɜɚɬɶ ɩɨɜ. 23  

ɜ ɪɚɡɦɟɪ 150ɯ192 
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ɍɫɬɚɧɨɜ 1 

1) ɒɥɢɮɨɜɚɬɶ ɩɨɜ. 10 
ɜɵɞɟɪɠɢɜɚɹ 

ɪɚɡɦɟɪ 150h6 
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ɍɫɬɚɧɨɜ 1 

1) ɒɥɢɮɨɜɚɬɶ ɩɨɜ. 15 
ɜɵɞɟɪɠɢɜɚɹ 

ɪɚɡɦɟɪ 125ɇ6 
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2.7.4.3. Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ ɧɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɟ ɨɩɟɪɚɰɢɣ 
Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɧɨɪɦɵ ɜɪɟɦɟɧɢ ɜ ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ 

ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬɫɹ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɧɨɪɦɨɣ 
ɲɬɭɱɧɨ-ɤɚɥɶɤɭɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ Ɍ ɲɬ-ɤ: 

Ɍ ɲɬ-ɤ  = Ɍɩ-ɡ/n + Ɍɨ +( Ɍɭ.ɫ. + Ɍɡ.ɨ. + Ɍɭɩ. + Ɍɢɡ) + Ɍɨɛ.ɨɬ 

ɞɥɹ ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɵɯ ɨɩɟɪɚɰɢɣ 

Ɍ ɲɬ-ɤ  = Ɍɩ-ɡ/n + Ɍɨ + (Ɍɭ.ɫ. + Ɍɡ.ɨ. + Ɍɭɩ. + Ɍɢɡ ) + (Ɍɬɟɯ + Ɍɨɪɝ ) + Ɍɨɬ 

Ɂɞɟɫɶ Ɍɩ-ɡ  - ɩɨɞɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶɧɨ – ɡɚɤɥɸɱɢɬɟɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ 

n - ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɧɚɫɬɪɨɟɱɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ 

Ɍ0 – ɨɫɧɨɜɧɨɟ ɜɪɟɦɹ 

Ɍɜ – ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɟ ɜɯɨɞɹɬ Ɍɭ.ɫ, Ɍɡ.ɨ, Ɍɭɩ, Ɍɢɡ  

Ɍɭ.ɫ  - ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɤɭ ɢ ɫɧɹɬɢɟ ɞɟɬɚɥɢ 

Ɍɡ.ɨ – ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɟ ɢ ɨɬɤɪɟɩɥɟɧɢɟ ɞɟɬɚɥɢ 

Ɍɭɩ - ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɩɪɢɟɦɵ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 

Ɍɢɡ - ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɟ ɞɟɬɚɥɢ 

Ɍɨɛ – ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɪɚɛ. ɦɟɫɬɚ, ɫɤɥɚɞɵɜɚɟɬɫɹ ɢɡ Ɍɨɪɝ ɢ Ɍɬɟɯ 

Ɍɬɟɯ – ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɪɚɛ. ɦɟɫɬɚ 

Ɍɨɪɝ - ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɪɚɛ. ɦɟɫɬɚ  

Ɍɨɬ - ɜɪɟɦɹ ɩɟɪɟɪɵɜɨɜ ɢ ɧɚ ɥɢɱɧɵɟ ɧɚɞɨɛɧɨɫɬɢ: 

 

Ɍɨɬ =Ɍɨ·ɉɨɬ/10 

 

ɉɨɬ – ɡɚɬɪɚɬɵ ɧɚ ɨɬɞɵɯ ɜ % ɤ ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɨɦɭ ɜɪɟɦɟɧɢ 

 

ȼ ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ ɞɥɹ ɜɫɟɯ ɨɩɟɪɚɰɢɣ (ɤɪɨɦɟ 
ɲɥɢɮɨɜɚɥɶɧɵɯ) Ɍɨɛ  ɢ Ɍɨɬ ɩɨ ɨɬɞɟɥɶɧɨɫɬɢ ɧɟ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ. ȼ ɧɨɪɦɚɬɢɜɚɯ 
ɞɚɟɬɫɹ ɫɭɦɦɚ ɷɬɢɯ ɞɜɭɯ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɢɯ ɜ % ɨɬ ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ.  

Ɉɩɟɪɚɬɢɜɧɨɟ ɜɪɟɦɹ Ɍɨɩ = Ɍɨ + Ɍɜ, ɚ ɨɛɳɟɟ ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɪɚɛ. 
ɦɟɫɬɚ ɢ ɨɬɞɵɯ Ɍɨɛ.ɨɬ = Ɍɨɩ·ɉɨɛ.ɨɬ/10. 

Ⱦɚɧɧɵɟ ɩɨ ɪɚɫɱɟɬɭ ɜɪɟɦɟɧɢ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 2.17 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.17 ɋɜɨɞɧɚɹ ɬɚɛɥɢɰɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɧɨɪɦ ɜɪɟɦɟɧɢ ɩɨ ɨɩɟɪɚɰɢɹɦ, 
ɦɢɧ. 

ɇɨɦɟɪ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧ
ɢɟ ɨɩɟɪɚɰɢɢ 

Ɍ ɨ
 

Ɍɜ 

Ɍ ɨ
ɩ 

Ɍ ɜ
 

Ɍ ɨ
ɛ.

ɨɬ
 

ɉ
ɨɛ

.ɨ
ɬ.%

 

Ɍ ɩ
-ɡ
 

n 

Ɍ 
ɲ

ɬ-
ɤ 

 

 

 

 

 

005 
Ɍɨɤɚɪɧɚɹ ɫ 
ɑɉɍ 

 

010 
Ɍɨɤɚɪɧɚɹ ɫ 
ɑɉɍ 

 

015 
ȼɟɪɬɢɤɚɥɶɧ
ɨ- 
ɫɜɟɪɥɢɥɶɧɚɹ 

 

 

020 
Ɏɪɟɡɟɪɧɚɹ ɫ 
ɑɉɍ 

 

 

 

Ɍ ɭ. ɫ. Ɍ ɡ. ɨɌ ɭɩ
 

Ɍ ɢɡ
 

 

 

 

 

6,8 

 

 

12,
7 

 

 

 

4,2 

 

 

 

5,7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,53 

 

 

0,53 

 

 

 

0,30 

 

 

 

 

0,42 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,55 

 

 

0,55 

 

 

 

0,17 

 

 

 

 

0,20 

 

 

 

 

 

 

0,37 

 

 

0,37 

 

 

 

0,35 

 

 

 

 

1,53 

 

 

 

 

 

 

8,25 

 

 

14,15 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.17 

 

ɋɭɦɦɚɪɧɨɟ Ɍ ɲɬ-ɤ   = 49,90 ɦɢɧ. 

 

2.7.4.4 Ɋɚɫɱɟɬ ɧɚɥɚɞɨɱɧɵɯ ɪɚɡɦɟɪɨɜ ɧɚ ɬɨɤɚɪɧɭɸ ɨɩɟɪɚɰɢɸ ɫ ɑɉɍ 
 

  ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚɥɶɧɚɹ ɧɚɥɚɞɤɚ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɤɨɦɩɥɟɤɫ ɪɟɠɭɳɟɝɨ ɢ 
ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ, ɫɤɨɦɩɨɧɨɜɚɧɧɵɯ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɦ ɬɚɤ ɠɟ ɫɨɝɥɚɫɨɜɚɧɵ 
ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɫɚɦɢɯ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ ɢ ɫɬɚɧɤɚ. 

   ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚɥɶɧɵɯ ɧɚɥɚɞɨɤ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɚɠɧɵɦ ɷɬɚɩɨɦ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ, ɬ.ɤ. ɨɬ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɷɬɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɡɚɜɢɫɢɬ, 
ɧɚɫɤɨɥɶɤɨ ɭɫɩɟɲɧɨ ɛɭɞɟɬ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶɫɹ ɷɬɚ ɨɩɟɪɚɰɢɹ. ɩɪɢ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɢ 
ɧɚɥɚɞɨɤ ɞɨɥɠɧɵ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶɫɹ ɬɢɩ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ, 
ɭɞɨɛɫɬɜɨ ɪɚɛɨɬɵ ɧɚ ɫɬɚɧɤɟ ɢ ɞɪ. 

   ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɧɚɥɚɞɨɤ ɞɨɥɠɧɨ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶɫɹ ɩɨɫɥɟ ɜɵɛɨɪɚ ɫɬɚɧɤɚ, 
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ, ɪɟɠɭɳɟɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ, ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɫ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɨɣ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɟ ɧɚɥɚɞɤɢ, 
ɨɫɨɛɟɧɧɨ ɞɥɹ ɦɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚɥɶɧɵɯ ɨɛɪɚɛɨɬɨɤ ɦɨɠɟɬ ɩɨɜɥɢɹɬɶ ɧɚ 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɵɣ ɜɵɛɨɪ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ ɪɟɠɭɳɢɯ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ. 

   ɉɪɢ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɢ ɧɚɥɚɞɨɤ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɪɟɠɭɳɢɯ ɢ ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɵɯ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɪɟɠɭɳɢɟ 
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ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɧɵ ɩɨ ɜɢɞɚɦ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ, ɚ 
ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɵɟ – ɩɨ ɬɢɩɚɦ ɦɟɬɚɥɥɨɪɟɠɭɳɢɯ ɫɬɚɧɤɨɜ. 

   ɂɫɯɨɞɧɵɦɢ ɞɚɧɧɵɦɢ ɞɥɹ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɧɚɥɚɞɤɢ ɹɜɥɹɸɬɫɹ: 
ɩɚɫɩɨɪɬɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ ɜɵɛɪɚɧɧɨɝɨ ɫɬɚɧɤɚ ɫ ɪɚɡɦɟɪɚɦɢ ɪɚɛɨɱɟɣ ɡɨɧɵ ɢ 
ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ; ɨɛɳɢɟ ɢ ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɪɚɡɦɟɪɵ ɜɵɛɪɚɧɧɨɝɨ ɪɟɠɭɳɟɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ, ɷɫɤɢɡ ɨɩɟɪɚɰɢɢ, ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɨɣ 
ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬɫɹ ɧɚɥɚɞɤɚ, ɬɢɩ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɢ ɬ.ɞ.  Ɋɚɫɫɱɢɬɵɜɚɹ ɧɚɥɚɞɨɱɧɵɟ 
ɪɚɡɦɟɪɵ ɧɚ ɨɩɟɪɚɰɢɸ 005 – ɬɨɤɚɪɧɚɹ ɫ ɑɉɍ, ɞɚɧɧɵɟ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 2.17 

 

 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.17 ɋɜɨɞɧɚɹ ɬɚɛɥɢɰɚ ɧɚɥɚɞɨɱɧɵɯ ɪɚɡɦɟɪɨɜ. 

1    2    3    4    5    6    

X    1    3    0    7    5    7    5    1    2    6    .    4    1    5    7    .    8    1    5    7    .    8    

Z    5    2    .    2    5    2    .    2    -    2    0    -    6    2    .    3    

7    8    9    1    0    1    1    

X    1    9    6    1    9    6    1    5    0    .    8    1    5    0    .    8    1    9    6    

Z    -    6    2    .    3    -    1    2    -    1    2    -    6    2    .    3    -    6    2    .    3    

Т    1    П    е    р    е    х    о    д    I    (    Ч    е    р    н    о    в    о    е    т    о    ч    е    н    и    е    )    
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.17. 

П    е    р    е    х    о    д    I    V    (    Ч    е    р    н    о    в    о    е    и    п    о    л    у    ч    и    с    т    о    в    о    е    р    а    с    т    а    ч    и    в    а    н    и    е    )    Т    

1    2    3    4    

X    1    2    5    7    5    7    5    1    2    4    

Z    1    0    2    0    

5    6    7    

X    1    5    0    1    5    0    1    9    6    

Z    -    1    3    -    6    4    .    5    -    6    4    .    5    

1    2    3    4    

X    1    2    5    7    5    7    5    1    2    4    .    4    

Z    3    0    .    4    2    0    .    4    

5    6    7    

X    1    5    0    .    4    1    5    0    .    4    1    9    6    

Z    -    1    2    .    6    -    6    4    .    1    -    6    4    .    1    

П    е    р    е    х    о    д    I    I    (    П    о    л    у    ч    и    с    т    о    в    о    е    т    о    ч    е    н    и    е    )    Т    1    

П    е    р    е    х    о    д    I    I    I    (    Ч    и    с    т    о    в    о    е    т    о    ч    е    н    и    е    )    Т    2    

1    *    1    2    3    4    

X    7    5    8    4    ,    6    8    4    ,    6    7    7    ,    6    7    7    ,    6    

Z    1    1    -    1    7    ,    6    -    1    7    ,    6    -    1    9    ,    7    

5    6    7    8    

X    6    3    ,    7    6    3    ,    7    6    0    6    0    

Z    -    1    9    ,    7    -    4    0    -    4    0    1    

1    2    3    4    5    6    7    

X    6    3    .    3    6    3    .    3    6    3    .    3    6    3    6    3    7    8    7    8    

Z    1    -    2    0    -    4    0    -    4    0    -    1    5    -    1    5    -    2    0    .    5    

8    9    1    0    1    1    1    2    1    3    1    4    

X    7    5    7    5    8    7    8    5    8    5    8    7    8    7    

Z    -    2    0    .    5    1    1    -    1    -    1    8    -    1    8    1    

П    е    р    е    х    о    д    V    (    Ч    и    с    т    о    в    о    е    р    а    с    т    а    ч    и    в    а    н    и    е    )    Т    4    
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 ɉɨɫɥɟ ɪɚɫɱɟɬɚ ɧɚɥɚɞɨɱɧɵɯ ɪɚɡɦɟɪɨɜ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɪɚɧɟɟ ɪɚɫɫɱɢɬɚɧɧɵɯ 
ɩɪɢɩɭɫɤɨɜ (ɬɚɛɥɢɰɚ 2.8.) ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɦ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɞɥɹ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ 
ɑɉɍ. 

 

2.7.5. ȼɵɛɨɪ ɦɟɬɨɞɨɜ ɢ ɫɪɟɞɫɬɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ  ɤɚɱɟɫɬɜɚ 
ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɢ. 
 

ȼɨɩɪɨɫ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨ ɫɜɹɡɚɧ ɫ ɤɚɱɟɫɬɜɨɦ ɢɡɞɟɥɢɹ ɢɥɢ 
ɞɟɬɚɥɢ, ɧɚɞɟɠɧɨɫɬɶɸ ɪɚɛɨɬɵ, ɞɨɥɝɨɜɟɱɧɨɫɬɶɸ. ɉɪɢ ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɧɢɢ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɞɟɬɚɥɢ «ɐɢɥɢɧɞɪ» ɢ ɚɧɚɥɢɡɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ, 
ɩɪɢɦɟɧɢɦɵɯ ɤ ɧɟɣ, ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɦ ɬɚɛɥɢɰɭ 2.18., ɤɭɞɚ ɡɚɩɢɫɵɜɚɟɦ ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɢ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɞɥɹ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɪɚɡɦɟɪɨɜ. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.18. ɋɪɟɞɫɬɜɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ. 

Ʉɨ
ɧɬ

ɪɨ
ɥɢ

- 

ɪɭ
ɟɦ

ɵɣ
 

ɩɚ
ɪɚ

ɦɟ
ɬɪ

,  

ɦɦ
, ɝ

ɪɚ
ɞ

ɉ
ɨɥ

ɟ 
ɞɨ

ɩɭ
-

ɫɤ
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ɤɜ
ɚɥ

ɢɬ
ɟɬ

ɒ
ɟɪ

ɨɯ
ɨ-

 

ɜɚ
ɬɨ

ɫɬ
ɶ 

ɋɪ
ɟɞ

ɫɬ
ɜɨ

 
ɢɡ

ɦɟ
ɪɟ

ɧɢ
ɹ 

ɐ
ɟɧ

ɚ 
ɞɟ

ɥɟ
-

ɧɢ
ɢ,

 ɦ
ɦ 

Ⱦ
ɢɚ

ɩɚ
ɡɨ

ɧ 
ɢɡ

ɦɟ
ɪɟ

ɧɢ
ɣ

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɹ 

2.18.1. ɇɚɪɭɠɧɵɟ ɞɢɚɦɟɬɪɚɥɶɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ 

150 h6 1.6 Ɇɢɤɪɨɦɟɬɪ 

ɪɵɱɚɠɧɵɣ 

ɆɊ-200  

ȽɈɋɌ 4381-68 

0,002 100-200 ɇɚɫɬɪɨɣɤɚ ɧɚ 0 ɩɨ 
ɭɫɬɚɧɨɜɨɱɧɨɣ ɦɟɪɟ 

ɢɥɢ ɩɨ ɤɨɧɰɟɜɵɦ  

ɦɟɪɚɦ ɞɥɢɧɵ 3-ɝɨ 
ɤɥ.  

ɩɨ ȽɈɋɌ9038-73 

149.5 h14 12.5 ɒɬɚɧɝɟɧɰɢɪɤɭɥɶ 

ɒɐ II ȽɈɋɌ166-89 

0,05 0-250  

150 h14 12.5 

2.18.2. ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɟ ɞɢɚɦɟɬɪɚɥɶɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ 

26 H14 12.5 ɒɬɚɧɝɟɧɰɢɪɤɭɥɶ 

ɒɐ I ȽɈɋɌ166-89 

0,1 0-125  
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.18 

63,3 H9 1.6 ɇɭɬɪɨɦɟɪ  

ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɧɵɣ 

ɇɂ 50-100 

ȽɈɋɌ 868-72 

0,01 50-100 ɇɚɫɬɪɨɣɤɚ ɧɚ 0 ɩɨ 
ɤɨɧɰɟɜɵɦ ɦɟɪɚɦ 

ɞɥɢɧɵ 4-ɝɨ ɤɥɚɫɫɚ  

ɢɥɢ ɩɨ ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɭ 

78 H11 1.6 

85 H8 1.6 

92 H14 12.5 ɋɩɟɰ. 
ɲɬɚɧɝɟɧɧɭɬɪɨɦɟɪ 

0,1 50-100  

125 H8 1.6 ɇɭɬɪɨɦɟɪ  

ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɧɵɣ 

ɇɂ 100-200 

ȽɈɋɌ 868-72 

0,01 100-200 ɇɚɫɬɪɨɣɤɚ ɧɚ 0 ɩɨ 
ɤɨɧɰɟɜɵɦ ɦɟɪɚɦ 

 ɞɥɢɧɵ 4-ɝɨ ɤɥɚɫɫɚ  

ɢɥɢ ɩɨ ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɭ 

2.18.3. Ɉɫɬɚɥɶɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ 

50 ±t2/2 12.5 ɒɐ II ȽɈɋɌ166-89 0,05 0-250 ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɜ 
ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɬɨɱɤɚɯ 
ɩɨ ɞɥɢɧɟ. 

84 

150 

192 

287,5 ±t2/2 3.6 ɒɐ III ȽɈɋɌ166-89 0,1 0-400  

12,5  1.6 ɒȽ  ȽɈɋɌ162-89 0,01 0-250  

18 1.6 

32 1.6 

173 3.2 

245 1.6 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ Ɍɚɛɥɢɰɵ 2.18. 

Ʉɨ
ɧɬ

ɪɨ
ɥɢ

- 

ɪɭ
ɟɦ

ɵɣ
 

ɩɚ
ɪɚ

ɦɟ
ɬɪ

,  

ɦɦ
, ɝ

ɪɚ
ɞ

ɉ
ɨɥ

ɟ 
ɞɨ

ɩɭ
- 

ɫɤ
ɚ,

  

ɤɜ
ɚɥ

ɢɬ
ɟɬ

 
ɒ

ɟɪ
ɨɯ

ɨ-
 

ɜɚ
ɬɨ

ɫɬ
ɶ 

ɋɪ
ɟɞ

ɫɬ
ɜɨ

 
ɢɡ

ɦɟ
ɪɟ

ɧɢ
ɹ 

ɐ
ɟɧ

ɚ 
ɞɟ

ɥɟ
- 

ɧɢ
ɢ,

 ɦ
ɦ 

Ⱦ
ɢɚ

ɩɚ
ɡɨ

ɧ 
ɢɡ

ɦɟ
ɪɟ

ɧɢ
ɣ 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɹ 

2.18.4. ɍɝɥɵ 

15˚ 
±t2/2 

0,8 ɍɝɥɨɦɟɪ 
ɩɪɢɡɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ 
ɇɚɛɨɪ №1 

1,2ɤɥ. 
ɬɨɱɧɨɫɬɢ

10˚-
90˚50’ 

ȽɈɋɌ 2875-88 

45˚ 6,3 

40 H10 - ȽɆ-100 

ȽɈɋɌ 7470-67 

   

2.18.5. Ɋɟɡɶɛɵ 

Ɇ8 7ɇ 3,2 ɉɪɨɛɤɚ ɪɟɡɶɛɨɜɚɹ ɫɨ 
ɜɫɬɚɜɤɨɣ 

ɫ ɩɨɥɧɵɦ ɩɪɨɮɢɥɟɦ 
ɪɟɡɶɛɵ 

ɉɪɨɛɤɚ 8221-00676ɇ 

 ȽɈɋɌ 17756-72 

ɤɚɥɢɛɪ 2-48  

M135ɯ2 7ɇ 6,3 ɉɪɨɛɤɚ ɪɟɡɶɛɨɜɚɹ ɫɨ 
ɜɫɬɚɜɤɨɣ 

ɫ ɩɨɥɧɵɦ ɩɪɨɮɢɥɟɦ  
ɪɟɡɶɛɵ 

ɉɪɨɛɤɚ 83572-00964ɇ 

 ȽɈɋɌ 17756-72 

ɤɚɥɢɛɪ 100-150  

2.18.6. Ȼɢɟɧɢɹ 

0,03   Ɋɵɱɚɠɧɨ-ɡɭɛɱɚɬɚɹ 

ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɚɹ  

ɝɨɥɨɜɤɚ 

ɂɊɁ ȽɈɋɌ 18833-73 

0,005   

0,05 
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ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.18 

 

2.18.7. Ɋɚɞɢɭɫɵ ɡɚɤɪɭɝɥɟɧɢɣ 

R0,5 

Ⱦɨɥɠɧɵ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɬɶɫɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢ ɪɚɡɦɟɪɧɵɦ ɪɟɠɭɳɢɦ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɦ R1 

R2 

2.18.8. Ɏɚɫɤɢ 

1ɯ45˚ 

ɇɚɛɨɪ ɭɝɥɨɜɵɯ ɦɟɪ №3 ɤɥ.2 ȽɈɋɌ 2875-85 2,5ɯ45˚ 

5ɯ45˚ 

2.18.9. ɒɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɶ 

0,20 

Ɉɛɪɚɡɰɵ 

ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ ɩɨ 

ȽɈɋɌ 9378-75 

 
0,2-
12,5 

 

0,80 

1,6 

3,2 

6,3 

12,5 

2.18.10.Ɍɜɟɪɞɨɫɬɶ 

HRC 

156…197 

  ɉɨ ɦɟɬɨɞɭ Ȼɪɢɧɟɥɥɹ 

Ɇɨɞɟɥɶ Ɍɒ-2Ɇ 

Ɍɍ25-06-1032-78 

1%   
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3 ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ  
 
ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɪɚɫɱɟɬ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ-ɩɨɤɨɜɤɢ ɩɪɢ ɧɨɜɨɦ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ: 

Ɇɚɫɫɚ ɩɨɤɨɜɤɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ Gଵ=34,19ɤɝ 

Ɇɚɫɫɚ ɨɬɯɨɞɨɜ – Gଶ=17ɤɝ,  

ɋɬɨɢɦɨɫɬɶ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɢ ɨɬɯɨɞɨɜ qଵ, qଶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 11 ɢ 1,1ɪɭɛ.  

ɋɜɚɪɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ. 

Ƚɨɞɨɜɚɹ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɚɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɞɟɬɚɥɟɣ  Nɉ =741ɲɬ. 

Ɍɨɝɞɚ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɲɬɭɱɧɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ: 

 Mଶ = ቀଵଵ଴଴଴ଵ଴଴଴ ⋅ ͵Ͷ,ʹ ⋅ ͳ,ͳͷ ⋅ Ͳ,ͺ ⋅ ͳ,ʹ ⋅ ͳ,ͳ͵ ⋅ ͳቁ − ሺ͵Ͷ,ʹ − ͳ͹,ʹሻ ⋅ ଵଵ଴଴ଵ଴଴଴ =ͶͷͲ.͸ʹ (ɪɭɛ.) 

 

ɉɨ ɨɛɴɟɦɭ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɜ ɝɨɞ ɩɨ ɮ.(2): ∑ Mଶ = ͶͷͲ,͸ʹ ⋅ ͹Ͷͳ = ͵͵͵ͻͲͻ,Ͷʹ୬p=ଵ  (ɪɭɛ.) 

Ɍɨɝɞɚ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɣ ɷɮɮɟɤɬ ɡɚ ɝɨɞ ɨɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɧɨɜɨɣ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɩɨ ɟɟ 
ɫɟɛɟɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɛɭɞɟɬ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ Эˊаˆˑ˕ˑ˅кˋ = ∑ Mଵ −୬p=ଵ ∑ Mଶ୬p=ଵ  (12) 

 

ɉɨɞɫɬɚɜɢɜ ɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ, ɩɨɥɭɱɢɦ: 

 Эˊаˆˑ˕ˑ˅кˋ = ͸ͺͺͻʹʹ,ͷʹ − ͵͵͵ͻͲͻ,Ͷʹ = ͵ͷͷͲͳ͵,ͳͲ (ɪɭɛ.) 

 ∑ Mଵ = ͻʹͻ.͹ʹ ⋅ ͹Ͷͳ = ͸ͺͺͻʹʹ,ͷʹ୬p=ଵ  (ɪɭɛ.) 
 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.3 – Ɍɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɦɟɬɨɞɨɜ 
ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ. 

      
ȻɊ-15.03.05 – 2020 ɉɁ      

ɂɡɦ. Ʌɢɫɬ № ɞɨɤɭɦ ɉɨɞɩɢɫɶ Ⱦɚɬɚ 

Ɋɚɡɪɚɛ Иɜɚɧɞɚɟɜ   

ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ 

Ʌɢɬɟɪɚ Ʌɢɫɬ Ʌɢɫɬɨɜ 

ɉɪɨɜ Пɥɚтɨɧɨɜ    y  79 85 

    
ɏɌɂ-ɮɢɥɢɚɥ ɋɎɍ 

Ƚɪ. 26-1 ȺɌɢɆ 
ɇ. Ʉɨɧɬɪ. Сɚɝɚɥɚɤɨɜɚ   

ɍɬɜ Жɟɥтɨɛрюхɨɜ   
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ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ: 

ɂ
ɡ ɫ

ɥɢ
ɬɤ

ɚ,
 

Ɇ
1 

Ʉɨ
ɜɤ

ɚ 
ɧɚ

 
ȽɄ

Ɇ
, Ɇ

2 

1. Ɇɚɫɫɚ ɞɟɬɚɥɢ, ɤɝ 17,2 17,2 

2. Ɇɚɫɫɚ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ, ɤɝ 92 34,19 

3. Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ 0,19 0,50 

4. Ɍɪɭɞɨёɦɤɨɫɬɶ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ, ɦɢɧ 207 132 

5. ɋɟɛɟɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ, ɪɭɛ. 929,72 450,62 

 

ȼɵɜɨɞ: ɉɨ ɞɚɧɧɵɦ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɫɥɟɞɭɟɬ, ɱɬɨ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɵɣ 
ɦɟɬɨɞ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɧɚ ȽɄɆ ɤɚɤ ɜ ɩɥɚɧɟ ɥɭɱɲɟɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɬɚɤ ɢ ɜ ɩɥɚɧɟ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ, ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɢ. 
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ɁȺɄɅɘɑȿɇɂȿ 
 

ɉɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɦɨɠɧɨ ɫɤɚɡɚɬɶ ɨ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɧɨɦ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɫɥɟɞɭɸɳɟɟ:  

Ȼɵɥɚ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɚ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɚɹ ɮɨɪɦɚ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɫ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦɢ 
ɩɪɢɩɭɫɤɚɦɢ ɩɨɞ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɭɸ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɢ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɩɪɢɛɥɢɠɟɧɧɵɦɢ ɤ 
ɝɨɬɨɜɨɣ ɞɟɬɚɥɢ ɮɨɪɦɚɦɢ. Ɍɚɤ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɩɪɢ ɬɢɩɨɜɨɦ ɬɟɯɩɪɨɰɟɫɫɟ 
ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɚɧɧɨɣ ɞɟɬɚɥɢ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɥɫɹ ɫɥɢɬɨɤ 
ɦɚɫɫɨɣ 92,16ɤɝ ɩɪɢ ɦɚɫɫɟ ɞɟɬɚɥɢ 17,2ɤɝ. Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, 83% ɦɟɬɚɥɥɚ 
ɭɯɨɞɢɥɨ ɜ ɫɬɪɭɠɤɭ, ɩɪɢɱɟɦ ɩɨɜɵɲɚɥɨɫɶ ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ, ɢɡɧɨɫ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɢ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. ɉɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ-ɩɨɤɨɜɤɢ, ɦɚɫɫɚ 
ɤɨɬɨɪɨɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 34,19ɤɝ, ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ ɫɜɨɞɢɬɫɹ ɤ ɦɢɧɢɦɭɦɭ, 
ɬɚɤ ɠɟ ɤɚɤ ɢ ɨɬɯɨɞɵ ɜ ɫɬɪɭɠɤɭ. 

ɉɪɢɨɪɢɬɟɬɨɦ ɜɵɛɨɪɚ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɫɬɚɧɤɢ ɫ ɑɉɍ, 
ɩɨɡɜɨɥɹɸɳɢɟ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɝɢɛɤɨɫɬɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ, ɧɚɪɹɞɭ ɫ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɨɣ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɫ ɨɞɧɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɩɨ 
ɩɪɢɧɰɢɩɭ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɣ ɨɩɟɪɚɰɢɣ, ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɦ ɜɵɫɨɤɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ, ɫ 
ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦɢ ɜɪɟɦɟɧɧɵɦɢ ɡɚɬɪɚɬɚɦɢ ɧɚ ɫɦɟɧɭ ɢ ɤɨɪɪɟɤɬɢɪɨɜɤɭ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ, ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɵ ɛɵɫɬɪɨɣ ɩɟɪɟɧɚɫɬɪɨɣɤɨɣ 
ɧɚ ɜɵɩɭɫɤ ɞɪɭɝɨɝɨ ɬɢɩɚ ɞɟɬɚɥɟɣ ɩɪɢ ɫɦɟɧɟ ɭɩɪɚɜɥɹɸɳɟɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɢ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚɦɢ ɦɚɝɚɡɢɧɚ ɫ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɦ. Ⱦɚɧɧɵɟ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɨɫɨɛɟɧɧɨ 
ɩɪɢɜɥɟɤɚɬɟɥɶɧɵ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɦɟɥɤɨɫɟɪɢɣɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ. 

Ɍɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɣ ɚɧɚɥɢɡ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 
ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɧɚ ɫɬɚɧɤɚɯ ɫ ɑɉɍ ɢ ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɵɯ ɫɬɚɧɤɚɯ ɩɨɤɚɡɚɥ 
ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨ ɩɟɪɜɵɯ ɛɨɥɟɟ ɱɟɦ ɜ ɞɜɚ ɪɚɡɚ ɩɨ ɡɚɬɪɚɬɚɦ ɧɚ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɢɸ, 
ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɟ ɪɚɛɨɱɢɯ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɩɨ ɫɬɚɧɤɨɟɦɤɨɫɬɢ. 
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CONCLUSION 
According to the results of the work performed, the following can be said 

about the developed technological process: 

An optimal shape of the workpiece was developed with minimal allowances 
for machining and forms as close as possible to the finished part. So, for example, 
in a typical manufacturing process for this part, an ingot weighing 92.16 kg and a 
mass of the part 17.2 kg was used as a workpiece. Thus, 83% of the metal went 
into shavings, and increased processing time, wear of tools and equipment. When 
using forgings, the mass of which is 34.19 kg, machining is minimized, as well as 
waste into the chips. 

The priority of equipment selection is CNC machines, which allow for the 
flexibility of the production process, along with processing the maximum number 
of surfaces from one installation according to the principle of concentration of 
operations, ensuring high accuracy, with minimal time costs for changing and 
adjusting the tool, the capabilities of which are due to quick reconfiguration to 
release another type of parts when changing the control program and the 
characteristics of the magazine with the tool. These features are especially 
attractive in small-scale production. 

The technical and economic analysis of the technological process of 
machining on CNC machines and universal machines showed that the former are 
more than twice as much in terms of depreciation costs, wages of workers, as well 
as machine tool intensity. 
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